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Áz u’olsó órában.
A szeretet ünnepe nem iudta le- 

Coendesiteni a gyűlölködés szenvedé­
lyed. Nyugalmat, békességet nem ho­
zott, pedig egyformán várta mindenki, 
a koronás főtől le egészen az utol.oó fa­
lusi kunyhó egyszerű lakójáig, ünnepi 
hangulatban vonulnak lel hadállásaikba 
a pártok s ki tudja, talán holnap már 
ismét az ^ indulat fog dominálni, a 
mikor farkasszemet néznek egymással.

A haladás kerekei pedig megakad­
tam. Nyugalmat kivan az ország, hogv 
lepődhessék, erősödhessék s irne nem 
tudunk kibontakozni a hadi állapot­
ból. A mostani súlyos bizonytalanság 
ólomsulylyal nehezedik nemcsak a 
szó teljes értelmében vett magyar 
politikai életre, de gazdasági életünkre 
L* Keserveden panaszkodik az ipa­
ros, a gazda, a kereskedő s ha 
valami, akkor a közös nvornoru- 
ság tudja őket egy táborba össze- 
tömöriteni.

Senki se tagadhatja, hogy törté­
nelmi pillanatokat él a nemzet. Az 
eseményeknek minden mozzanata a 
históriáé. Vigyázzanak a hatalom bir­
toklói. ne feszítsék végsőkig a hurt, 
mert ha elszakad, könnyen elvérez­
hetik népünk is utána. Ezt a mos­
tani harczot nem kereste a nemzet, 
se teste, se lelke nem kívánta. Há­
rítsák el azok, akik inicziálták

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

Ennek a mostani nagy küzdelem- 
ka valami isteni nagy sze­

rencse nem tud békét teremteni — 
kiszámíthatatlan következményei lesz­
nek és a vége beláthatatlan mesz- 
szeségben van. Egy rettenetes vér- 
tenger áll előttünk, ezen kell előbb 
keresztül gázolnunk, hogy eljut­
hassunk a küzdelem befejezéséhez. 
Kinek van erre szüksége? Hát nem 
elég sok magyar vért ivott már be a 
mi fekete földünk ? Hát ezer éven 
keresztül nem volt még elég? Pedig 
bizonyos, hogy a felzaklatott szenve­
délyek minden hatalmi erőszak nél­
kül is a legveszedelmesebb szélsősé­
gekben fognak megnyilatkozni.

Álljon elő, a kinek ez tetszik.
Azért hangoztatjuk még az utolsó 

órában is, hogy a hatalmon lévő po­
litikusok hívják haza a jobbik eszü­
ket s ne sodorják őrüleles gyorsaság­
gá a nemzetet önmagukkal a romlás 
utján. Hát választások lesznek. Jó. 
Isten látja lelkünket, hogy nem man- 
dátumiéltésböl beszélünk, de ezt a har­
czot vagy e! lehet intézni választási 
kavarodás nélkül is, vagy azzal 
se lehet elintézni. A választásba bele­
megy a nemzet, akármilyen körülmé­
nyek között, rendeli is el a királvi 
szó. Követelnénk is a választásokat, 
ha ez becsületes befejezését jelen­
tené a nagy küzdelemnek. De erre 
kilátás nincs, remény sincs. A válasz­
tás csak annyit jelent, hogy a parla­
mentből átplántálják a nagy szenve­
délyek tűz csóváját az egész közvéle­
ménybe s lángba borítják igy az or­
szágot. Kinek van erre szüksége? A 
nemzetnek nincs. A dinasztiának sincs.
A kormánynak se lehet.

Mit akarnak hát mégis? Az ellen­
zéket nem lehet úgy összetörni, hogy 
a mostani viszonyok között a kézi ú*- 
képtelen legyen, ha számban meg­
rogyva tér is vissza a nemzet tá­
rnicsába. És egy viharos téli vá­
lasztás a mostani rendkívül izgatott 
hangulatban könnyen nyílt zendülésbe 
sodorhatná a népet.

\ igy ázzanak a nemzet vezérei I 
Nem lehetetlen, hogy az utolsó órákban 
katasztrófa elölt áll Magvarország. 
Higgadtsággal, bölcs megfontolással, 
mindent ei lehet érni, még azt is, 
hogy a magyar politikusok megértsék 
egymást. E nehéz pillanatokban igenis 
hangoztatjuk, a hatalom felé kiáltva,

I hogy mi békét akarunk. Békés kultu-
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ralis fejlődést, előrehaladást. De te 
remtsék meg a békét azok, a kik 
megbolygatták. Mert nyugalom volt a 
parlamentben is, a parlamenten kívül 
is. Egy véletlen hullámverés se za­
varta meg a politika csendjét, fa­
levél se zörrent, s napos égből 
csapott le egyenesen a nemzet taná­
csába a villám. Lecsapott és tüzet 
fogott, A lobogó lángok gyorsan ter­
jednek, már a nemzet testét nyal­
dossák.

Állítsuk meg a veszedelmet, talán 
még nem késő. Ha holnap ismét haza- 
küldik a népképviselőket, még akkor 
se adjuk tel a békés kibontakozás 
minden reménységét. Ha holnap vagy 
holnapután nem is, de valamikor 
mégis csak megszállja n szükséges 
világosság az elméket és az alkot­
mányosság utján visszatérnek a szi­
gorú törvényesség uralmához minden 
vonalon és elföldelik az erőhatalmi 
rendet minden vonalon.

Nehezek az utolsó órák. De még 
szülhetnek egészséges megoldást. 
Olyan megoldást, mely megnyugtatja 
a nemzetet. Mert a nemzet ' ezt a 
megoldást nehezen várja.

Budapest, deczember 27.

A kiválasztotta)Hosszas töprengés 
és válogatás után végre megállapodott a 
szabadéivá párt az újévi szónokokban. Más­
kor könnyen megy az ilyen munka; kivá­
lasztják a legparádésabb szónokot, a ki mar 
cselekedett valamit, gondolatai is vannak és 
a szavának van némi súlya. Hanem most 
nem igen akad ilyen ember a kormány­
pártban. Azok, a kik a marsai 1-botot hord­
jak bornyujukban, kiléptek a pártból, úgy 
hogy clt mostan csupa közlegény van. Ha 
akad cgy-cgy káplár, lélrnhjuudik, nehogy 
észrevegyék. fiyen körülmények között eshe­
tett meg azután csak, hogy újévkor Erdély 
Sándor fog a miniszterelnöki palotában be­
szélni. Perezel Dezső előtt pedig Kämmerer 
Ernő. Erdély és Kümmerer! . . . Valóban, 
mind a kettőnek olyan a múltja, hogy a 
stilszerüség szempontjából nem emelhető 
ellenük kifogás. Erdély ur háta mögött a 
hírhedt Ifi. sajtó-paragrafus áll, míg Kamme- 
rer Ernő . . . érmék az urnák a múltja még 
sokkul közelebb van. semhogy fu!frissíteni 
kellene. 0 referálta a cziviliista felemelésé­
ről szóló törvényjavaslatot a Házban.

régóta féktelenül izgatnak n nemzetiségek. 
Különösen az oláhok nem tudnak abba be­
lenyugodni, hogy a magyar iskolákban ma­
gyarul is tanítsanak. Az izgatás oly erős, 
hogy hullámai Piomániába is átcsaptak és 
ott a szenátusban megintcrpellálták a köz­
ti kta ás ügyi minisztert: milyen álláspontot 
foglal el a Berzeviezy-féle törvénytervezet 
ellen? Erre a kérdésre korrekt választ adott 
a román közoktatásügyi miniszter ur: azt 
mondotta, hogy n magyar törvénytervezet­
hez semmi köze sincsen. Sajnos, itt nem 
tett pontot, hanem kitért arra, milyen han­
gon beszél a magyar sajtó n románokról s 
e iejtegetése végébe biggyesztette azt a 
véleményét, hogy „mindenki úgy tesz, a 
hogy érez“. X konklúzió ellen senkinek 
sem lehet kifogása: hanem a. premisszák 
ellen igenis van. Mert egy felelős állásban 
lévő kormányférfiutól elvárható, hogy csak 
olyat mondjon, ami a valóságnak megfelel. 
Már pedig nem lelel meg a valóságnak, 
hogy a magyar sajtó gyűlölettel ir a 
románokról. Nem tudunk rá esetet, 
hogy hang emelkedett volna Ro­
mánia ellen. Igenis elitéli azt az izgatást, a 
mely megvalósulhatatlan ábrándokat kerget 
s a melynek Románia néha talajt nyújt. 
De a szomszédos állammal szemben mindig 
szem előtt tartóba a köteles regarde-ot. 
Még csak az sem lelel meg a valóságnak, 
hogy az oláh nemzetiséggel gyűlölettel vi- 
seltetnék a magyar közvélemény. Noha né- 

j hány túlzó folyton azon iparkodik, hogy az 
j oláhok iránt való szimpátiát, csökkentse • né­
hány ember vakmerőségéért, meggondolat­
lanságáért nem lehet felelőssé tenni az 
oláhságot. Persze ez nem azt jelenti, hogy 
a túlzó ábrándok itten bárhol menedéket 
találhassanak. A magyar sajtó, igenis, éle­
sen figyel a nemzetrontó machinúcziókra, 
oe ó iból a tényből nincs joga aromán köz­
oktatásügyi miniszter urnák azt a vádat fa­
ragni, hogy a magyar sajtó szitui Románia 
iránt való gyűlöletet s még kevésbbé van 
joga burKolt fölhívást intézni a megférni 
nem tudó elemekhez, hogy a magyarok 
-gyűlöletét“ viszonozzák hasonlóval.

akár van

érzésébe ve- 
még mindig 
órában törté­
vágja az ex- 
vajjon nem

Roráté.
— Az Egyetért ős eredeti tárezája. —

Irta: űr. makói Makay Béla.

Lágy pihe, ma hullott szüztiszta. vakító 
fehérségű hó borítja a bűnös földet. A sár­
ból gyúrt ember szennyes ősanyagából egy 
göröngy se látszik ki. Az ártatlanság fehér 
mezébe öltözött ma n természet. Mn, szent 
karácsony estéjére.

Felhőtlen, viliódzó keksógü ég borul a 
puha hótakaróra, melyen millió apró csil­
lagként pislákolnak az égre húpihék s mil­
lió fényes csillag ragyog le onnan az ég­
ről rájuk.

Millió angyalszem néz le a fűidre: hogy" 
ünnepel az ember 1

Millió hópihérül verődik vissza az apró 
angyalszemek ragyogó sugára.

A levegőég sima tengerén magasan úszik 
a. telehokí és fényes szinezüstüt önt tányér­
jából a sima hótakaróra.

Ezüstfényben ragyog az egész vidék.
Ezüst lemezek fedik a rétet s mezöt: 

ezüstből vervék a völgyben elbújt falu ház­
tetői ; ezüstös füst száll fel a viskók ké­
ményeiből és ezüst szalagok szegélyezik a 
puha hótakaró alatt roskadozó, kopasz fák 
körvonalait.

A völgyhailatbúl kékes homálya erdős 
hegyoldal emelkedik: fáinak taraja szinezüst 
-s az egybefonódott ágakon meglippent hó 
eziis bői vert csipke gyanánt borítja a 
szálerdő mélységes sötétségét. A sudár fa­
derekak közt a derült hold tiszta fénye szű­
rődik át s a fuigyes dús koronáját rejté­
lyes, kabalisztikus vonalak kék árnyékában 
rögzíti meg az ezüstös húmezon.

Mélységes csend borul a földre; csend­
ben ünnepei a fenséges természet.

A völgykatlan falujában mintha minden 
teremtett 1 -lek lepihent, volna; egyetlen 
lámpa világ se pislog : h árőrző kuvasz sem 
ugatja meg a tele holdat.

Hsak valamerre, ott, a falu szelén, a szc 
rüskertek alatt, irnbolyog nyugtalanul a li 
der-zfény. I zi, kergeti ro-sz lelkiüsmcrete; 
nem tatába helyét a szerit estén. De nem I 
Ez nem lidérczfény. Retlehemes legények lám­
pája pislog. Sietnek haza. Ott ezipcli a közé­
pen két markos legény u csilingelő, templo­
mos betlehemet, melynek apró gyertyáeskui 
már tövig égtek.

V égre az imbolygó lámpa világot is elnyeli 
egy ezüstfedelü házacskának konyhájából 
egy pillanatra kisugárzó vöröses tűz fény.

Rovatéig pihen a falu, jó é= rossz ieikiös- 
merct egyformán alszik.

Míg az ember pihen, a nagy természet 
ünnepre készül.

Zizegő, csengő hangok kelnek a tölgyes 
kékes homályából. A felébredt kósza f-jjeli 
szellő az Aeolháilá andalító édes hangjait 
csalja ki a fák ágaiból. Angyalkák ujjacskái 
ezüst húrokat pengetnek. Áhitatos imát su­
sog a fonyoerdű zölden maradt lombozata 
és ezüst pitiét ráz ic magáról vakító fehér 
alomra. Tollázkodik az egész erdő: pama- 
tolihan hull a hó a fákról. Millió ragyogó 
esillúgocska száll a földre. S a mélységes 
csendben mintha minden hópehelynek más 
és más csengő hangja volna, melyek édesen 
lágy akkordokba egybefolynak.

Áz égboltozaton apró ezüstös felhők, az 
égi mezőn ezüst nyáj, isten-báranykák vo­
nulnak lél, s megpihennek a hold udvarán 
kivid. Halavány szivárvány-glória köríti az 
ezüstös holdat, melyben az égi mező ezüst- 
gyapjas nyájának pásztora, szent Dávid 
hegedül.

A hóboritotfa erdőben lágyan zengő han­
gok bujdosnak; templomi zsolozsma zsone 
a bükkös magas boltivei alatt s a gótikus 
boltozatok közé belopódzott játszi holdsugár 
apró lángokat gyújt a törpe boróka tüskés 
ágain. A sötét fenyves kékes-ibolya színben 
ragyog. A keresztes-fenyők minden ágán 
millió szentjános bogár világit. Minden hó- 
kristály a Liohjfényben mint apró mécs 
pislog.

A hatalmas tölgy, büszke bükk. terebélyes

cser, remegő már és sudár fenyőfa, a ku 
ezos szamártüskévcl, tüskés bojtorjánnal, 
rongyos maszlaggal és rőt giz-gazzal mind 
egyforma köntöst öltöttek ez ünnepen. Mind 
ezu-á mezbe öltözött, melyen a hókristályok 
iiiiilió gyémántja ragyog és lenge fu valóm­
mal földre hull.

Ég és föld ragyogása és zenéje kiengesz­
telő Harmóniában egye-öil.

Millió angyalszem az. égen ürömtől ra­
gyog s láthatatlan ajkakról andalító, raeny- 
nyei édes ének csendül és olvad fel a íe- 
vegöégben :

.-L lóri a in excels is Deo .. ,c
O

\"alamerre lent a legelővel testvér nádas- 
berekből hosszan elnyújtott von vitás hangzik s 
zavarja meg a levegőben zsongó édes ritmuso­
kat. Maid a hang- hörgésbeíül. Kopott gúnyája, 
vén ordas mos/ bujt elő a zsombikos nádas­
ból. de megijedt az ünneplő holdvilágtól; 
megugatta és sánta lábát maga után húzva, 
éhesen kullog vissza, a nádas mélyébe.

A bestia ma alszik benne, vért ontani a. 
szent, estén nem mer.

Hát az ember?
*

A tölgyes fiatal szálerdején túl, mély viz- 
mosásokkal megszaggatott rengeteg borul a 
lankás hegytetőre, melyet az egész vidék: 
rét, berek, mező és a kis falu ural.

A fagyasztó holdvilágon egy néma ember 
óvatos léptei alatt inár-máv csikorog az 
imént még puha hót akaró. Az uradalmi vadőr 
most ereszkedik le a rengeteg lankás oldalán. 
Kémlelve szemléli az áruló hótakarót, méh en 
lábnyomok süppedése látszik. „Erre ment! 
A nyomok a „ Pokol “ - völgyébe vezet­
nek. (ízlésén lesz a bitang.“ Düuy- 
nyög magában az éjjeli bujdosó. Tompa 
[roppanással süppedt lábai alatt, a völgyben 
magasra felhalmozódott hó. Ágat, bokrot 
nem érintve, óvatosan halad a nyomon előre 
a vadőr s inig a mély sütétségü „Pokol 
völgyében a rengeteg szélén előre halad, 
fel-feltekint n hegygerineznek vert ezüstben 
ragyogó faóriásira, fel a fülé boruló, csilla­
gokkal kivert aczélkék égboltra és go ti do*

Választások elolt.
Kevesen hisznek ma már a béke- 

köles lehetőségében, akármennyit be­
szélnek is még róla. Számítani nem 
lehet rá. bár egy pillanatnyi fordulat, 
is meghozhatja.

A képviselőház holnap délben is­
méi ülést tart. Holnap még lesz va- 
ami próbálkozás a kompromisszum 

érdekében, de túlsók reménységet 
ezekbe a próbálkozásokba már nem 
lehet helyezni.

Rohamosan közelgőnk a terminus 
felé. amelyen gróf Tisza István, mi­
ként már nem egyszer mondta, föl­
oszlatja az országgyűlést, hogy ki-

lata messze szállt kis családjához, melytől a 
szent estén, a karácsonyfa alól szúlitotta el 
a parancs.

A szent karácsonyestén eltűnt a falu leg- 
va km érőbb orvvadásza ; aligha lehetne más­
hol biztosabban taláini, mint az özbak-vnltó 
..I’okol“-ban. Ide siet a vadőr, de szivvel- 
lélekkel otthon van a fiatal menyecske és 
két aranyfürtü gyermeke oldalán.

Most vékonyabb húrét- y csikorog léptei 
alatt és oziistfV-nv önti el a zord „Pokol' - 
völgy mélyét. Az ünnepi zsongás ide is le­
hat es áhitatos gondolatokba merülvén a 
vadőr, keresztet vet.

Hirtelen megáll s fegyverét kézre kapja.
A völgy torkában, mely az ezüstfehér 

mezőre nyílik, sötét nla!; lapul egy vén tölgy 
derekához s lövésre emeli fegyverét.

Az ezüst mezőn, mint vert uranv szobor 
karcsú ozbak ái), s mellső lábát mozdulat­
lanul felemelten tartva a völgytorok felé 
neszei.

A „Pokol“-búi egymásután két tüz-sugár 
villan, melyet a néma csendben visszhangzó 
dörgés követ s csakhamar go moly go fehér 
füstfelhö takar.

Magasra szökken a balt; halálosan találva 
lerogy es vére pirosra festi az ezüstös, szűzi 
hómezőt.

Az ches toportyánféreg, a nádi ordas fe- 
nevad megremeg a szent este áhitatos han­
gulatától és üres bcndövel vaczkaba zsák­
mány nélkül visszavonul, de a vérszomjas 
ember orozva öl.

A vadőr a duplázás után most már mu­
tatja, magút s a vadorzónak harsányan oda 
kialt: „Le a fegyverrel: add meg magad 1

A vérontó a tölgy széles dereka mögé 
ugrik és újra tölt.

Kezdődik a harcz az életért.

A hegygerinczen túl, a völgyben, egymás­
után kigyúrnak a kis falu viskóinak ablakai: 
apró mécsek lobognak n ragyogó hő- 
mezün.

Megcsendül a hajnali misére hivó kis 
harang. Ezüst mezőben ezüst hang rezeg. 
Ébred a kis falu. Anraja-nagyja „Roráté“-ra

írassa az u.j választásokat, 
ex-lex, akár nincs.

A király alkotmányos 
tett erős hittel sokan 
várják, hogy az utolsó 
nik valami, ami elejét 
lex-választásoknak. De 
optimisztikus-e ez a felfogás és nem 
úgy alakul-e a helyzet csakugyan, 
hogy az ország ki lesz téve az ex- 
lexben való téli választásoknak ?

Egész tisztán látjuk majd a hely­
zetet holnap, amikor a képviselőház 
ülésén elhangzó nyilatkozatokból meg 
lehet ítélni, mi várható még ezek 
után.

Erre az ülésre való tekintettel 
már ma is nagy számban voltak Bu­
dapesten a képviselők, holnapra pe­
dig hihetőleg valamennyien itt lesz­
nek.

A mai nap eseményeiről a követ­
kezőkben számolunk be:

A holnapi ülés.
Holnap déli tizenkét órakor a képviselő- 

ház ismét ülést tart. Az országház-tereí 
megint rendőri kordonnal zárják el és az 
ellenzéki képviselők megint egy csoportban, 
testületileg mennek el az ülésre.

Hogy milyen lefolyása lesz ennek az ülés­
nek, azt vajmi bajos volna megmondani 
már ma. Mert nem lehetetlen, hogy valami 
meglepetés lesz. Megeshetik, hogy nagy vi­
har lesz. meeeshetik azonban az is, hogy 
újból megkezdődnek a béke tárgyalusok. 
Minden attól lügg. hogy miféle magatartást 
foglal el a miniszterelnök? Ha felszólalásá­
ban (mert okvetlenül fel fog szólalni,) pusz­
tán arra szorítkozik, hogy újból figyelmezte­
tett intézzen az ellenzékhez és a választás 
czéljaira való indemnitást kérje, hát erre az 
ellenzék válasza, hogy :

Minden más kormánynyal szemben al­
kotmányos kötelesség unk volna ezt rnm-- 
adni. De ennek a kormánynak, a mely 
eleve is kijelentette, hogy egyáltalában nem 
fog visszariadni újabb törvénysértéstől, mert 
csinál, ha keil, c.x-lexben is választásokat — 
ennek a kormánynak nem adjuk meg!

Máskép alakulhat a dolog, ha a miniszter­
ei nőknek valamelyes propozicziúi vannak. 
Erről beszélt ugyan valamit tegnap egy fél- 
hivatalos újság, habár csak re,tetten is. De 
ma már siet visszaszivni azt, a mit úgy 
látszik, önkéntelenül is ki kottyan tolt, mert 
ugyanaz a lap ma esti számában ezeket 
jegyzi meg:

Habár ujs"tóiról kötelességünkből kifolyólag 
fel is kellett hívnunk a ügye met a holnapi

siet. Tárva-nyitva a kis templom ajtaja s a 
gyertyák fény-ugarával szent énekek egybe­
olvadt zengő akkord ui s dudaszó terjednek 
ei az ezüstös hómezőn. Szállnak angyal­
szárnyakon magasba, az égbe fel. Egv-egy 
eltévedt csengő hang, mint zümmögés vagy 
sóhaj a „PokoR-völgyébo is lesz;ti.

Millió csillag, millió angyalszem néz le a 
tűidre: hogy ünnepli az ember a megválté 
születését.

Millió angyalszcm néz le a ,,Pokol"-völ­
gyébe : hogy küzd az ember az ember 
ellen.

A vadorzó biztos fedezetből czélbn veszi 
a holdlényben álló. fedezetlen vadőrt. Lő es 
ráhibáz. Ismét egy visszhangon dörrenés, 
de a golyó ezélttévesztve félre savit. Bobis- 
J'«ló varjút ver fel a puskadürej. Ijedten 
rebben s nehvz.kes szárny (-apással menekül 
a hóval fedett ág szőve vem: közül.

A megrezzentett törgyről millió ragyogó 
csillag hull. A vadorzó szemét millió hő- 

ristály vakítja el.
Most mar a vadőr nekirohan a vérszom­

jas „Bokot --fajzatnak s a két elszánt ember 
élet-halál harezban bírókra kell. Mell, mel­
len ; ember, ember ellen : birkózva ugv buk­
nak el. C-ikorog alatta:; túrák a havat: 
liheg s meleg párát lehel a küzdelemben 
ziháló kebel: hol a vadőr, hol pedig a vad­
orzó iekszik alul. A „vérontó1- már kést 
keres, csizmaszárába nyu'. De már nincs rá 
ide e, mert a küzdő ember-gombolyag hó­
lavina között meredek vízmosás mélyébe 
hull.

A küzdelem helye üres, a tölgy alatt 
csak két gazdátlan fegyver s két elhagyott 
kalap hever.

A vízmosás mélyében csend honol. Mi 
sem árulja el. melyik éi még s melyik halott 
a küzdők közül.

Messze a „PokoI“-ló], hegygcrincz é~ 
völgyhajiaton túl kis rnenyország a vadőr 
csendes otthona.

Kicsiny nyoszolyában, egymást átölelve, 
göndöiiürtü, szöszke gyermekpár pihen. Pl-
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EGYETÉRTÉS Szerda deczember 28.
-Ja.ara jelentőségére: mi ngy \ agyunk meggy?-
ződve. hogy az: ex-!eses-áiia pót minden keserű­
sége és szerű edése az ország nyakába szakad 
s ho^y a holnapi képviselSháxban az ellenzék 
minden tudománya abban merül ki, mi modor 
kéri‘heti a politikai fe e Gsség fekete palástját 
— mindenért, ami történni fog — a korm.ny 
nyakába. Rebus sic stantibus, a szabadelvű 
párt minden figyelmét, buzgalmát, hii köteles 
ségteljes lesét a választási csatatérre konczen- 
frá!ja. A nehéz, ádáz küzdelem döntő ütközete 
a választás: urnáknál fog lezajlani.

Nem valószínű tehát, hogy a miniszterei. 
:i-ük holnap teendő enuncziácziói alkalmasak 
legyenek maid békés fordulat előidézésére 

Az már meg van állapítva a szövetkezei^ 
ellenzék részéről, hogy gróf Apponyi Albert 
-zóial fűi, hogy válaszoljon Tiszának. Ap­
ponyi lesz az, aki egy utolsó mementót in­
téz a miniszterelnökhöz. De nincs kizárva, 
-öt valószínű, hogy beszél gróf Andrássy 
tiyua is, aki minden ereiének iatuavetésé- 
el azon iparkodott, hogy kompromisszumot 

hozzon létre és a ki az önfeláldozásnak nem 
csekély mértékét tanúsította ebbeli iparko- 
dusában, láttára annak, hogy az ellenzék 
úgyszólván tudni sem akar békéről, a kor­
mány sajtója pedig elhalmozza gunynyal, 
rosszindulattal, rágalommal. Mondják, hogy 
Andrássy megteszi utolsó kísérletét is azért 
a őzéiért, melyért az utóbbi időben annyit 
.táradozott és ha ennek a felszólalásának se 
lesz sikere, ám jöjjön, aminek jönnie kell. 
Be fog bizonyulni, hogy nem az ellenzék 
olt az. amely a végietekig vitte a dolgot.

\ alami szándékosság van abban, — két- 
-égíeienül az van benne. — hogy gróf Tisza 
István eredeti tervétől eltérve, nem ma este 
érkezett vissza Budapestre, hanem csak hol­
nap reggel jön meg, mint a hogy íélhivata- 
!o>an erru. a következőket jelentik :

óról 1 isin irtván minisztereinuk a mai na* 
pQí Kolozsváron töltötte, ahoi többek között Lá­
togatás tett elhunyt burát ának, IFesselé/tjű 
Béla bárónak özvegyénél. A miruszierelnök hol­
nap reggel érkezik Budapestre.

szembeötlő megérkezésének elhalasztása 
azért, mert az ünnepek előtt még az a hír 
járta, hogy a szabadelvű párt ma este 7 
órakor értekezletet tart és hogy Tisza ezen 
az értekezleten újból felszólal. Hát az érte­
kezlet elmaradt. Ezen nagyon csodálkoztak 
;» kormány parti képviselők, akik már ma is 
r agv számban érkeztek a fővárosba és akik 
iám tudták a kouferenczia elmaradásának 
ná? okát találni, mint hogy Tisza takti­

kád okokból kerülni akart mu este 
minden ujabb nyilatkozattételt. hogy 
- v:uap aztán annál nagyobb hatása legyen 
megteendő kijelentéseinek.

A holnapi ülés eseményeitől függ az is, 
bogy erűtől tökön lesz-e még illés, avagy 
hogy Tisza már holnap tesz-e indítványt a 
Ház u.aub elnapolására.

Mindenesetre holnap fog eldőlni, jöhet-e 
nég létre békekötés, avagy, hogy bekövet­

kezik-e az cx-lex. A Ház 1eloszlatásáról 
majd csak akkor beszéljünk, ha u ki­
rály már itt lesz Budapesten. Addig még 
korai vo na erről u térar.ró' diskurálni. Mert 
addig még sok minden megeshetik, bárhaj 
•sak négy nap választ is el bennünket ja-j 

miár elsejétől. • l

Az ellessék és a trőnbeased.

Ha azonban csakugyan úgy történnék 
hogy a király január ű én tronbeszéddei re­
keszti be az országgyűlést, hát e tronbeszéd 
felolvasásakor ott lesz az egész szövetkezeit 
ellenzés is, mind egy szálig.

Soha még eddig nem volt eset rá. hogy 
a negyvennyolezas alapon álló Kossuth-párt 
a király elébe járuljon. De ezúttal ez is 
ott lesz.

A kormánypárt tagjai elmennek disz ma­
gyarban.

Az ellenzék* tagjai pedig el fognak menni 
egyszerű, fekete, polgári kabátban.

Csak éppen azt akarják demonstrálni, 
hogy ők is vannak egynéhányan. Aztán meg 
a saját fülükkel akarják hallani, hogy a 
király ex-Iex-ben is feloszlatja-e az ország- 
gyűlést.

Ferczei Dezső utóda.
Szóba került az ellenzéki képviselők köré. 

ben ma este az a bir, hogy a holnapi ülé­
sen megint Perezel Dezső fog elnökölni.

Nem éppen valószínű hír. De azért az el- 
en/éki koaüczió tagjai megbeszélték, hogy 
ha Perezelnek csakugyan kedve támadna, 
hogy az elnöki székbe beüljön, hát egy* 
szersmindenkorra alaposan elveszik az ettől 
való kedvét.

Sok értelme azonban nem volna, hogy a 
kormány ilyen módon akarja provokálni ív­
ből az ellenzéket. A közelmúlt időben tör­
téntek eléggé megmutatták, hogy ezt az el­
lenzéket provoká ni nem alánlatos.

Annyi bizonyos, hogy Perczel már raa 
megérkezett Bonyhádiéi Budapestre. Egy 
estiiap ugyan azt közli, hogy Perezel leké­
sett a vonatról és csak holnap délutáni két 
órára érkezhetik meg, de ez nem áll. Pur­
er cl már ma is itt volt a fuvarosban.

Hogy u többé nem fog elnökölni, azt be­
veszett dolognak lehet tekinteni. A kormány­
párt körében sokat foglalkoznak is már az­
zal a kérdéssel, hogy ki legyen az utódja. 
Emlegették Márkus József polgármestert, 
du neki eszeágában sincs mandátumot vál­
lalni. Beszéltek aztán gróf Keglevicb H vau­
ról is, de ez is csak önkényes híresztelés 
volt azok részéről, akik elég naivak azt 
hinni, hogy az ellenzéket bárkivel is meg 
lehet fölemlíteni.

Ellenben felmerült újabban az a kombi- 
náczió. hogy Tu/lián Béla legyen a Ház 
elnöke és hogy a iüidmivelésügyi tárczát 
meg bízzák gróf Zselénszky Róbertre. Hát 
Taitián elég rokon szén vés ugyan az ellenzék 
előtt, csak az a kérdés, hogy u hajlandó 
volna-e újból elvállalni az elnökséget V Kü­
lönben is a kcrnbináezió még nagyon ko­
rai. Változás az elnöki állásban csak az tú 
országgyűlés egy behívásakor várható.

Az ellenzék akcziója.
A szövetkezett ellenzék tagjai csaknem 

egytől-egyig Budnpe.-ten vannak már és a 
Kossuth-párt körhelyiségében ma egész na­
pon át nagy volt a nyüzsgés-mozgás. Nem­
csak a képviselők voltak ott nagy számiam, 
de a vidéki kerületekből is sok küldöttség 
jött el. hogy n vezérlő bizottság tagjaival 
megbeszélje a választások dolgát.

A vezérlő bizottság, mely permanencziá. 
ban van, délelőtt 11 órakor értekezletet tar­
tott melyen-egyes kerületek jelölésének 
ügyével foglalkozott.

Este, mikor a vezérlő bizottság újabb 
konfereneziúra ült össze és a pártkör helyi­
sége; zsúfolva voltak képviselőkkel, nagy 
szenzácziót keltett gróf Károlyi István 
megjelenése.

A népszerű four, aki a minap, Szatmár vár­
megye kongregácziója alkalmából,a tőle meg­
szokott férfias bátorsággal és nyíltsággal száll1 
síkra a kormánynyal szemben a nemzet ügyé­
ért. minden elüzele- bejelentés nélkül jött cl és 
megjelenése az ellenzéki képviselők közt 
nagy lelkesedést keltett. Viharos laps és 
éljenriadal hangzott fül, mikor egyszerre 
csak beállított gróf Károlyi István. Olyan 
ováezió volt ez, aminövel csak az igazi 
hazafiságnak szokás adózni. De gróf Ká­
rolyi István szerényen elhárította magától 
az ünneplést és azt mondta a képviselők­
nek, akik körű fogták, hogy örömmel üdvö­
zöljék a maguk körében:

— Miért ez az ováezió ? Azért, hogy 
idejöttem ? Hiszen kötelességem, hogy itl 
legyek!

Azután megkérdezte, ha váljon a vezérlő 
bizottság együtt van-e és mikor igennel fe­
leltek neki, megkérdezte:

— Bemc-hetek-e én is? Mert én a mun­
kából részt követelek magamnak t

A következő perezben Kossuth Ferencz 
sietett ki a vezérlő bizottság tanácskozási 
helyiségéből és ú maga kérte tel Karolyit, 
hogy vegyen részt a vezérlő bizottsági kon- 
ferencziáiban,

A vezérlő bizottság tagjai közül a követ­
kezük vettek részt az ülésen: Kossuth Fe­
renc z, gróf Apponyi Albert, báró Bánffy 
Dezső, gróf Tichy Aladár. Polúuyi Géza, Va* 
zsonyi Vi’mos. .Gulner Gyula, Szederkényi 
Nándor, Molnár János, Eötvös Károly, gróf 
Batthyányi Tivadar, Justh Gyula, Tóth Já­
nos, Sághy Gyula, Burubás Béla, Hock Ja­
nó«. Ezen az ülésen is a jelölések kérdése­
vei foglalkoztak.

Esti hét órakor n vezérlő bizottság ülése 
után a szövetkezett ellenzék tarlóit koníe- 
rencziát.

Kossuth Ferencz megnyitván az érte­
kezletet., bejelenti, hogy a mai ülés egyet­
len tárgyo : határozathozatal, hogy a szö­
vetkezeit ellenzék a holnapi ülésen miként 
akar eljárni. Minden jel arra mutat, hogy a 
kormány újabb törvénysértést akar elkö­
vetni azáltal, hogy a választást e.x-lexbcn 
tényleg elrendel. Valószínű, hogy a kor- 
mányelnük holnap ismét felszólítást intéz 
az iránt, hogy a képviselőház engedje át oz 
indemnitást abból éréiből, hogy a választást 
kiírathassa és az ország költségvetési tür- 
vényenkivüli állapotba ne jusson. Indítvá­
nyozza, hogy a szövetkezett ellenzék kérje 
*el gróf Apponyi Albertet, hogy az elhang­
zót! miniszterelnöki beszédre a szövetkezett 
ellenzék részéről a választ, megadja. (Elénk 
helyeslés.)

Gróf Apponyi Albert a megbízást elfo­
gadja, hangsúlyozza, hogy az indemnitás 
megadása a választások elrendelése czéljá- 
bót más körülmények közt alkotmányos kö­
telesség volna, de tekintve azt, hogy a kor­

osonmányolnök már eleve bejelentette 
szándékát, hogy az igyösszehívandó ország- 
gyűlésen ez úgynevezett lox-Dámcl-t akarja _ 
alkalmazni és ez által a jogrend megsértő- aUotmányv.r

az >k u régen elmúlt nagy időkből, amikor 
e vü t küzd I lek a magyar szibad.-ág ni, m at a 
Ho2 mos- a ra együtt fognak küzdeni a magyar

sét állandósítani ezúttal pcremploriusabb 
alkotmányos kötelesség n kormánytól a kor­
mányzás minden eszközét megtagadni. 
(Élénk helyeslés és éljenzés.) Egyúttal ki je­
lenti azt is, hogy beszédében ki fog ter­
jeszkedni az ex-íexbea eszközlendö válasz­
tás törvénytelenségére és ennek előrelátható 
hátrányos következményeire. (Élénk éljen­
zés, helyeslés. Felkiáltások: Mondja el 
az utolsó zárt ülésen tartott beszéd ól.)

Kossuth Ferenc/, elnök indítványozz■»* 
hogy a szövetkezett cl enzélc holnap 10 ora* 
kor az uj párt helyiségében gvulekezzen és 
onnan testületileg vonuljon a képviselöházba.

Értekezlet után az ellenzéki képviselők 
a Pioyal-logadúban gyülekeztek egybe va­
csorára.

Holnap reggel, mikor az ellenzék tng’ai 
az uj párt helyiségében találkoznak, röv d 
értekezletet tartanak, mielőtt n képviselő- 
házba vonulnak.

A kormánypárti táborból,
A szabadelvű pártkörben is sokan voltak ma 

este. Különösen sokan voltak azonban az uj je­
löltek. Egy egész légiója a törekvő fiatal embe­
reknek lebzsel ott minden e>te, várva u?, örven­
detes pillan .toí. a mikor » végre.lajté-hkot aág 
megtisztelő bizalma feEjilk fordul.

A miniszterek közöl Berzeviczy Albert, Nyírt 
Sándor, liieronymi Károly és /7cisz Sándor 
volt k a párlköiben.

Váltak Tiszát is, de csaklmma megtudták, 
hogy a m:niézterelnf>k csali Imlnep rvjy-bc 
kezűk meg Budapestre,

Szappanos István jőlÖltaege.

A választási mozg tImákról szóló hire' töme­
géből kernelünk egyet, amely elmotuljn, hogy s 
kecskeméti felső kerületben Smpp&nos István 
lett a függetlenségi ét 46-a" j irt jelű.tje.

El ke’l mondanunk, hogy ősappanos G'véa { 
(igy véd immár kilenczven év as. Egy igazi patri 
árka. Egy nagyeszű, csodálatos agilitással bíró 
agia-tyán, aki mind g magyar ruhában |«r vs 
akin semoiiképan se látszik meg, hogy közel egy 
évszúznak a terhe nyomja vállait. Mert ogyenee a 
testtartása m? is és i'ticzeg még mindig a já­
rása.

A kecskeméti ellenzéknek régen, nagyon régen 
(i n vezére. Szereli" éa tiszteli mindenéi, aki is­
mer, aminthogy lehetetlen is meg nem szerelni 
fA az öreg ural. ha az ember c-ak egyszer 
beszél is vele. A kecskemétiek nemegyszer aján­
lottak már föl neki a jelöltséget és Szappanos 
Istvánnak valósággal csak a kezét kellett volna 
kinyújtani u mandátumért. Do 0 mindig csak 
me rázta gaiambősz lejét és azt mrmdta:

— Nem lépek fői!
T go ip aztán, amikor fölkereste a kecskemé­

tieknek egy nyalatván tagú küldöttsége, azt 
mond a:

— Most már fellépek! Most már köteles-

Legutóbt', mikor a nyáron Eötvös Károly be­
számol j <n Nagy-Körösön találkoztak (valami 
népgyülésaíkalmából volt) sírva ölelkeze t össze a 
Két hófehér hajú férfi és muior a me hatottjáétól 
nagysokára szóhoz, jutottak, Madarász József meg. 

Kéid zie:
— H.it hogy vagy kedves öcsém ?
És feleli Szappanos István:
— Köszönöm, kedves bátyám, jói! Hála Isten* 

nek, hogy megint látlak!
!d >k jale, hogy iranol Szappanos István is har- 

•7.1 vé tel ölt. .Most minden magyar erőre szűk- 
ég tesz . .

Hol a mani fesziam ?
Nagy garral hirdették a minap a kor, 

mánypártban, hogy a szabadelvű párt is ma- 
nife^ztumot főz intézni még a választások 
előtt a nemzethez. Ki is küldtek ennek a 
kiáltványnak a megszerkesztésére egy ti­
zenöt. tagból álló bizottságot. (Az el­
lenzék klasszikus módon megfogalmazott 
manifesztumálhoz elég oz egy Eötvös Ká­
roly is.)

Ez a tizenöt tagú bizottság jó minapában 
össze is ült tanácskozásra, d<* mindössze öt 
perczig ült, együtt és azóta semmit se hal­
lat magáréi, a manifesztum pedig késik, csak 
késik.

Ez leginkább kormánypárti körökben ád 
szóbeszédre okot és ebből a késlekedésbö1 
olyasfélét kezdenek sejteni, hogy a mani­
fesztum azúrt késlekedik, mert nlkalmahn- 

meg . e fog jelenői.

Alaürotí kijelentem . , ,
i’\ öudapo-li VE kerületbeii kormánypár. vízve- 

hajtó buottzé.ya a kerti let valamennyi választ'!- 
Iának körlevelet kü Vöt*, azzal a kérd:sse!, hoav 
a lios7ti mellékeit nyilatkozatot tö ísék i. 
éa küldjék vissza.

Ennek a tv leUwrv.tRak ez a szövege:
Áluurott kíjclenlem, bogy a szabadelvű" 

párthoz tartozom és a legközelebbi vrazággyü* 
lé?' választásnál a "i.-za István vezérlete aia* 
4;iő ezahadeivtí p>it jelvítjúro adom szavaza­
tomat.

Fug alkuzas; — —- — — — —• —

Az ellenzéki pu • írok visszaküldik a nyilat- 
kuzaiot, ue még a kormánypárt hivfinéi i> r.ag 
visszatetszést keit, bogy le akarjuk kötni őket 
»Tisza István vezér e e alatt álló .szabadelvű pár., 
jelöltje« érdekében, holott még sejtem se Icáé"., 
hogy ez a jeiolt voltaké pen ki is lesz fcál 
Legalább is különös azt impulálni inte :?er - i. ■ 
városi polgároknak, hogy azok ieszavazzacu 
a kormán,p»rti jelöltre minden személyi visogi 
t«S nélk-ÜÍ.

»egem
És ner/i töriidvu l.ilenczven évévei, ki lene/ven 

évének súlyával, kiül imhoi ő is a politikai 
küzdőtérre. Hogy diadaimae módo i lógják nn-g- 
válaszlani a kecskeméti telsö keriuetfien (am1 
ped.g egy keiületnek a kormánypáittól való el- 
hódiiását jelenti , az kétségtelen.

Madarász József után G lesz a Háznak legidősebb 
tagja, mert Sz-appan )-• István uundössze két évvel 
fiat dabb Madarásznáakihez.er a bnátság fűzi még

Tiintstés Ti6 a ellen.
Kolozsvárról távirjúk nekünk:
A városban gyorsan hire futott, hogy 

gróf Tisza István ti órakor Decs ró! Kolozs­
várra érkezett, és hogy este fél il órakor 
megint el fog utazni Budapest felé.

A pályaudvar környékén eireu hirrenagy 
néptömeg gyülekezett eg>be, a mely ab- 
C/.ugohissal és macskazenével fogadta 
a miniszterelnököt, a mikor a vasúti ép • 
léthez megérkezett.

Mikor a vonal már megindult, még ak­
kor is hangzott az abezug.

ciriy kacsójuval bábut szorongat a leány, 
vicsorgó fakutyát ölel a kis liu. A pufók 
kis angyalok ajkún karácsonyest után bájos 
“mosolypár ül. Éjjeli mécs lénye látszik a 
mámoros arezokon. Térdén könyökölve mel­
lett ük Lobirkol a virrasztó nagy anyu. Ború­
iéra ment az anya, — rémes iátomúnytól 
űzve, — imádkozni n ..Pokol61*völgybe in­
dult férjéért.

Édes, mély álomban boldogan pihennek a 
- tidede :; aranyos dióval, csengő betlehem­
mel van ártatlan álmuk tele, ébrén se sej- 
cnék, hogy atyjukat a .. Pokol“ vérre szom-

s orv ördöge elethalál-harczra bivta lel.
Egyet pisla., az apró mécsvilág, — ki­

olvasta kész, — s az egyik szöszke an­
gyalnak imént még mosolygó ajka rémes 
álomtól egyszerre sírásra áll és ijedten si- 
ho'ítva álmából felriad: r Apuka, apuka Is ...

A kis templom belsejében a fojtó tömjén- 
füst mellre száll s magával ragadván onnan 
íz áhítat szent érzéseit, lomhán kavarog az 
égre fel. Zeng a zsolozsma, szól a duda és 
hangjuk az orgonáéval egybefoly. A haj­
nali szellő szárnyára veszt az ájtatos éne­
det ? löpiti bérezen-völgyön keresztül a 
csillagokkal kivert égbe lel.

rJézus szén» Szive“ előtt egy áltató3 
asszony tirdepe. E-engve tekint a Megvál­
tóra fel és görcsösen összekulcsolt kezeit 
léleiemtől remegő szivére szorítja.

A vadőr felesége férjéért imádkozik.
A szobor előtt pislogó mécses apró lángja 

izéitől imbolyog. Meg egy erős légvonat s 
menten kialszik a mécs.

A térdre omlott asszony rémes látomúny- 
túl me^remeg s elfojtott sikolylyal hagyja 
el ajakát: „Istenem | őrizd meg, óvjad lér- 
jemetl6

A kialvófélben levő mécs lángja újból 
nyugodtan felloboír, — nyugalom tér az 
aggódó hitves szivébe s hálatelten, buznó 
imát rebegve a világ legirgalmasabb szive 
előtt arezra borul.

A „Pokol11-beli vizrno.su- fenekén hóval 
borított alak egyenesedik lel.

A vadőr.
Az estében elalélt vadorzó vérző fejjel 

előtte megkötözve hever.
A derengő hajnal sugarain lágy dudaszó 

és orgona sip!u zeng bér ezen-völgyön át és 
a -PolioF-vöígyébe is leszáll. Imára szólít 
a kis harang. Hangjára térdre hull a győ­
zedelmes vadőr és iniuru kulcsolja kezét.

A „Pokolon* győzedelmeskedett a menyek 
or-./:ágö.

rGloria in excelsis

A banáliai herczegnő.
— iiLtifcsr. — io

írta: M. EBNER ESCHENBACH.

A herczegnő mindakét kezével eltakarta 
arezut. Ljja között annyi nehéz künycsepp 
pergett le — a mérhetetlen boldogság és 
mérhetetlen fájdalom könyei.

— Köszönöm anyám — mondotta végre 
— feloldoztad az átkot, amely a lékemén 
feküdt. Köszönöm. Abdul megint boldog és 
én már mégha hatok.

— Gyáva szivü teremtés — haragu­
dott a tündér — nem meghalnod, cined 
kell — uj, régi szégyenedet levezekiő életet. 
Emelkedj fel mély süiyedésedbői! Megteheted, 
hataimas támogatód akadt. Az én akaratom, 
hogy elfogadd ezt a támogatást.

A király előlépett
—- Bizd reám — kérte gyengéd komoly­

sággal — a gondodat, a bánatodat, hogy 
drága lejedről én hárítsa el a jövőben a 
szenvedést. Engedd meg, hogy az életedről 
én gondoskodjam. Ne utasítsd el kérésemet 
és mert mást nem bírok tenni, minthogy 
szeresselek — add meg rá a jogot, hogy 
ezt megtegyem.

— Király — mondotta a herczegnő _— 
szerelmedet erre méltóbbnak adjad. Övé 
voltam, akit szeretek és nem lehetek a te
feleséged.

A király azt válaszolta :
A beteg varázs alatt állottal, a mely meg­

zavarta az eszedet, megbénította az akara­
todat. Semmi megbocsátani valóm nincs,
— de ha volna i-= és bármit tettel volna is
— elfeledtem. Légy az enyém ! Mm’ha Ab- 
dult soha sem ismerted ismerted volna, úgy 
akartalak szeretni téged!

Kezét nyújtóit a » herczegnönek és el­
ment.

A herczegnő leborult az anyja elöli, át­
karolta térdét, künyével áztatta a lábát — 
de a tündér kérlietetlen maradt.

... A házassághoz az előkészületek meg­
történtei;.

. . . Harmadnap a herczegnő az oil ár 
előtt állott, sápadtan, fehéren, közönyösen

... A tündér bánatában elfogult u király 
komoly és magaba zárkózott volt — szo­
morú lakodalmat csaptak .. , '

TL

Húrom év inuk el ez alatt.
Három boldog év a banadiaiaknak.
Szelíden és erujeljesen uralkodott a ki­

rály, minden vállalkozását siker koronázta,
— ha valaha szerettek egy királyt, úgy őt 
is szerették.

A királyné rr ellette volt, mint nagyságá­
nak és jóságának testet öltött vizfénye.

A királyasszony egy fiúgyermekkel aján­
dékozta meg urát, a kis gyerek aljának 
legnagyobb öröme és népnek reménye voit.

És nemsokára újra visszatért a tündér lá­
togatásának órája.

ünnepi fogadtatással várta az egész or­
szág.

Délben, amikor a nap legmagasabban áll, 
szokott megjelenni a tündér.

Erre a pillanatra várva lépett ki a király 
és a királyné a kastélytól.

A királyné készen vezette kis, óiig másik 
kezét a király karjan nyugtatta.

A fe edelein pillantása boldogan pihent 
hitvesén, tóig ennek a szeme nézéséből és 
a szava csengéséből a legmélyebb tisztelet 
szólt a királyhoz.

A király parancsot osztogatva maradt kissé 
hátra,inig a királynő egyedül lupéit gyerme­
kével az erkélyre.

Odatámaszkodott n> korlátra 6- lenézett az 
alatta zugó habokra.

Szép-ége varázs volt, — ajka körül n 
szenvedés vonása elárulta, hogy már sokat 
szenvedett életében.

Éj ha nem G látszott boldognak, mintha 
már megnyugvást, kibékülést talált volna.

Kis fia anyja lábánál játszott. Milyen ked­
ves kis fiú volt ! Rózsás arcza a király ne 
mes vonásával, az anyja csodaszép szemű­
vel 2sak úgy ragyogott a boldogságtól.

Minden hullámot kiáltással fogadott, a 
mely tovaszakadt alattuk.

A királynő szemébe nevetett, kezét fiának 
fején nyugtatta ée szelíden vonta azt a ke­
belére.

Egyszerre hirtelen felkiáltott a gyermek:
— Nézd ott a madarakat , , . mennyi 

madár!
És ime a folyó lelett hosszú, sötét, vég­

telen csapat madár kavargóit . .. mindenféle 
fajtájú madár .. . mintha valamit kísértek 
volua az utján, ami a viz íelszinén úszott.

A madarak hangosan énekeltek, sipogluk, 
lármáz ak, zajongtak, — milyen fájdalmasan 
hangzott a szavuk.

Sokszor mélyen leszállónak, mintha hozzá 
akartak volna érni a viz színéhez, aztán 
megint panaszkodva csaptak fel n levegőbe, 
— panaszkodva, még szomorúbban, mint 
eddig.

A parton özek, gazellák, antilopok jöttek 
és ami állat csal; az erdőben fut az ember 
pillantása elöl. Most rettenetes nagy nyál­
ban, összeka varod va szőkéikéit a part men­
tén, bele-belenéztek a vízbe, újra panaszba 
törtek ki és folytatták az útjukat.

A menet élén fenségesen úszott a leve­
gőben egy királyi sas.

Egyre közelebb és közelebb értek.
A királyné látta, hogy mit kisérnek ezek 

az állatok — egy tetem volt.
Felig mezítelen feküdt a hullámokon • — 

erős, délezeg férfitesl.

HátruhujtoU feje egyik karján piacút, i 
másik karja keblen nyug időit.

A szemét álom, ic cm élv •■'Eb áuirrj
zárta le.

Kusza haja nehezen esapzott bele ír 
arczába.

. . . Egyszerre hangos jajkiáltás szakadt 
fel a királynő kebléből.

Ebben a kiáltásban kétségbeesés és bol­
dogság, őrjöngő fajdalom és ujongó öröm 
viharzott.

— Abdul!... Abdul — ide értél!... Hoz 
zám jöttél ? !

És a királynő kitárt karral vetette bele 
magút a hullámokba.

Néhány pillanattal később n király h a:; 
erkélyre lépett.

Rózsásan, csillanó fényben ott állott elölte 
a tündér.

Letekintettek a folyóra."
A hullámok gyengéden, pólyálgatva so* 

dortűk Abdulnak és a királvnönek holt te­
teméi u lépcsők legalsóbb fokára.

A kis fiú lemászott a lépcsöh, édes any­
jához simult és édes, gügyögő hangon szó­
líthatta a nevét.

De a királynő nem felelt. Kedvesét áh 
ölelve tartotta és n halál magasztos, őszinte 
pillanatban u foldüntu i boldogságtól ra­
gyogott az arcza, ami yennek még eddig 
soha senki sem látta!

A király szobonnozdulatlanul állt ott.
A tündér szeme megtelt küny nyel: a hal­

hatatlanok is sírnak.
— Király — mondotta a tündér végül —; 

légy irgalommal iránta! Meg ne átkozd.
— Ö volt a boldogságom, csak őt sze­

rettem! — válaszolta a király, lement a lép­
csőn — kariába vette a gyermeket — és 3 
szivére ölelte.

Vége.
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Választási mozgalmak,
k*röletben érdekesen fejlődnek ki a 

választás: mozgalmak, amennyiben a kormány- 
párinak sikerült a Darányi-pártot több befolyásos 
tag elhútlnásával megbolygatni. Ugyancsak ennek 
rovására gyűjtik egybe most a néppárti hajUn:u 
'álasztókat is, amely szervezkedés élén Hra- 
Lrnszky Emil nyugalmazott tábornok áll. Mindez 
a Darányi-párt észreveheő gyöngü éséhez vezet, és 
így a küzdelem valószínűleg a koj mánypárt és az agi­
lisán működű Lendl-párt között lesz, amely párt a ke­
rületben megalakult és eredményesen működő 
községi szabad polgári pártra támaszkodik. A 
Lendl-párt ismét körlevelet bocsátott ki, melyben 
a tisztviselőket bátorítja a hivatalos presszió el­
len való ellentáHasra és felszólítja őket, hogy 
hozzanak nyilvánosságra minden egyes esetei, 
melyben őket meg nem engedhető módon befo­
lyásolni akarnák.

S satin áron a szövetkezett ellenzék Barabás 
Bélát akarja felléptéim.

Debreczenben Bakonyi Samu Kossulh-párt* 
képviselővel szemben Münmch Aurél lép föl. 
Ezt a vállalkozását Münnichnek, mely nagy önér- 
zet-tuitengésróSl tesz tanúságot, harsogó derültség­
gel fogadja egész Debreizen. Münnich fellépése 
teljesen reménytelen még arra az esetre is, ha a 
programmbeszedére Hnhemoho herczeg találná 
is elkísérni öt.

Székesfehérvárott gróf Zichy Jenővel szem - 
ben Chavranek József polgármestert jelölték 
kormánypárti programmal.

Siklóson dr, GuŰii Soma fővárosi ügyvéd és 
író lesz a Kossuth-párt jelöl je

Temesváron — mint onnan táviratozzék — 
a karácsonyi ün .epek alatt, az ellenzék külön 
böző árnyalat inak vezetői értekezletet tartottak

elhatározták, hogy Darányi Ignáczot, vob. 
fvldmivelésügyi min sztert kérik fel a jelöltség 
elfogadására. A kendet jelenlegi képviselője gróf 
Khuen-Hédervárv Károly.

Csakovároa — mint onnan Írják — gróf 
Zichy Wladim.rt léptetik fel Apponvi-páiti pio- 
grainmal.

A tahi kerület képviselője, dr. JYessi Pál azon 
hírre vonatkozólag, hogy ö Köbölkuton fellépne, 
határozottan kijelentette, hvgy az nem felel meg 
a valóságnak.

A matesz» lkai választókerületben eddig egye­
düli jelölt a kerület mostani képviselője, Jékey 
Zsiymond, aki egyhangú választás utján jött be 
a képviselőházba. Jékey győzelme biztosra Te­
hető.

Újabb választókerületek Budapesten
Az ellenzék régóta hangoztatja, hogy a 

választókerületek beosztása tekintetében óriási 
aránytalanságok uralkodnak. Vannak választó­
kerületek, melyekben nines több százötven— 
kétszáz szavazónál és vannak viszont kerti* 
■etek, (főleg az Alföldünk ahol három-négy. 
sot nyolezezer a választók száma. Hát hol 
itt az arány? A dolog annál tarthatatlanabb, 
mert ez az aránytalanság legfőképpen a ma­
gyarság rovására esik. Az alföldi magyar 
kerületek a legnépesebbek, ezek hívnak a 
legtöbb választóval, míg a nemzetiségi kovü- 
:elek területre és a választók számára nézve 
a legkisebbek.

üzért sürgeti az ellenzék évek óla a vá­
lasztókerületek ívj és helyes beosztását. Auide 
a kormány hallani sem akar róla, még pedig 
igen egyszerű okból nem. A kormánynak nem 
áll érdekében, hogy olyan alföldi kerületből, 
amelynek ma egy Kossuth-púrti képviselője 
van, két kerületet csináljon, hogy aztán ez 
a két kerület két ncgyvennyolezas képviselőt 
küldjön a Házba. Ez csak az ellenzék meg­
erősödését eredményezhetné, hát inkább 
bele se fog a reformba a kormány.

De már Budapest fővárosára nézve ilyen 
aggodalmakat nem kell táplálni. A fővárosi 
kerületekben egyes klikkek uralkodnak, hű­
ségesen gondoskodván róla, hogy bcliferál- 

.’ják a kormánypárti képviselőkéi.
Itt tehát már lehet csevegni az arányló, 

lanságok megszüntetéséről és inéit a ióvá­
rosban a választókerületi beosztás dolgában 

■’cok az anomália, a kormány uj törvény- 
javaslatot készít elő, amelynek értelmében 
Budapestnek az eddigi kilencr. képvi- 
^selőválasztó kerülete helyett lenne tizen•

'/Az uj beosztás ez lenne:
T. kerület, Vár.

LL » Víziváros.
HT. * Buda-Újlak és Óbuda égy ré­

sze (uj).
fV: * ftbuda.
V. * Belváros.

VI. » Lipótváros.
YIL < , Terézváros belső része.

vm. T9 kültelkek (uj).
IX. f> Erzsébetváros belső része.
X. T9 „ kültelek (uj).

XI. % Józsefváros belső rész.
XII. > „ kültelek (ujj.

XIII. S Ferenezváros belső rész.
XIV. 5# „ kültelek es Kő-

bánya (aj).
Mint látható, ez uj beosztás szerint a fő­

város legnagyobb választó kerületei (Ubuda­
it j lak, Terézváros, Erzsébetváros, József­
város, Fcrenczváros—Kőbánya) ketté osztat­
nának.

Az uj törvényjavaslat dolgában már min­
den élőmunka megtörtént és csak a politi­

kai zűrzavar az oka, hogy a kormány már
eddig is nem terjesztette azt az országgyű­
lés elő.

Budapest, dectember 27.
Beszámoló. Uammcrsherg László, a garboez- 

bogdánvi kerület nemzeti párti képviselője de- 
ezeu'ber hó 26-án a kerület egyik jelentékeny 
községében, Abaujvárott tartott beszámolót. A 
nagyszámban megje ént választók osztatlan he­
vesié ssel fogadták képviselőjük feji eceteseit és a 
beszámoló végeztével Bíró János ev. ref. lelkész 
biztosította a képviselői arról, hogy az egybegyüL 
[ek az ö magatartását helyeslik és törhetetlen 
hűséggel tartanak ki mellette.

A czár megszólalt.
— Nem lesz orosz alkotmány 1 —

, Megjelent tehát a czár várva-várt ukáza. 
\ érmes reményeket, igaz, nem fűzhettünk a 
ezár elhatározásához. Mert az a czár, a ki 
azzal az ismeretes kijelentésével, hogy ,,az 
öröklött államrendet sértetlenül akarom 
fiamra hagyni“, vérbeli autokrataként szál­
lott szembe a nép alkotmányos mozgalmai­
val, nem léphetett a korszerű államigazga­
tásnak azon terére, a hol az alkotmányos­
ig kezdődik és az nutokráczia végződik. 
De hát valamit tennie mégis kellett! Mor­
zsákat juttatott a népnek, ígéreteket tett, 
reményeket ébresztett. Hogy azonban a nép 
el ne bizakodjék, lilalomképen, zsinórmér­
téknek oda állítja azt a tételt, hogy „koro­
nás elődeinek hagyománya szerint" gondos­
kodott eddig a birodalom üdvéről, tehát, 
ugyanezen hagyományoz szerint fog csele­
kedni ezután is. Valamint az is nevezetes 
passzusa az iiKáznak, hogy „a birodalmi 
alaptörvények megingathat lanságának foly­
tonos őrzése“ mellett fog a czár az ország 
szükségleteiről határozni. A czár tehát sér­
tetlenül fenn akarja tartani az autokra- 
cziuf, a ezát'i abszolutizmust. A mit nagy­
hegyesen engedélyez, az körülbelül jórészt 
kívül esik a szorosan vett alkotmányossúg 
keretén. Jellemzi ezen feltevésünket a czán 
ukáznák mind a nyolcz ponthun kifejezett 
rezervátuma, n c-zári placctum, a mely az 
engedmények határainak, korlátainak meg­
jelölését. a c-zári atyai gondoskodás szem­
üvegén át nézett szükség és népérdektöl teszi 
függővé.

Magának a c-zári ukáznak behatói mélta­
tására alkalomadtán még visszatérünk. Most 
csak az ukáz szövegét közöljük egy péter- 
vári távirat nyomán :

Pétervár, deez. 27.
A czár a következő rendelelet intézte a szená- 

'ushoz az áll.mreod tökéföte-itéHére vonatkozó 
tervezet dolgában:

koronán elődeink hagyománya, szerint, sza­
kadatlanul az Istentől ránk hízóit birodalom 
javán gondoskodva, a kormányzás föladatának 
‘ártjuk a birodalmi alaptörvények megingat' 
hatatlanságának folytonos őrzésével oduha ni, 
hogy faiadba állami! funduskodjunk az ország 
Szükségleteiről, miközben az orosz nép igényei­
nek valóban megfelelőket, meg kell külön­
böztetni az ideiglenes körülmények behatás“ 
alatt ólió irányoktól. Ha vái oz.t .;ás .szükséges- 
aege orettnek bizonyul, akkor szükségétnél tart­
juk annak tolesilésél akkor is, lia az i.iefö módo­
sítás a törvényhozás lényeges njitáiát kívánja. 
Nem ké elkediina abban, hogy az ilyen vállalkozás 
a lati valóink jó érzésű részének részvételével fog 
találkozni, a lakosság ama részének részvételével, 
melynek érdekében van, ho/y u haza igazi föl- 
virágzását az állami read támogatósában és a 
lakosság mindennapi szükségletemen kielégítésé, 
ben kéréssé«, liondoskolásunk legfőbb tárgya az, 
hogy in k. pp szabályozható lakosságú k leg- 
n gyobb részének, a parasztságnak elet fen tar­
tása. Ez az ügy utusiiásunk szerint már tárgyalás 
és tanácskozna táigya. A belü.ymin s- iérium 
részletes munkásságával cgv időben a leg­
felsőbb igazolás legnagyobb gyakorlattal kiró 
személyei tanácskoznak a parasztság életének 
legfontosabb kérdéseiről. Kívánjuk és euc de jük» 
hogy az e munkának eredményét tevő törvények 
összhangba hozassanak az általános birodalmi 
törvényhozással és ezzel megkönnyítsék ez osztály 
állandó biztosítását. Tekintetbevéve a nép legmes­
szebb menő igényeit, az állami és közélet szilár­
dítása végett, töltetlen szükségesnek farijuk:

L hogy hatásos intézkedés történjék a törvénv 
teljes erejének, mint a trón és az autokratikus 
birodalom legfontosabb támaszának védelmére 
hogy a törvények sérthetetlen és mindenkire 
nézve egyenlő megtartsál az alánk rendelt foluí- 
ségek és személyiségek első kötelességnek te. 
kintiéi:, amelyeknél: elmulasztása a minden ön­
kényes .cselekedetért való törvényes felelőssé tM 
vonja magú után. Ezzel mindazoknak, akik ön­
kényesség folytán kárt vallottak, meg akarjuk 
könnyíteni, hogy igazukhoz jussanak.

2. hogy a helyi és városi szervezeteknek lehe­
tőleg nagy részvételt engedünk a különböző köz­
jóléti intézmények igazgatásában, úgy. hogy ezek­
nek megadjuk a kellő önállóságot a törvényes 
határokon belül:

hogy a minden rendhez tartozó személyek 
törvény e:utt való egyenlőségének megóvására a 
törvénykezés rendjének szükséges egysége létesir 
fpssék a birodalomban és biztosítva egyen a tör­
vényrendeletek szükséges önnúllósága;

4. hogy gondoskodás törlénjék a gyári, mii- 
helyi és ipari munkások béreinek biztosítá­
sáról és a munkások állami biztosításának Jele­
ntéséről :

5. hogy revízió tárgyává tegyék a közrend el­
lenségeinek bűnös tevékenysége idején kibocsá­
tott törvényes kivételes intézkedéseket, a me­
lyeknek alkalmazása a közigazgatási főhatóság 
diskréczionárias hatalma jelentékeny kibővítésével

EGYETÉRTÉS_______
jár. Különösen figyelem fordítandó arra, hogy
lehető eg szükek legyenek azok a határok, a 
melyeken belül a kivételes intézkedések terjed­
nek, valamint arra, hogy a magánszemélyek jo­
gainak ez által elöidteelt korlátozása csak azok­
ba» aa esetekben álljon be, ha az állam biztos, 
ságát valósággal veszedelem fenyegeti;

6. az 1903. márczius ll-iki rendeletiinkben 
kifejezett kívánságunk megerősítésére, mely sze­
rint a birodalom alaptörvényeiről szentesített 
vallásos türelmesség erősittessélc, revízió tár­
gyává tétetjük az ó-hitü és keresztény felekeze. 
lekhez nem tartozó személyek jogára vonatkozó 
törvényt;

7. hogy a külföldiek és henszülüttek bizo­
nyos tereken való jogait szabályozó törvények 
átnézessenek. E határozatok közül a jövőben 
csak azokat kell fentartani, a melyeket a biroda­
lom mostani érdekei és az orosz nép nyilvánvaló 
haszna föltételez;

S. hogy a sajtóra vonatkozó intézkedések kö­
zül a fölösleges korlátozások kiküszöböltcs- 
senek, hogy a nyomtatott szó tisztán meghatá­
rozott törvényes határok közzé lereltessék, hogy 
ezzel a hazai sajtónak az előrehaladott művelt­
séghez képest módút adjunk arra, hogy betöltse 
azt a nagy hivatását, hogy Oroszország javára 
minden törekvés igazi szószólója legyen.

Amid'n ez alapokon a legközelebbi jövőben 
nagy belső átalakítások egész sorát Írjuk elő, a 
melyeknek egy része már előbbi utasításaim sze) 
Hnt vizsgálat tárgya, tekintettel ez átalakulások 
kü önböző ér fontos voltára, jónak látjuk elren­
delni, hogy a lehetőleg gyors és teljes megvaló­
sítás esz a özeinek megítélése, valamint az igazga­
tás különböző ágainak legbensőbb összetűzése a 
minisztertanács feladata. Ezért elrendeljük a kö­
vetkezőket: A minisztertanácsnak meg kell vizs­
gálnia a felsorolt tárgyak mindegyikét, hogy 
zándékainkat minő legjobb módon lehet megvalósí­

tani és a legrövidebb időn beírd jelentést tennie 
a minisztertanácsnak a szóban forgó rendelkezé­
sek további kialakulásáról is.

Miklós.

Hogy pedig az orosz nép valamiképpen 
félre ne értse a czári ukáz igazi ezéijait, 
egy ide ül cg magyarázatképpen és a ,.hiu 
szenvedélyek“ lehűtésére kiadta a kormány 
az alábbi körrendeletét:

Pétervár, decz. zl.
A zemazlvo-képvise’őí; péterván kongresszusa 

reformkiván águkat hangoztatott, amelyek a saj­
tóban, különböző gyülekezetekben és törvényelle­
nes módon a városi dumában megbeszélés tár­
gyát teszik. 0 van szemé yek behatása alatt, kik 
igyekeznek a nyilvánosságban és az állami eli tben 
zavait támasztani és a lelkek izgalmát ezéijaikra 
kihasználni, különösen az ifjúság tartóit külön­
böző városokban viharos üléseket és kije enlette. 
bogy a kormányhoz különböző követeléseket keit 
intézni, melyek azonban a birodalom alaptör­
vényeitől szentesített rnegrcnditbctetlen alapú­
kon nyugvó orosz, állarnrend szerint meg nem 
engedhetők. Ulczai tüntetéseket tartottak, a lend- 
or»éggel és a feisűbbséggel nyíltan szriube-bzuli- 
tak. A lonálió államrend eben irányuló iiyen 
mozgalom távol áll az orosz néptől, amely az 
államrend régi alapjaihoz hú. A mozgalom olyan 
jelleget akar adni a forrongásnak, mintha az álta­
lános jellegű volna. Megfő edkezve a nehéz viszo­
nyokról. el vakítva attól a hin remén)tö , hogy az 
oro 7. állami éli t évszázadoktól szentesilett osz­
lopai radikálisan megváltoznál:, a mozgt om ár­
jába Került személyek nein Oroszország hasznára" 
hanem ellenségeinek előny re do goznak. A kor" 
mánynak kötelessége az államrendet és a köz,' 
nyuga mat megvédeni minden o:van kísérlet ói', a 
mely a rendes működést meg akarja szakitar.i. 
szembe keli szállánia minden kormányelle­
nes jellegű gyűléssel, a mely a nyugalmat es 
remi-t meg a arja sérteni. 11 z minden rendel­
kezésre átló törvényes eszközzel meg fog 
történni. A bűn -őket, különösen áilamszulga. 
latban álló személyeket, törvényes felelősségre 
vonják. A gazdasági és városi gyű esek, va­
lamint mindennemű társulatok kötelesek hatás­
körük határain helül maradni és nein szabad 
oly kérdéseket érinteniük, a melyeknek tárgyalá­
sára fölhatalmazásuk nincs. Az önkormányzat 
szerveinek elnökei és az egyesületi elnökük H 
törvényesen fele ősek azért,lia ilyen kérdést vita alá 
bocsátanak. A sajtó szervéinél: józan maga­
tartást kell megóvni az eseményekkel szemben 
és felelősségük tudatában megnvugtató/ag kei1' 
Latinok a társadalomra.

KÜLFÖLD.
Mi íeez Ausztriában ? Bécsi hirek szerint 

az osztrák kabinetválsúg kérdésében nem­
sokára be fog következni a döntő lépes. 
Állítólag maga Kürber jelentette ezt ki po­
litikai inlirnu-ai előtt. Azt a híresztelést, 
mintha Korber már holnap felajánlaná a 
császárnak a kabinet, lemondását, ha pedig 
az uralkodó nem fogadná el, az esetben a 
Ház feloszlatását hozná javaslatba, csak 
fentartással közölhetjük. Annyi kétségtelen­
nek látszik, hogy a birodalmi gyűlést előbb 
egybe kell hívni s ha aztán a plenum is 
Korber ellen nyilatkoznék, he kell követ­
keznie a döntő lépésnek. ívd portálják azt a 
hirt i®, hogy n Házat csak a német kereske­
delmi szerződés megkötése után hívják 
egybe.

A k»let-á*sial katolikusok protektorá­
tusa. A szultán nemrégen felkérte a pápát, hogy 
állítson fel a Konstantinápolyban külön nnnezia- 
tarút a katolikusok számára. A kérelem közve­
títésével Czirill melkiilsi pátriárkát bízta meg- 
A pátriárka azonban nem volt képes megbízatá­
sának eleget tenni. Visszaérkezett már Konstanti- 
núpolyba, magával hozván a pápa sajátkezű le­
velét, a melyben a pápa a kérelem teljesítését

azzal az indokolással tagad a meg, hogy a pro- 
ektorátust a Keleten még mindig Francziaország 

gyakorolja. A szultán ezek uián lemondott arró* 
is, hogy a Vatikánnál nagykövetséget szervez­
essen.

*
A szerb flnancziák. Nem lilába, hogy a 

»balkáni állapotok < kifejezés fogalmat képez. 
Mutatóul idézzük kivonatosan a szerb pénzügymi­
niszter nyilatkozatát Szerbia függő államadóssá­
gáról. A pénzügyminiszter tavalyi jelentése sze­
rint ez az adósság harmmezhárom milliói tett, 
de csakhamar kiderüli, hogy ez az állítás téves. 
A pénzügyminiszter ebben az esztendőben egyál­
talában nem csinált íiig^ő adósságot és a szkup- 
stina tegnapi ülésén kijelentette, hogy ezekről 
az adósságokról egyáltalában semmit sem tud 
mondani, mert a pénzügyminisztériumban oly 
tökéletlen és hiányos a könyvvezetés, hogy pon­
tos számadatok egyáltalán nem, de különösen a 
függő adósságokról nem állapíthatók meg. A 
pénzügyminiszter becsületszavára kijelentette, 
hogy ezek az adósságok ötmillió franknál többet 
nem tesznek ki és azt a reményét fejezte ki, 
*fögy ezeket az adósságokat újabb kölcsön nélkül 
*ogja visszafizetni. A miniszter végül tudatja, 
hogy bizottságot nevezett ki, amely a pénzügy­
minisztérium könyvvezetését modern alapokra 
fogja fektetni. Szép állapotok, az igaz!

Port-Ártur blokádját megszüntették.
A háború hírei.

A japánok sikerei Port-Artur ellen egy­
részről a szárazfölden, másrészt a balt 
flotta közeledése arra indították a japán 
hadvezetőséget, hogy Port-Artur blokádját 
beszüntesse. Togo tengernagy jelentése alap­
ián már közöltük, hogy a japán flottát né­
hány apróbb hajó kivételével visszahívták, 
mert nincs szükség rá Port-Artur előtt. 
Ellenben a balti flotta közeledése szüksé­
gessé teszi, bogy Togo hadihajóit, gyorsan 
kijavítsák és képessé tegyék annak a két­
ségtelenül erős hareznak a felvételére, a 
mely Roszdesztvenszki hajórajának megér­
kezésével várható. Hogy ez a döntő ten­
geri harcz hol fog bekövetkezni, egyelőre 
bizonytalan. Kamimura japán tengernagy 
— mint jelentettük, — útnak indult. Mi 
ezélból? Vájjon azért, hogy a balti flottát 
olyan helyre csalogassa, a hol addig Togo 
flottája elhelyezkedik, vagy pedig csak fel­
derítés miatt indult ki a magas tengerre, 
még nem tudni. Orosz híradások szerint a 
balti flotta addig kerülni fogja a nyílt Imr- 
ezot, a mig a harmadik flotta megér­
kezik.

Legújabb híreinket különben az alábbi 
táviratokban foglaljuk ö-=zc:

Port-Artur ostroma.

London, decz. 27.
A Daily Teiegraph-nck jelentik Csifuból: 

Egy hírnök, a ki tegnapelőtt érkezeit ide 
Porl-Arturból, azt jelenti, hogy a japánok 
deczembcr _'2-én támadást intéztek az oro­
szok ellen. A japánok körülbelül ötezren 
voltak, akik számos géppuskával fölszerelve 
megtámadták a Porl-Arturtúl északra levő 
védelmi müveket, elfoglaltak több sánezot 
és egészen a Pelicsvang hegyig nyomultak 
c őre. a hol az oroszuk géppuskáikkal 
és nehoz agyúikkal borzasztó pusztítást 
vittek végbe a japánok között. Ejtel 
tájban a fényszórók világánál iszonyatos 
szuronyharez fejlődött. A mikor a japáno­
kat az a veszedelem lényegétté, hogy egy 
orosz csapat vissza vonulásukat elvágja, kény­
telenek vo.tak visszavonulni. A japánok el­
vesztenek nyolezvan foglyot, üt. gépágyút 
és háromszáz puskát; haloltaik szarn i hat- 
száznál többre rúg. A japánok a temető 
közeiében az északi dézsáin dombokon meg­
állották, a hol az oroszok borzasztó tüzelcse 
mellett is megvetetlek lábukat. A kút japán 
szárny elfoglalta az összes védelmi müveket, 
a melyek a lóerödük külső keretet alkotják. 
Idáimba hetenkmt küriilheliil negyven vonat 
érkezik erősítő csapatokkal az ostromló 
hadsereg részére.

Nogi meg-ebesült.
London decz. 27.

Több hareztéri tudósiló azt jelenti, hogy 
Nogi tábornok veszedelmesen megsebe­
sült. A tudósítók szerint a sebesülés a két- 
-zázhátom méteres domb körül folytatott 
harezoknát történt. Több golyó keresztülfurta 
Nogi karját és a tábornok most a dúlni kór­
házban nagy betegen fekszik.

Togo tengernagy hivatalos jelentése
London Jhcz. 27.

A Daily Mail jelenti Tokióból, ho«y Togo ten­
gernagy hivatalvs jelentést telt közzé az orosz 
flotta megsemmisítéséről. Csak néhány torpedo 
zúzó maradt sértetlen állapotban.

A blokád kezdete óta azonban a japán flotta is 
suiyos vesz’eségeket szenvede t. A legénység foly­
tonos veszedelmekkel ál ott szemben: ütközetek, 
viharok, köd, aknák folyton veszélyeztelték éleiét) 
A japán hajóhad a következő hajókat veszí­
tette el:

Jdsima és Ilavsuze csatahajók,
Mijako és Ha jnen ágyunasgádok,
Kaimon és Szaijen partvédő hajók.
Sok kiváló tiszt és derék matróz elesett, de 

Port-Artur blokádja teljes sikerrel járt és a 
vladivosztoki flotta hajói is nagy veszteségeket 
szenvedtek.
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A balti flotta útja.
Berlin, deci. 27.

Singáporeból Londonba érkezett jelentések 
megerősítik, hogy a japánok a Malacca- 
utón akarják íeltartóztatni az orosz 
hajóhadat. A flottának négy napra van 
szüksége, amíg a Szumatra sziget északi 
partjától a dél-kinai tengerig ér; ott a vizi 
ut 2—3 mértföldnyi vonalon a szoroson 
vezet át s így az orosz hajók könnyen el­
érhetők. Ezen a tengerszoroson három hét 
óla két japán czirkálú őrködik és azok né­
hány száz matrózt tettek partra; ezek a, 
japán tengerészek kis csői na kok at és bárkákat 
béreltek és állítólag robbanó aknákat és 
torpedókat helyeztek el rajtuk.

A japán repülő hajóraj Kamimura vezér­
lete alatt a napokban Szumatra magasságáig 
fog jutni, a hét végével pedig át fogja 
venni n Malacca-ut északi torkolatánál az 
őrködést. Togo flottája 10—12 nap alatt 
juthat Szumatrához. A japáni szénszáliitú 
hajúk Szumatra partvidékének öbleiben rej­
tőzködnek.

Ha Roszdesztvenszki admirális ki akar ja ke­
rülni a veszedelmes Malacca-ut at, akkor csak 
a Szumatra és Jáva közt vezető vonalon 
mehet át. Ez az ut nehány óra alatt meg­
tehető ; keleti torkolata ennek az útvonalnak 
ojyan, mint egy tengerszoros s a japáni 
flotta ide .is könnyen eljuthat.

A londoni tengerészkörökben azt hiszi!;, 
hogy Roszdesztvenszki a veszedelmes hely­
zetre való tekintettel félbe fogta szakítani 
útját s bevárja a harmadik hajúrajt. Ebben 
az esetben az orosz hadihajók valamelyik 
mada'/aszkári kik-duhe vonulnának vissza, n 
mit azonban Japán a franezia semleges-ég 
megsértésének tekintene.

A harmadik orosz flotta
Berlin, decz. 27.

Szenl-Pétervárról jelentik: Birilev tenger­
nagy a parancsnoksága alall álló, harmadik 
cscndes-oezeáni flotta mozgósítását és fel­
szerelését a legnagyobb erélylyel végzi. Az 
előkészítő munkálatok Liebauban és Kron- 
stadtban az ö személyes felügyelete alatt 
folynak. A flotta januárban indul el. Add ig­
az összes munkálatokat be kell fejezni.

MOZGÓGÉPEK.
Névjegyek.

Küszöbön az évforduló, ids hát a fényes és 
fénytelen papirosra nyomott névjegyekkel. Füty- 
Iventsük az alsó bakarokba a szokásos B. n. é. k-nt 
és küldjük azoknak, akikről ifik megemlé­
keznünk.

Az ulóhbi időben sokat szenvedett ez a ha­
gyományos újévi üdvözlés. Loubet, a franezia 
köztársaság emöke, a hivatalos névjegyleadást 
beszüntette gs azóta a magánforgalomban is kö­
vették a példáját. Mindig szívesen haí'ga!unk_ 
vagy nézünk azokra, akik gyöngéinknek ked.ez- 
nek; már pedig nagyon kellemes a restségünknek, 
ha nem kell fejünket törni, kinek küldjünk név- 
legyet.

Most azonban fordulat állott be. A párisi vés­
nökök, ldhografus, nyomdászok mozgolódásának 
siaerü t uj éietre ébreszteni a kegyvesitelt szó. 
kast és Parisban millió számra szórják már o 
napokban az udvariasság e banális meguyilat. 
kozásút.

A névjegy-küldés szokását XIV. Lajos korara 
vezeúk vis-za. A legelső névjegyek közönséges 
játékkártyák voltak, melyeknek baloldalára a lá­
togató ráírta a nevét é> a kártyát az ajtóbasa- 
dékba szúrta, ha ismerősit nem találta oda­
haza.

Valószínű, hogy a véletlen ötlet szülte ezt a 
^zokast, melyet kétségkívül praktikumuk falábak 
és tömegesen követtek. A jatté .kártya helyet* 
csakhamar külön nyomatott névjegyekül kezdtek 
gyáita i, még pedig az eredeti minta külsejéhez 
ragaszkodva, meglehetős tarkán.

A rokokóidóben már a réz- ós aczélmeUzó*' 
vették kezükbe a dolgot: kecses keretekbe, vjg" 
nettáK közé, figurácskák melle vest k a nevet* 
Akkor még nagyon elegánsnak tartolták azokat u 
papirosba pié-eit dombom virágokat s cziKor- 
nyákat, melyek ma már nagvon is közönsége­
sek.

A Bibhothéque Nation ceban egy 1790-bő'l 
származó czifra névjegy látható ezzel a felírással: 
»L incaricato d aflari d’Inglülterra« (Ango ország 
ügyvivője) és e né)jegy sarkában mar uiva-ható 
a >p. p. c.< formula, me y a búcsúid tolatásokkor 
(pour prvndre c n é) ma is szokásos.

A Sainte-Beuve születésének századik évfor" 
du ója idején akmátos érdekességgel bír ez a 
formula. Eug-ma császárné ugyanis szintén »p. 
p. c." -Vei jelzett névjegyet kü dőlt a nagy kri- 
likusnak, a mikor ez olyasmi: talált irr.i, a mi a 
császárné csa ádi érzelmeit bántotta.

A ro oko-időK czikorayái és mai angol izlésii 
euyszerü, vékony névjegyeink közé esnek a valu- 
kozó divstol; A romanuka szomorúlüzei és re- 
pü ő fecskéi; az empi-e füzérei és antik alakza­
tai; a ne-yvenes években kiki a saját haiBmai 
vagy fogla k zasa szerint vésett kü ö fele amb é- 
nmkai a névjegyére: festőpaleltát, szinészálarczot, 
Ivrát, Ámort, stb.

Ma a legnagyobb mértékben nyilvánul a leg­
nagyobb elegánczia: minél kisebb a névjegy, 
minél apróbba a keltik, minél kevesebb a titu­
lus és minél fénytelenebb a papiros. Persze so­
kan épen a hivalkodás szempontjából készíttet­
nek s küldenek névjegyeket: most, a báróéi tás, 
nemesítés, fanacsosodás napáiban különösen jó 
dől uk lehet a lilhografusoknak.

l j czimerek, uj predikátumok, uj czimek ke­
rülnek forgalomba és sokan talán nem is moso­
lyognak, amikor olvassák. Hiszen minden mivi- 
Hsban van valami kedves, rokonszenves, megható.
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EGYETÉRTÉS Szerda, deczember 2S,

Amikor a ids pubi szerencsésen befejezte az 
»elemit-:, siet névjegyeken tudatni, hogy ö f. eszi 
gimnáziumi tanuló» — amikor pedig az érettségi 
Scilláin és Charibdisein is átevezett, büszkén 
hirdetik névjegyei, hogy: »N. N. joghallgató«.

Arra is volt már eset, hogy ezimkóraágban 
szenvedő urak, más titulus hiányában, ezt nyo 
matták nevük alá: »szabadúszó«.

I aj Ja Jánost, a kitűnő költőt egy időben na 
gyón boszantotta, hogy hazánkban mindenki 
mandátumért töri magát. A választások idején 
zenki se törődik széplitíeraturával, művészetek­
kel, tudománynyal, csak az jár az emberek fejé­
ben: kiből lesz képviselő, ki bukik meg? Vajda 
e fölötú boszuságában azután ilyen névjegyeket 
csinált,: tolt:

VAJDA JANOS
Bem képviseli*.

A na protekezióe vi águnkban a névjegynek 
kiiiün rendeltetése is van. Egy főpapnak, főrend­
nek , . . vagy szép asszonynak névjegye akár- 
hány >kíl-neselő«-nek megnyilja a hatalmasok 
ajtait s hivatalhoz vagy sáphoz juttatja a felmu­
tatóját.

-o de itt leginkább az újévi névjegyekről ran 
•zó, Ezek ug ancsak emelik majd a posta for- 
,-.ümá£ a Parisból jövő divat-ukáz folytán.

A pártsiak, természetesen, k viczezeiik az ui 
uiva oi és máris gyakran hallhatók az e fajta 
adomák:

Hő'gy; Rímelem. nem feledkezik meg rólam 
uj év nap án!

Gavallér: Legyen nyugodt, valami egészen uj, 
divatos dologgá! fogok kedveskedni.

Hölgy: És az ?
Gavallér: A névjegyem. X.

Egyetértés ajándéka.
Pazar kiállításban, gazdag tartalom- 

mai most jelent meg a minden tekin­
tetben előkelő színvonalon álló

Magyar Szalon
r-zimü folyóirat januári száma. Mint* 
mindig: most is kiváló értékű irodalmi 
közlemények és szebbnél szebb, érde­
kesnél érdekesebb iliusztrúcziók képezik 
a tartalmát ennek a közkedvelt folyó­

iratnak, melyet

Hűtési József és dr. Fáik Zsipond
szerkesztenek.

Az Egyetértés előfizetői, mint már í 
közöltük

teljesen ingyen
kiiiön kedveim ínyképpen,

az Egyetértés rendes előfizetési árában
kapjál: meg ezentúl a Magyar Szalon 

köteteit.

Aki teliát ez Egyetértés-re fizet elő

minden hónapban 
teljesen díjtalanul

kapja meg ezt az előkelő magyar folyó­
iratot, úgy, hogy előfizetőink ilyeténké- 

pen minden külön kiadás nélkül

minden évben tizenkét kötetei
kapnak meg, vagyis az előfizetés tar­
tamú alatt havonkint egy kötetet. Az

EGYETÉRTÉS
páratlanul álló kedvezményt

nyújt
ezzel előfizetőinek. Nem egy karácsonyi 
ajándékkal kedveskedünk előfizetőink­

nek, de
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meglepjük lapunk híveit a Magyar Sza 
ion egy-egy kötetével, akár egy évre, 
akár félévre, vagy negyedévre, 
vagy akár csak egy hónapra íb 
Szemek elő, úgy, hogy ezzel minden 
karácsonyi ajándékot messze megha­
ladó kedvezményben részesül az Egyet­

értés minden előfizetője.

Hisszük, hogy f. előfizetőink méltá­
nyolni tudják abbeli törekvésünket, me­
lyet ezzel is kifejezésre kívánunk jut­

tatni, hogy tudniillik megháláljuk feözön- 
ségünknek azt a rokonszenvet, melylyel 

bennünket támogat. A

Magyar Szalon
legfrissebb számának szétküldését ma 
kezdtük meg, úgy, hogy ehhez a szá­
munkhoz csatoltan kapják meg a Ma­
gyar Szalon januári kötetét azok az 

előfizetőink, akik a

Budapest—pracerhofi,
Bodap-aet— fiumei 
Budapest—brucki 
Budapest—maroheggi 
Budapest—oder bér gi,
Budapest—galantha—zsolnai 
Budapest—zimonyi éa 
Budapest — Kőrösmező— vöröstoronyi

vasúti, illetőleg posh'd vonal mentén 
laknak. Holnap és folytatólag szétküld- 
jük a Magyar Szaioa-t u többi vonal 

mentén is.
A január elsejével belépő uj előfizetők 

szintén havonkint

esen ingyen
kapják meg az Egyetértés külön kedvez- 
ményeképen a Magyar Szalon köteteit.

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

* A bölcsek köve.

V) Kcresték-kutatták szegény alkimis­
ták a bölcsek követ századokon át és nem 
is eondoita-í arra, eszükbe se jutott, hogy 
milyen könnyen lehetett volna feltalálni. 
Tudni keli, hogy rbö:csek köve6 elnevezés 
alatt nemcsak az aranykészitést éltették, 
ítanem egy olyan szer feltalálását, amely 
minden fii,dalműt megszüntet, minden bajt 
inesgyógyit, minden gondot, bubáimtól 
eloszlat. Generális baj oszlató, zavart meg­
szünteti), betegséget orvosló valamit ko- 
restes, amely az egyesi, úgy mint az em­
beriség összesedet boldoggá lehette volna.
Jla ugyanis az. alkimistáknak annyi sütni! 
valójuk lett volna, mint a mai generáció-1 
nak. j

Nem hiába haladtunk roppant módon r8'

gyitbatatlanul boldog. A boldogtalan vé- 
gez.etü Orth János is minden bizonynyal 
élne, ha már akkor a szanatóriumot fel 
találták volna.

*
Ebből láthatja mindenki, hogy R böl­

csek kövét már feltalálták. A szanatórium, 
párosulva a börtönnel, a mai korszak ál­
tal feltalált bölcsek köve. A mi úgy meg­
gyógyít, kibékít., felejtet, nivellál és amai- 
gamizál mindent, mint ez, az nem lehet 
más a bölcsek kövénél. A börtön nem 
éppen szükséges járulék, noha lényegében 
n szanatórium sem más., mint dutyi. Csak 
más a neve. Oroszországban ezt a nevet 
fel lehet cserélni „Szibériával6, vagy 
„akasztóidéval; Törökországban „selyem- 
zsinór^-ral stb. Kétségtelen, hogy már 
világszerte alkalmazásban van. De mint 
minden jót, úgy ezt is elsősorban az ud­
varok és főurak foglalták le maguknak és 
ők alkalmazzák n leggyakrabban.

Nem kell tehát kétségbeesni azon, 
hogy az emberi elme véges voltánál fogva 
nem lehet feltalálni n bölcsek kövét. A 
régi alkimisták mog lehetnek elégedve: 
nem hiába adtak eszmét az utánuk követ­
kező korszakoknak.

— Személyi Lir. Dr. Aes&dy Igníez, az 
ismert nevű hó és akadémiai tag hosszabb idő 
óta asztma bajban szenved, a mi az utóbbi idő­
ben történetírói munkásságában Is akadályozta. 
Bajáb»n — mint értesülünk — örvendetes javu­
lás állott be, úgy, hogy most üdülés czéljától 
több havi tartózkodásra Abbáziába u’azolt.

— A kírú y veszeüaieöiben. A királv, aki a
karácsonyi ünnepekre leánya, Mária Valeria fű. 
herezegnő látogrcá-ára YValLeebe utazott, komoly 
veszede:em' cn forgott, amelyet azonban egy bá­
tor le'-kü emuer elszántsága szerencsésen megaka­
dályozott. 1. Ferenc?, József Amsteltenbíil kocsj. 
val íoiytattu útját Wallsee felé s fogata csak az 
utolsó perezben kei ülte e!, hogy egy megbokro­
sodott lóval üsi/.e nem ütközött. A Wailseebe 
vezető országút közvetlenül Amstetten mellett 
nagyon meredeken emelkedik. Az útnak ezen a 
részén akkor, amikor az udvari kocsi a pálya­
udvart már e hagyta, egyfugalu kocsi haladt le-
f-lé. Ennek a kocsinak a f-ke alighanem eltört- államtudományok, a történelem as 
me I az elébe fogott ló hirtelen megbokrosodot1 anára1' valammt azok az e^'ének* a 
és vad lutássdl rohant a lejtőn 1-fulé. A kocsis 
eugrott a bakról, elesett és minthogy a gyeplő1 

nem eresztette el, a megvadult ló ót is maga 
után vonszolta. Roppant nagy izgatottság támadt.

I mert az udvar, fogatok már közeledtek és az 
összeütközés eikeruihetellenuek látszott. A baj 

bátor ember elbáiitotta, aki a rendőrökké1
az utolsó lélszázudbun. Hu feltaláltuk u | egyetemben ez utón őrködő t. Ez a bátor ember
tel eg rafiát, a telefont, n fonográfot, n ma­
gától szaladó kocsit, a csöpostát, a drot- 
nélkiili táviratozíist, féiig-meddig a kor­
mányozható léghajót, ha átfúrták a Szt- 
Gotthardot, kábellel kötötték össze n ten­
gereket, tikkor csak éppen azt a rongyos 
bölcsek kövét ne találták volna föl? Meg­
vigasztalok mindenkit, aki emiatt busuiús- 
nak adná a fejét s kétségbeesnék az em­
beri elme véges volta miatt. Igenis, azt a 
nagy titkol már megfejtették: a bölcsek 
kövét feltalálták és pedig az utolsó évti­
zedben.

Csak egy pár példával akarom bizo­
nyítani. hogy ez a generális, mindent or­
vosló, minden but-bajt eloszlató dolog 
már megvan. KoLurg Lujza például tűrhe­
tetlennek tartotta az életet u lérje olda­
lán. rneit — mint maga mondotta — a 
h erez égi férj nem éppen a leg fejedelmibb 
módon bánt vele. Ellenben MaUa.-och ur 
jobban megbecsülte, minek folytán szíve­
sebben mulatott vele, mint térjéveL Lelt 
nagy botrány, hűhó, zenebona. Az udvari 
emberek 9 valamennyien, akiket az ügy 
-kínosan® érintett, az orrukat dörgölték, 
már csak azért is, mert Lujza és Matta- 
sieh kettesben egv kis kirándulást tettek 
Horvátországba. Mi volt a teendő? Mutta- 
siehot u dutyiba tették, Lujzát 0 szana­
tóriumba. Egy föherczeg, aki szabadabban 
viselkedett egy szállodában, mint ameny- 
nyire ezt a spanyol etikett megengedné, 
csak a kor változtatta meg általános meg­
elégedésre a magaviseletét, amikor a sza­
natórium kapuját megmutatták neki. Egy 
hatalmas magyar főúri család sarja 
nőül akart venni egy operett pri­
madonnát, aki most u Kirúlyszinház- 
ban pattogtatja n juhász-korbácsot. A 
fiatal fóur szerelembe esett. Mit lehetett 
tenni szegénynyel ? Bevitték n szanató­
riumba. A mostani szász király felesége a 
belga származású frauezia nyelvmestert 
érdekesebbnek tartotta a szász királyi 
trónnál. S miután a nyelvmesterből ki­
ábrándult, nem maradt egyebe az anyai 
szeretetnél. Véghetetlen vágyódás fogta 
el szivét; a gyermekeit mindenáron látni 
akarta. Ilyenkor könnyen követhet el va­
lami bolondságot. Próbáltak vele egyet- 
rnást: száműzték, távolturtotlák gyerme­
keitől, földönfutóvá tették. Mind nem hasz­
nált. S most végre eszükbe jut u mindent 
megmentő szanatórium. Majd ha ott lesz, 
minden jj lesz: nern fog a gyermekei 
után vágyódni; nem gondol fittén Gironra 
sem, nem tesz többé semmi bolondot. 
Don Carlos egyik leánya, Elvira, egy 
festőbe, bolondult bele. Nem lehetett rajta 
segíteni (noha szívesen tették voma) öt is 
a szanatóriumba internálták volna, de 
megszökött a festőjével Amerikába. így 
hát ö gyógyíthatatlan. A szász trónörö­
kösné bátyja együtt, szökött meg (egy 
színésznő kedvéért) Lujzával. Lipót Fer- 
öinánd főherczeget — tudvalévőén ez 
volt a neve, a melyet azután Wölfiingre 
változtatott szintén szanatóriumba 
csukták volna, da nem volt rá jogezim 
így hát őt sem lehetett meggyógyítani, 
pedig a mindent meggyógyító szer neki 
is rendelkezésére állt. E helyett nőül vette 
a színésznőt és jgy most ö szintén gyó-

páratlan lélekjelenléttel a vágtató ló ele rohant’ 
oikupta a gyep öt é# szerencsésen megállította' 
Pár p-rczczd később a kin* y io. iva mitidtin baj 
néikü haladt el azuíi a helyen, livl ijyen vesze­
delem fenyegette.

— Magyar püspökök a p.'páná!. Két elő­
kelő magyar egyházi férfiú, Dessewlfy Sándor 
csanádi és Kohl Medárd esztergomi czim/.etea 
püspök a vendégei most a Vatikánnak. X. Pius 
pápa — a mint Rómából jelentik — mindkettő­
jüket magánkiuallgatáaon fogadta és pedig Des- 
sewfíyt már az ünnepek előtt, Kohl Medárdot 
pedig ma Dessewffy Sándor püspök tiszteletéi-e 
Cavagms Félix bíboros a minap ebédet adott.

— A földönfutó Lujza Az n Lir, mely ti 
tegnapi nap folyamán terjedt el Lujzáról s 
a mely nrrul szólt, hogy n iöldünfutóvá lett 
szász trónörökösné Öngyilkosságot követett 
el, nem felel meg a valóságnak. Mindenfe­
lől érkeznek tudósitusok 3 ezek mind de- 
mentáljak a híradást. Ley Salzburgból érke­
zett távirat szerint Muntignozo grófnő min­
den inczidens nélkül Firenzébe érkezetL Az­
zal a hirudással szemben, hogy Lujza szü­
lei, ü toskánai herczegi pár, Lujzát magához 
akarja venni, azt jelentik .Salzburgból, hogy 
u toszkúnai udvar ponderáló tényezői erről 
hallani sem akarnak. Sőt mindent elkövet­
nek, hogy Lmza salzburgi utazását meg­
akadályozza. Ezzel mintegy önmagától czá- 
íoludik meg az az. áituláiiosan elterjedt hir 
is, hogy Ferenc/. József közbenjárására bú­
it üllek ki végképpen Lujzával a szülei shogy 
ö volt tulajdonképpen u<, aki simán elintéz- 
tetfe Lujza dolgát. Most ugyanis a 
salzburgi hírrel egyidejűleg azt " jelentik, 
hogy Lujzának Salzburgba való vissza­
térésének legfőbb akadálya abban rejlik, 
hogy a király nem engedi meg Lujzának, 
hogy osztrák területre lépjen. Ellenben Drez­
dában bizottság alakúit Luiza érdekében, 
mely kérvényt fog intézni a birodalmi kor­
mányhoz s ebben a kérvényben egyszersmind 
tiltakozni log Lujzának, mint birodalmi alatt­
valónak kényszer utján való eltávolítása ei­
len. Mind valószínűbbé válik az, hogy Luj­
zát valami elmegyógyintézetbe akarják zárni. 
Erre enged következtetni az a Firenzéből 
érkezett távirat, mely szerint 0 drezdai ud­
var- lelvilágositúst kért egy megbízottjától, a 
ki Moiitiguoso grófnő udvartartásához tarto­
zik, hogy miképpen volt lehetséges, hogy a 
grófnő annyira észrevétlenül készíthette elő 
drezdai utazását. Ez a hir megerősíti a 
gruinu környezetének azt a.z aggodalmát, 
hogy n drezdai udvar úgy akaria elejét 
venni a legutóbbi események ismétlődésének, 
hogy u gruinu «elméjét szigorúbban meg 
fogja figyeltetni és u grófnőt, egészen el 
fogja zárni n kühn világtól. A Villa 
Papiniauoban mór ezelőtt három nappal tud­
ták, hogy u szász udvar úgy vélekedik, hogy 
u grófnő állapota oly rendkívüli (- oly ag­
gasztó. hogy csakis elmegy úgy vi> inté­
zetben lehetne egészségét helyreállít um 
és hogy csak olt, találhatná inegazta csendet 
és nyugodalmat, amelyre lelkének és idegei­
nek szüksége van, Csak az a kérdés, hogy 
a grófnő meg lesz-o elégedve a bonyodal­
mak ily módon való megoldásával. Környe­
zete úgy vé ekedik, hogy az a megoldás, u 
amelyet u drezdai udvar tervez, a legros­
szabb és a legveszedelmesebb, mert a grófnő 
elmeállapotn nem olyan, hogy jót tehetne 
ockí a világtól tehesea elzárt vidéki nyaraló

musoda'ma. A grófnő á'hpota megkívánja 
a társadalmi atmoszférái és a toszkána 
hegyek magányában való internálás oiy te 
védés volna, amelynek okvetctlenii! meg keil 
magát bos'ulnia. Nagy tévedés volt az is, 
hogy egyáltalában nem vették figyelembe 
Montignoso grófnőnek gyermekei után való 
kivánko/ását. Akkor, amikor a grófnő ügyet 
véglegesen rendezték, azzal vigasztalták, 
hogy a király elismeri az enya természetes 
jogait és hogy ezzel a körülmény nyel lehe­
tőleg számolni is fognak. Azóta két esztendő 
múlt el, sokkal hosszabb idő. mint ameny- 
nyit egy anya, he még annyi bűn is terheli 
a lelkét, el tud viselni gyermekeinek látása 
nélkül.

— Aranym’aés apát. A papaevelőiatézet ká­
polnájában egész csendben tartotta meg Klfi-ger 
István siklósi apát, egyetemi tanár s volt rektor 
magnifilius karácsony bélfű én aranymiséjét. A 
manuduktori tisztet Steinberger Ferencz szeniiná 
riumi rektor töltődé be s u misénél Krizsán Mi­
hály pápa kamarás, dr. Glattfelder Gyula, Ha­
nauer István és Kawsko M báty szeminárium 
elöljárók segédkeztek. Mise után Stembergor Fe­
renc/, kanonok » jubiláns fníteletóío ezükkörü 
reggelit adott, melyen Krizsán Mibviv helyetted 
kormányzó meleghangú felkvszöotőt mondott az 
ünnepelthez. Kiinger aranymiséi-; aikalmáb'.»! ezé. 
mos üdvözlő táviratot kapott, az ország minden 
részéből s különösen egyetemi tanártársai hat 
moxták el szeretetteljes |ralaláC2Íókkah

Eiöléptiftóa. Matton Forenczeí, a Lob her» 
czeg, Arany virág ét Sírnom i óbester népzzerü 
zeiső.ét a vatta« éa k6z»kt»t isügyj rninLztrriuíu 

fogaimszójává nevezték ki.
— KI kaphat Nobel-dijat V Mai Iu;íF 

közlök, hogy a Nobel-dijet a jövő óv bee ki és 
micsoda feliéteiek melleit kaphatja meg. Mindenek3 
előtt a norvég parlament Nubel-aiapitvinyi bizott­
sága ki jelenti, hogy a pályázatra ;i kalmasaka! a 
a bizottságnak jövő évi febiuar 1-ére be ke-1 
jelenteni. Javaslsttételre hivatottak: a bizottság 
norvég tagja?, a külümbözű á iamok törvényhozá 
sainak <•« kormányninak tagjai, az inferpartamen- 
láris tanács, továbbá az ú bnrló nemzetközi béke* 
'roda bizottsági tagjai, a nemzetközi jog ir.ivelésén- 
alakult intézet rendes éa rendkívüli tagjai, a jog* 

amtudományok, n történelem és bölcselet
kik már

Nubel-dijat nyertek. A dijat egy intézetnek, vagy 
társaságnak is odaítélhetik. Minden javaslatot 
meg kell okolni éa a vonatkozó iratokkal és ok- 
mányokkel feisz.-retni. Az iratok a att csakis a 
nvomtativban megjelentek értendők. Egyébként a 
Nubei-bizotfság, a melynek székhelye Kiuzfianiában 
ran, a/ érdeklődökück közelebbi felvilágosítást 
Is ad.

— A legüngibb kar 'osouyi aj mdcíi
Araennyi összeget költenek karácsony előtt 
egy-egy nagy városban karúcsonyfa-diszité- 
sekre és karácsonyi ajándékokra, azzal kö­
zepes számitáj szerint ugyanannak a város­
nak a proletariátusát legalább félesztendörc 
meglehetne váltani a nélkülözéstől. Kezdve 
az olcsó gyermekjátéktól és végezve n leg­
drágább gyémántékszeren, mindazzal, ami 
közbeesik, óriási összeg kerül forgalomba. 
De a drága karácsonyi ajándékok közt t:i- 
ián a legdrágább az, nmelylyel Hoekfciier 
John, az ösmerf. amerikai milliomos, akit 
petróleum-királynak neveznek, megörvendez­
tette a ohikágúi egyetemet. Tizenötmillió 
dollárt adományozott egy technikai fakultás 
felállítására. Ez nyilván a lezbecsesebb és 
legdrágább karácsonyi ajándék, amelyet az 
idén egyes ember adott. Ezzel sem elége­
dett meg, hanoin megígérte, hogy 0 fakul­
tás építésűnek költségeit ö fogja viselni.

— A pipa karvcsonyl ajénűekel. A pápa 
szoká-o-i karácsonyi ajándékozásai ez idén aem 
maradlak el. Gazdag, fényes ajándékokat kapia*1 
ez összes, a Vatikánhoz hü uralkodók, azonban 
valőazinüleg nagy nzoaiurusiga leheteti a azent- 
alyának, »mikor ti Üti enné leli gyermekére, a Iran- 
czia egyházra gonduif. A művészeti tárgyakból 
szentkönyvekből, érmekből és szentek ereklyéiből 
álló ajándékokból minden fejedelemnek kiju'ott a 
meg.t ic-jze, c»ak u francz.u elnök esett ki a 
liaztából. í. Ferencz József király, továbbá a 
belga és a spanyol király a két uj szentnek 
Maiolla és Sauli ereklyéit kapta karácsonyt aján­
dékuk

— Visszaélések a királyi palota építésé­
nél. Az asztalos munkások 1899-diki szakszerve- 
zoti kongresszusok u.kairnával Kulcsár József 
szubrasz-kiküdött azzal vádolta a mestereket 
hogy z parlament építésénél csalást követtek e! 
mert a megrendelt bútorokat keményfa helyett 
fenyőfából készítették és ilyen módon uz államot 
megkárosították. A kiküldőit rendőrségi tisztviselő 
azonban megvonta Kuiesúrtói a szót és nem en­
gedte meg ennek az ügynek a tárgyalását. Né­
hány hónappal ezelőtt hasonló csalás aI vádoltak 
a munkások a királyi palota ép tőit. Egy napoD 
ugyanis piros színű hirdetmények, jelen, 
tek meg a hirdető oszlopokon, melyek arról adlak 
hirt, hogy a királyi palota faazobrász munkái 
papirmachébói készüllek. De ezzel aem érle 
ezé t a munkások p a vizsgá atot sem a parla. 
merni, sem a királyi palota építésénél állító ag 
történt visszaélések kiderítésére nem siker ült ki* 
erűezakolniok. Most mint értesű ünk az asziaio» 
munkások egyenesen u miniszterelnökhöz fo va­
modnak és attól fonják kéi ni a vizsgálat eiren- 
(jeii-iét. Beadványukban különösen hangsúlyozzak 
hogy 0 mestereknek ilyen nemű visszaélései 
teszik tünkre a magyar ipart és kényszerítik a 
közönséget a drágább munkáknak kútfőidről raió 
beszerzésére.

— Ká rtyaaúóBflág'. A kártyaadósság meg­
fizetése becsületbeli kötelesség. Legalább a 
klubból:, kaszinók és az apáról-fiura szálló 
csiitédi hagyományok első törvénye ez. me­
lyet a kárlyakodex mindenik lapján szente­
sit. Az időre le nem fizetett kártyaadó-sáv 
már nem egy ember kezébe adta a fegyvert 
és nem egy szerencsétlen áldozat az elei­
vel törlesztette Je a játék szenvedélyében

magára vá! alt kötelezettséget. A kártya a 
!e több embert teimsen kiforgatja a valójá­
ból- Minél magasabb a tét, annál többet és 
annál könnyebben tesz akár mindent is egy 
lapra és amikor az is elveszett, még mindig 
tesz egy kísérletet, hogy legalább valamit 
visszanyerjen. Es hozómra játszik. Amikor 
pedig a huszonnégy óra lejárt, vagy fizet, 
vagy szép csendesen elbúcsúzik. De a nagy 
n\ilvánosságtól félve fél és a bírói mdikatu- 
ráboz nem fordul. Pedig most a Kúria ki­
mondta egy ilyen kártyaadóssági ügyben, 
hogy nemcsak a kártyaveszteség nem pö- 
rölhetö, de nem lehetnek por tárgyai azck 
a pénzköicsönök sem, melyeket a fél a kái 
tyázás folytatására ad, illetve kap. Mit sem 
használ még az a ravasz fogás sem, hogy 
a hitelező a kártyázás helyétől távolabb 
fekvő szobában adja át a kölcsönzött össze­
get. Micsoda demoralizáczió 1 Micsoda erköl­
csök ! kiálja most oda a nagy. erős törvény- 
kódexnek a kis nolyhos kártyakod x.

— Halálozás. Zágoni 7*gony Pá! m. kir. 
CBcnddihhadnagy e tió 2.1-án öleiének 24-ik 
évében Bndape-ten meriiait. Temetése e hó 25-én 
nagy részvét mellett «ent végba a hunvt-dfielr- 
örsé.ő kőrhá’bői.

Wnberth Dá id, a gróf Huny nő 7 család nyug. 
iőszá felügyelője, 1858—49 iki honvéd főhadnagy 
e hó 24-én 80 óvta korában Esztergomban el* 
h-tr/L Hűit tetemet e Ló 20-án szei teltek b- 
Eszteigomhíin éa ma PrcelU-k el Léván.

-- Gyermoiipnsztiló s.-.iilölc. Három eszten­
dőre! özeiéit az a hir volt elterjedve Dorosmá 
hogy Vsrg* Mih.-.ly és fc esége kis gyermeküké: 
abból a cz ból, hogy »zl elpusztítsák, a takarék- 
tűzhely tetejére ültették, a honnan a furró vizb-? 
zuhaní. Moai, oimt tudósítónk Menti, hasonló véé 
terhel: ezeket a minden emberi formából k v.fi 
kozott szülőket. Varga Mihalyné ugyanis ma na= 
sirás és jajgatással beszélte cl a szumszédoüaak- 
hogy alvás közben mellette fekvő kis gyermek, 
agyonnyomta. Az asszony előadására azonban 
szomszédok vissza emlékez ek a bárom évvel 
ezelőtt történt esetre v» gyanúsnak találták 
dolgot. Azonnal dentist tettek a/ illetékes ható, 
ságnal, mely rr.?g ndifolt r a vizsgálatot. A vlz 
gáláinál, melyet Magay Lajos vizsgálóbíró vezeteti, 
jelen volt Baba Péter törvényszéki orvos is, t 
határozottaa megállapitotla, liogy a gyermek ne :- 
a szülei gonddtl.ins.ig. hanem bűntény áldozató 
A vizsgálat meg nines befejezve.

— Bgy főkautor jttbilauaia. zV nagykam-
zsai izraelita hitközségnek (i szközzvülése volt - 
imnap hu-zonölödikén abból az a! a ómból, ho:. 
tőkftniora Kar!ehmaru'f Leó működésének negy­
venedik évet tö tutié te. Az ünnep?- az e őz , 
napon isteni t:vzte>í*f kezdóUtitt A dfiziió.- 
ay ül esen dr. Rothschild Jakab híi községi etnö : 
>1 hitközség, dr. 0 ay M.’.r a szcntegVet, Vide; 
Somárié a nőegy.e!, dr. Neumann E-iéné n kait 
zsai nők, dr. N- nma: ti Lie a ti.-zttiu s;;k és Bu:i 
Soma a I ante -1 íi lei név eben üdvözölték a jubí- 
jánst, a kit. űrt*ke. emléktárgy kzai 1-rrek rr 
A d sxiiü vüJ. 4 mán a jub.lans t. ‘eleiére >.• 
száz terítékű bum.-U volt.

— A haldokló rendelkezés» a tiróscéá
előtt. Nemrégen elhunyt L‘ec?b n gróf Ghamar^ 
Riosz, aki halátoa ágyán — két nappal u haláfi 
elolt — házis-ú.i íngyet kötött egy fiatul n .vei. 
I» au-tein \ n távul, előbb azonban a rc-vez. ;í nt* 
egyetemes örökösének neve/te ki. A grófi há 1 
legulős. bb tagja perrel fám ulta meg grúf l a: 
végrendeletét s a bíróság elölt netucsav a vég 
rendeletet, hanem a hu us-ugnak is a meg’-ea- 
misilését kérte. A érdekes r>f?r — mint B e^bí 
jeti ntik — érd-kés «-tád umoa futón. A bíróság 
ugyanis 11 p-nratokat liiriitatból kiadui uz e.mc- 
orvo-j/rtkériöknek. hu,;y mondjanak véeményí 
arról, vájjon az «■ halt <„róf akkor, amisor Veg- 
rendeiktizeit én illető eg, amikor hu.:; ssavót ni - 
:fttl, ep eim- vei cselek. d*e-e ezt ? Av eihalt grót 
fivére ogM.nis un:i h.vatkozo’t. hogy gróf Paisz 
egf gépki-vai-kiránduiaü aikaimával szer- ncsel.v 
nul járt, koponyáiul 1 és er. - agyrázkódás" 
szenvedett. A keze u oiv-i vélem fi.-. s/.erin: 
g oi buja halálos kimeneté á voi; es mrg t a , 
vid ideig tiltó betegség oly természetű, . m ,••• •« 
beszámithatóságot I nveg -en korlátozta Err • 
pilja a fivér a keresetét n»Qrt zerinte uven e ó - 

< ények mellett lehetetlen, bog" u. f P,u=z #>: 
észszel meggondolhatta volna azt, ; tnd lu u .1 
e olt nétfány nappal cs»> eked tt. Hr a szaxér'v. 
vé cn énye kedvező lesz a pereskedő grífr-. ak­
kor kétségtelenül btinper le-a az öiókté.i pe - 
í ul y itt' uöu.

— Moggyilko t miniszteri tanácsos. A
agglegények szonicm sorsa az úrömlclen 
magános élet. A statisztika reájuk is u.- 
vassa a szcntencziát, hovy rövid életűek < 
hamar itthagyiak ezt a siralom völgyet, a 
földi életet, liycn egy legény volt Gondu 
Gábor ivánczai l'uidL:: tukus, nyj'i.omazot 
miniszteri tanác-os is, azzal a kütüní - „ 
hogy reá mm illet a: agglegényekről -zó. 
statisztika. Magas kort, nyolczvan esztendő: 
ért meg. De még sem ha. Hatott mez .nze 
rető karok között, gyilkos golyó oiía 
életét. A nyolczvan éves agglegényt ugyanis, 
kit egyedül gazdasszonya gumi,zott — r. 
Székesfehérvárról jelentik — ma n: _• •> 
koivn talállak lukasat). A vi. jgaiut me g ..1 u 
pilotta, hogy a gyilkosságot feayx'err-A k 
vették el és ho.ty több iüvt u-t a - 
rencsét'en véget ért miniszteri tanács :. !. X 
csendőrség széleskörű nyo.uo-;.ist mditot: 
meg ebben a bűnügyben, mei’-.iek tiiow: - 
tos voltát még rejtelvescbbé teszi az, hogy 
a lettesek nem rabiási szánd“ ibol oiiex m?,, 
a s/.crencsetlen öreget.

— Ham e koronák. Zala°ger-:Zugöa már évek 
óin több ízben észrevették, hogy a v rohan 
nagymennyiségű hams egykoron;’-; ven forgalom­
ban. Hiaba keresték a hamis p" nz fórrá - at, nero 
tudták soha felfedezni. Karácson/* elvit a pisezo 1 
Hgy uriasun öltözött asszony nagyobb mennyiség « 
szárnyast és élelmiszert vásírolt. Pe bsrcníy osr- 
szrget tett is ki számlája, mindig e^y koron ss- 
hzettiti. Egy kere8ked*‘;ben felismerten, hogy tv 
asszony álla! lelett koronások hamisak. Ketdüre 
vonatván, uzt mondotta, hogy a pofi.zt Szőke Ar 
ta-né, zaa*egerte«g« asszonvtúi kapia. A rendőrség 
Szőke Anlalnénál azonnal házkutatást tariott- 
■•ég pedig tejes eredménynyel, mert ott te' esen 
berendezed pénzverdét 3 egy egy csomó hamis 
pénzt ta!á L Szőke Antalnál és fény fit iög ön 1c- 
artóz'dtták. A kihallgatás aiKaiméval Szőke Ar.
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fcíi beismerte. lm:;y már régebben űzi ezt a jól 
jövedelmező mesterséget, irtog pedig oly módon, 
'“FY naponkint 15-20 darab egy koroná-d hozott 

forgalomba. Nagy ritkán csinált 20 filléreseket is. 
A liamisitott p mzek o y ki üuűen voltak készítve, 
bogy harnisüo't vo tukat csak a leggyakorlottabb 
í'/tem fedezhe i tel. Még a köriratok is teljesen 
azonosak a jó egy komnások Lö, iratával, csak 
“imát valamivel halaványabb.

EGYETÉRTÉS

— *-z égő paróka. Karácsony vasárnapján 
s berlini Lessing-színház délutáni előadásán ez 
egyik színész parókája a rövid áram folytán ki. 
pattant villamos szikráiéi meggynladt és nyílt 
jelenei n h ríelen lángba hamut:a a színész fe ét. 
A közönség nyugtalankodni kezdett, sokan már 

1 eiáliottak és kileié akarlak tódulni, amikor a 
színész lekapta fejéről a tűzfészket, a pad óra 
dobta és rát posva eio íoiia. Erre a nyugalom 
:smél helyreállt és az előadá>t folytelni lehetett. 

Ut legyezzük meg, bogv ugyanakkor Berlin egy 
másik színházában, a Metropol színházban köz- 
veilen a baiiH bef-j-zé-e a tan rövid áram kelet, 
kezet- egy ballerina vi la mos csokrának rózsái 
közt. A 1; s lángot a szinaak mögött hamarosan 
eloltottak és a baiieikar újra kilebbent u desz­
kákra.

— Kúzbaság. Fonyo Lajos budapesti ni. kir. 
.usta- és távirótrszt el jegyez'e uv. Füredi Sán­
dor ritka műveltségű leányát Olgát.

— ä spanyol király házassága Alfonz
:pua*. o! király házassága •— mint Berlinből 
jelentik — immár teljesen befejezett dolog. 

X menyasszony, mint már régen beiárta a 
világsajtót a hír, Mária. Antoinette lesz 
és az eljegyzés is hamarosan megtörténik a 
.-panyos király közelben várható németor- 

ági látogatása alkalmával. Eri e enged !:ö- 
"etkeztftn. az a körülmény is, hogy Marna,
■i volt miniszterelnök Németországba uta­
zott. .Madridból jelentik ugyanis, hogy Maura. 
íj ki több mint egy óra hosszáig volt kihall- 
yiíá-on a királynál, az audienczia után el­
utazott. Az exminiszterc-inök azt mondta.

déeeineb t 3't«miére nagy szabá-n vadászató at 
ó fényes ■ st'teí rendez. A f hercz g 31-ÍKéig 
maiad V'öiö-varon.

— Az erdélyi szoczliliitnk kongresszusa.
Az Lrdéíyrészi szocziáldemokrata-párt másod.k 
kongresszusa — a mint Kolozsvárról jelentiI; — 
tegnap nyílt meg. A kongresszusra a város mun­
kássága nagy számban jelent meg. Küldőttségrleg 
részt vettek azon Sz raosajvár, De és, Brassó, Zi- 
;ah, Szí ágy-Somiyó, Szilagy-Cőeh, Székebndrar- 
uMy, Csíkszereda, Sepsi-Szenl-György, S/.ászrégen, 
Felvincz, Nagy-Enytd, Nagy-Szeben és még szá­
mos kisebb helyek küldöttei. Budapestről Boká­
nyi Dezső jelent meg. A napirend első napjára 
szánt pontjait letárgyalták és azuláft azokról a 
módoiuói tanácskoztak, miként Ehetne a mozgal­
mat még intenzivebbé tenni. Érdekes volt a napi­
rend ama pontja, mely a nemzetiségi kérd sbon 
va ú állásfegíaiás kérdésévet foglalkozott. Élesen
megtámadták azt a tendenc-ziát, hogv a nemzeti­
ségeket egymás ellen uszítják és a nemzetiségi 
agitátorok által űzött politikát határozói tan éli tél - 
teE Xégül hangsúlyozták a munkásságnak nem­
zetiségi kötömbség nélkül való szolidaritását.

Uionáüób, Tegnap este a kőbányai utón 
bírom csavargó megtámadta Debreezeni Károly 
bő év' s nyugdijaszotl hivatalno ol. Ketten lelő Iák 
az öreg emberi, a harmadik pedig kifusztoita 
zsebeit. Pi-nztárrzajában mindö sze egy korona 
hob-tuy fillért találtak és egyéb értékes tárgy sem 
volt nála. Mikor a támadók látták a csekély 
zsákmányt, a szegény öreg urat kegyetlenül 
összevertek, úgy kogy a Rókusba kellett' szállí­
tani. — lijpesten a Nyár-ufcza és a Virág-nteza 
sámán .két. csavargó megtámadta Parusics Mária 
gyümülcsáruló asszonyt. Zsákot húztak a íc,ére 
aztán el iából ták tőié húsz korona pénzéi. A 
rablókat nyomozza u rendőrség. — Az éjsz-ka a 
Rsáitanoda-utczában Bírta Fülöp -192. számú 
rendőrt meg ámadta Kubicsek M hály 35 éves 
henfesspgéd és meg akarta szúrni. A rendőr 
kardot rántod és az utonáilót bal ezombján meg­
szűrt-i. Kubicseket a lakásán ápolják.

Rendőri hireh. Az ellopod örökse”. Ma

-iogy vatüiízatr.-i meity, de me I kitudódott, 
hogy Maura oz cxpressz-vonattal Németor- 
-s a.i u utazott. A félhivatalos lapok azt a 
iiirt térié -zl:’;. hogy Maura egyik gyermeke 
látogatására Aelienbe ment. 'j'ényleg azon- 
í n a spanyol király tervezett házassága 
ügyében utazott el. A menyasszony Pál 
m e1- lenburg- se h weri ni herczeg leánya és ez 
üu szerint í*ö esztendős. A herezegnü katho- 
..us vaiiásu.

— A Syweton affór. Yal rigos tengeri kígyóvá 
kezd fej ődni a Syveion-ü y, mert mindig más_ 
meg m»s fordulatot vesz és mindig u . meg vi 
mozzanatokkal gazdagodva keiül a nyilvánosságra- 
A vizs.áat legújabb fázisáról lapunk legutóbb' 
xZimú a I adtu k bírt. Ma Pári-b 1 ez a távirat1 

tudóai'ás érkezett. Syveton bar..íjai nagyon ha-
iwguau.ak az özvegyre, a ki a vizsgálóbírónak 
a; : vailvUa, ho.-y térje a Laliié Francoké pénzét 

•i-úiasz1 la s ho jy a fölíedczéstől való félelme 
■ hozzájárult ahhoz, hoey öngyilkosságot kövessen 

• •I. A r.TK-zicnál < úk azt ál ifjúk, hogy az üzvegy- 
i ék ez a vallomása csak manőver, a melynek az 
vo t a ezé. a, hogv e hárítsa magától a gy. kos-ág 

jjút Diamond azt mondja a Lifire Paruie-Len
hogy ha bz i-sszcny tudott a sikkasztásról, akkor
neki í- ré-z? vök. el ben a bűnben. Republikánus 
apók azt írják, hogy az elsikkasztott pénzt 

L ’r> u: .né adta és az volt a rendeltetése, fao.y 
ntos szabadkómóvesi iratokat vá-úroljanak ra ta* 

A szdbaükömü. e-i nagypáholy titkárt százezer fran­
kot kapót a Syveton rendelkezésére bocsa ot iratok­
ért De a Pair e Franco sé sokka! nagyobb összeget 
:juc áíot S vetőn r ndeikezesére és mar most az a 
kérdés, hogy mi tör: ént ezzel ap nzzei. — Juieä 
Leiméire, a kit több naezionáiisla lap vádolt 
kétszínűségért, a következő nyilatkozatot íe^zi 
közzé:

— A lapok közléseiből azt látom, hogy íelio- 
: romát levesen «;»'• lék irirg. Min! a hazafias liga 

cinük«?, Syveton barátom becsüie'essége ellen 
cinéit vádakat határozottan visszautasítom és 
nyug dómmal várom, hegy a törvényes eljárás ez* 
igazol ia.

Méuárd József naezionáiisla ügyvéd, aki teg­
nap öv után a törvényszéki vizsgalaton, miDj 
Syveon a-yiának képviselője szerepelt, egy lap. 
tudósító előtt kijelentette, hogy a vizsgalat az ő 
í-.-.io -sa szerint bebizonyitotta, liogv Syveton 
nem volt ör:gy ikos a a felesége valótlanságot 
mond. Boucard vizsgálóbíró tegnap délután 
raételten megjelent Syvetonné lakásán a «jélelöjt 
megkezd tt kísérletek íoiytatására. Számos ki­
váncsi ember gyűlt össze a ház előtt, tie a rend 
őrügyi.ökok szétoszlatták őket.

— A rossz lelklösmeret. A rossz lelkiisme. 
tét kérgeit? a halálba Laub Lajos 17 esztendős 
napszámost, a ki merényletet követett el a hara­
gosa eb n. Me.'irtuk lapu ik leguióbbi számában, 
hogy cgv ismeretlen csavargó karácsony érsza­
káján kétszer belőtt a Lehel utcza 18. száma 
házban U. vő koicsmába a mu atozók közé. Az 
egyik golyó Reese Gyula szekerészkatonát a fial 
füle mel ett, a mási.v | edig Ni-met Boris cse-éd- 
'eanyt nyaks/irten találta. A megsebesilf-tfek 
vallomá a egészei más irányt adott a rendőrség 
nyomozásának, mígnem a saját nyugtalan telki­
ismerete lelt árulójává a merénylőnek. Ma virra-

liukamérö Te c- y tér !*.
d'-lfien

é:sza';a Fürst Bertalan pinezér liangos jókedvvel 
mulatott, egy if tiler n'czai vei décióben. Hajnalban 
azonban szomorú meg!epatésre ocsndott fci. lillilnt 
fekete börtárczája, a melyben 3800 korona készpénz 
volt. Fiirstnek ez a pénz anyai öröksége volt, a 
melyet éppen karácsony ctöit vett léi. A to vajnak 
egyelőre semmi nyoma! — llnh'.-ct. A Fiild-uteza 
12 számú háza elölt ma egykor:.« elgázolta Főin bot 
István napszámost. A kerekek összezúzták a szere - 
••■télien ember lábát. A mentők a llókus-kórházba 
vittek a sebesülte'. — Bmöróf. Ródcr Gyula pá- 

szárn aiaL i üzletét tegnap 
feltörték és a pénztárfiókból kétszáz 

korona készpénzt és több zálogjegyet ellop­
tak. , A b ‘törőkét nyomozza a renüőrség
— tljjvli verekedések. Az éjszaka ismét t-tbb hm 
ly-n vöt a 1 varosban késelés A Tompa-uiczában 
iu csel összeszurkálták Kammermnyer Kálmán ma- 
cánhivatalnokot és Ambos János fodrászt. To’már 
Má yás húclogo .scgt-iir-l egy katona oldallegyv ró* 
vei hátba szúrta. A Xépszinhúz utcza és n Kender- 
meza sarkán Tnrná i Lajos kovács kapott szúrt to- 
bot verekedés közben, Bon--- Grác ián íakmo^segó- 
det pemg egy IJ ilvovszky utczai korcsmában sörös 
üvcl'.ícJ verik veresre. A .sebesülteket mind a 
"okú -kóraázöan áputják. — fi unt mosónő, lla ek 
Juzeíin morvcorszhgi születésű üt eves mosónő a 
Vörösmarty-utcz i 7. szám aíalt levő lakú áu föl­
akasztotta magát és meghalt. Hodleítél bciz-illiloUúk 
a I;írvény5zéki orvostani intézetbe. — Hirtelen 
liukil. Ma délután a liaross-u czáb .n lévő dohány­
ra* tarban özve-y Lamer Vmczéiié, született Zi-emcr- 
mann Teréz ötvenöt éves gyűri mim aúsnő össze- 
esett és m#güaiL Ho.itestét a törvényszéki orvos* 
tani intézetbe sz-úlli utták.

kon való á menetele eseten és hogy a porta 
erre azt felelte vo'na, hogv meg fogja tudni 
védeni a szerződések betartását. A portához 
az utolsó időben ismételten kérdést intézték 
az iránt, hogy Oroszország tett-e lépé­
seket a Dardanellákon való átvonulásra, a 
mire tagadó választ adhattak.

A szerb sku patinából.
Belgrad, decz. 21. A skupaíina két napi álta­

lános vita ti án első olvasásban 114 szavazattal 
14 r-ljenében elfogadta a költségvetés!.

Császár és történetíró.
Berlin, decz. 27. Vilmos császár Pretsch 

Lajoshoz SO-ik szü eiésenapja alkalmából a kövei* 
ke?,5 táviratot intézte:

A legszívesebb szerencsekivánalokal 
küldöm és isten leggazdagabb áldását 
kívánom a tudós történetírónak és atyám 
régi Ilii baj társának.
A császár Preíschmk évi 2000 márka tisztelőt 

dijat engedélyezett.

Közgazdasági táv iratok

Xewyorí*

Hatéi gfielyheu ’ .
. deczembcre . ,
. márcz.-ra . .
» májusra . .
/iútnyt: állandó. 
Gabona •’-zállitási-dij 
Lverpoolfia . . . . . 
Tengeri deczemhcr-ro 

; illan dó.
Newyovk, dccz-re

dtez. 27. ikcz. 2t> 
. . 1L0.7Ő 11S — 

. , 120.75 US —

116.38 113.25

.6 38

márcz.-ra (Záilat
Gyapot Nev.vorkban helyűén 7.35 (7.GÜ) tegnap 
' yapot decz.ro G.85 (7.19/, gyapot márcz.-i a 
7.05 (7.33}, gyapot New-0r.oansb.in, helyben 7.19 
(7.19), Petroleum: Sand White Novvyorkban 7.80 
7.SO), jietrolcuin Stand White Philadelphiában 7.75 

(7.75), pe roieutn F. a fined in Cases 10.50 U0- 0i p-aL- 
voicum Credit Balances at Oil (.iiy 155.— (155.
Zmr: Western steamt
Brothers 7.25 (7.10). J\iv>

(7.20), zsir Piuiie és 
nur Puo 7 sz. 8.50

Fölmerült az eszme, hoyy u] szegényházat 
építsenek, tágasat, kényelmeset, ahol ellörö- 
dölt öreg szegényeink tisztességesen tölthes­
sek hátralévő napjaikat. Ez természetesen 
sokba kerülne, pénze pedig a fővárosnak 
nagyon kevés van, kiszemeltek te­
hát egy elhagyatott kaszárnyát a Re­
metehegyen, amelyet kevesebb költ­
séggel lehetne átalakítani szegényházzá, 
imnt amennyibe egy ui épület kerülne. Az 
ellen senkinek sein lehetne kifogása, ha egy 
volt kaszárnya átalakítva szegényház ezél- 
jaira szolgálna, csak az a bökkenő, hogy ez
az épület hegyen van! Hogv képzelhető el.
az emberszeretet szempontjából fogva fel a 
dolgot, hogy a nagyobbára beteges, öreg. 
ere lefogyott szegényházi ápollak turista-gya­
korlatokat végezzenek hegynek föl és visz- 
szafelé. Vagy az a szándéka a tanácsnak, 
hogy ki se mozduljanak az ilyen módon 
fogházzá minősítendő várból ? Nem tételez­
zük fel a főváros tanácsáról, hogy a tervet 
magáévá tegye, sőt erősen hisszük, hogy 
megfelelő terepen, valami lapályos vidéken 
helyezi el az ápolásra szorult „szegénye­
ket'’. Hisz ez valósággal embertelenség 
volna.

— A Margit-kórház kibővítése. Sajútszem
állapotok vannak a ill. kerületi Margit-kórhúzban; 
Több a jelentkező beteg, iránt amennyi hely van 
s az a furcsa, hogy nem a harmadik kerüle* 
betegei vannak túlsúlyban, hanem a többi kerü­
letbe!! betegei; valósággal kiszorítják őket a kór­
házból. A III. kerületi választmány tegnap 
elöl erjesztést tett a tanácsnak, melyben a Maigit- 
kórház kibővítését kérelmezi s meg vagyunk győ­
ződve, hogy ez a-humánus eszme a megfelel11 

pártolásban is fog részesülni s Így meglesz a 
műd, hogy a megnagyobbított kórház nemes hi­
vatását megfelelően teljesítheti, még pedig főleg a 
*11. kerületi betegek javara.

törvényszék;

ágy térítőt ki kell cserélni másikkal. . . No, mos 
mondd el, m t fogsz teuni ?

A szolga ijedten nézett gazdájára, mert a 
hosszú Istából bizony alig maradt valami a fe­
jében.

— Beszélsz, vagy nem beszélsz ? —- emelte 
ülésre kezét a hadnagy.

Goldberger haptúkba vágta magát s mély lé­
legzetet véve, nekigyiirkozött a föladat elreezitíi«
lásara.

— Először kiviszem a szőnyegeket . . .
— Hall! gazember... fa hadnagy kétszer ár­

azni üti a fiat) . . . hogy akarod kivinni a sző­
nyegeket, a mikor mé* föl sem szedted azokat -

A legény szemébe kön vek szöknél; és ismét 
rákezdi:

•— Először fölszedem a szőnyegeket, kiviszem 
a folyosóra . . . megtisztítom az ablakokat . . *

(A tiszt megfogja a szolga fejé, és teljes es­
tiül a faihoz veri.)

— Már az ablakot akarod tiszti'ani 0 . . .
Mikor úgy, a hogy magához tér Goldberger, da­

dogva ló ytalta:
— A csizmákat he . . .
Nem fejezhette be a mondatot, mert az üde 

gek zápora megint rája omlott. 3 igy tartott ez 
harmad fél órán keresztül, mindaddig, m/g a 
közember eszméletét el nem vesztette.

Preusser minden áron elaknrfa vele mondatni a 
»remfeleteil«, de Goldbergernél talán intelligen­
sebb emberek sem lettek volna képesek elreczi- 
túlni a sokfajta ordre-t. De ha esetleg tudta 
volna is, a brutális ütlegel; mindenesetre kizök­
kentik a normális kerékvágásból, ’inéi sűrűbben 
hullottak az ökö csapások, unnái kevesebbet tu­
dót a szőnyegről, a szekrényről és a MiczI áraz 
képéről.

A katona ugyan később magához tért, de sú­
lyos sérülései következtében kiszuperáiták. Do * 
gozni nem képes, mert a legcsekélyebb megeről­
tetésnél görcsök lepik meg és elájul.

(8 50) kávé decz -ív 0.75(0.80), kávé märcz-r« 
7.10 (7.15) Liszt: Spring Wheat Clears 4.— 
(390—) Czukor : 4.2 > (—.—4.50) Ón 29.30—29,(50
(m ,‘lr) - :-j Réz 4.87—15.25 (14,75-15.12).

Chxcayo.

—* Zárlat. —

— Uj évi szerenoeemalaozok ezlíveezteri
társa- játékok, o ólom ürítési tombola nye 

menyek Kertész Tódornál.
—* A téli váliiztások sok aggodalmat sze­

reznek a képviselő előlieknek, ismerik a magyar 
ember terméz-lét, hegy fagyban, tél viz időben 
nem igen szereti a mozgalmas élelet. El(-reiató 
képviselője ölt helyesen cse ekszik és úgy a sutát 
érdeke, m rit válasz ói egészségének érdekeben 
jár e!, ha választás napjára egy-egy ki» üveg 
valódi kecskeméti őaráczk/iú'inkát oszlat szét 
szava/ói közölt. Természetes, hogy ezt az El só 
Altudi Coífiiac-gyur r. t. hírneves kecskeméti 
tözdéjéfiöi rendeli, ahol jutányos áron ki.ü> ő 
finom ka !a! szolgáljak ki. — Árjegyzéket kész 
seggel küld a gyár vezetősége.

TÁVIRATOK.

Hungária-uton vtrzö sebeiben
összeroskadva faktiia meg Laub Lajost a czirkáió 
rendőr. Az öngyilkos fiatal legényt a mentők a 
dologkórházba szál iloilák, a hol elmondotta, 
hogv u követte el karácsony éjjelén regi hara­
gost, Reeae és szeretője ellen a merényletet, 
i.aub azt hitte, hogy a katonát megölte s most 
... iulycs büntetéstől való féielmébeü akart ön- 
gv.iioasá lenni. Állapota súlyos.

Foari vuduszutols Vörösváron. Karolv
íöneretse. Ottó f »herczeg fia. mint Vörösvarról
e)en ,k "Va íis Györgv gróf alezredes kisereiében 

örót Erdőd Gyű a országgyűlési képviselő tato- 
ua'ásara Vörösvárra érkezne 3 három n pig lesz 
í grófi család vendege, Erdődy Gyula gróf ven-

Hírek a Balkánról.
Konstantinápoly, decz. 27. Török je!er.té3 

szerint az utolsó időben mintegy 50 menekü l 
családnak engedték meg a drinápolyi vilajetbe 
való visszatérést. Bolgár részről még nem erősi- 
tetiék meg azt a jelentést.

Konstantinápoly, decz. L’7. A tegnap tar­
tolt minisztertanács újból n maczedúmai 
csendörség külföldi tisztjei számának szapo- 
ritusára vonatkozó közös átiratra adandó fe­
le-lelet vitatta meg. Hír szerint ez a felelet 
kedvező és csak azzal a fentartással él, 
hogy ujnbb szaporításba, a porta nem 
megy bele és az uj tisztek szerződései az 
első Ízben alkalmazott külföldi tisztek szer­
ződéseivel együtt járnak el.

Boldoggá avatás.
Botira, decz. 27. Ma délelőtt volt ua ünnepié- 

gén íeldis/iielt és kivilágított Szent Péter tem­
plomban Bellesini István Szent Ágoeton rendi sz r- 
zeles boldog é avatása. A szériái táson számos 
1 iburo-i, Beliesini rokonai, eg> trienti küldöltségi 
az Ágoston rend és Genanzano város kiküldöttei 
és meghivott vendégek vettek részt. A misét 
Monshnore Zeppetelli mondta. Délután a pápa 
ütvén bíboros és az udvari méltósás-ok kíséreté- 
bon a Szent Péter-femplomba vonult, hogy a bol­
doggá avatott Beliesinit tisztel je. Egy külön eme - 
vényen jelen voltak a szertartáson Beliesini roko­
nai és a trienti egyházmegye küldöttei. A Bazili­
kában nagy embertömeg gyűlt egybe. Az egy­
házi szertartás és a szokásos ajándékok átvétele 
után a pápa egynegyed ötkor visszatért lakosz- 
tálvába,

A porta osáiolatai.
Ixonetuntinápoly, decz. L’7. Nem igazak 

azok a hi rész telesek, liogy a négy nagyha­
talom helyi nagykövetei érdeklődtek a por­
tánál, hogy milyen magatartást tanúsítsanak, 
ha Oroszország pénzügyi megtorlással élne 
a fekete-tengeri hajóhadnak a Dardanellá-

Buza decz-re 
„ márcz-ra 

(Cngeri dec. re
Cíüczgo, d-c

decz. 27 decz. 29

1.13.— 110.50

..................... 46.60 45.88
7. (Zárlat.) Zsir decz.-ro G 85 

(6 85) jan.-ra G 85 (6.87), sz«tonna 6.68 (G.fcS), ser 
tósínis decz. ro 11.55 (11.55.)

SZÍNHÁZ es művészét.
— Leoncavallo és a németek. Abból az 

alkalomból, hogy Leoncavailút a IF-riim Roland 
operája előadásakor a német császár és egész 
Berlin ünnepelte, néhány olasz lap és ezek után 
a német lapok, sot a magyar esti újságok is 
olyan nyilatkozatokat tulajdonítottak Leoncavalló­
nak, mintha a hires zeneszerző nagyon kicsinylü- 
leg, sőt becsmérelve nyilatkozott volna a németek 
mai zenéjéről és Wagner íSigfried, Strausz és a 
többit k tlé magát állította volna oda e'érhetet- 
len mintaképül. Leoncavallo erre a következő 
táviratban czáfolja meg ezeket a híreszteléseket:

A leghatarozollafiban kijelentem, hogy soha 
sem be-zéltem olasz, hírlapírókkal a nemet 
zenéről, vagy a nemet zeneszerzőkről. Csak a 
legmélyebb halamat fejeztem ki mi: dig a ber­
lini opora vezetősége, dr. Muck kaimé tér és 
a müvész3zemé:\7.fct iránt. A nápolyi »Fungo'o« 
ezimii lapban legköze etib megbol ránk ozásomat 
fogom kifejezni a hazug hírek miatt, addig 
kérem ezt a táviratomat a nyilvánosságra hozni. 
Leoncavaiio. _ .
— A párisi asszony ötvenedszer. Az Urá- 

nia-szinhúz csütörtökön este ünnepli meg i ej 
színházi évadjának legszebb sikerét. Ugyanis 
ekkor kerül színre ölvenedtzer Pekétr Gyula 
»Párisi a-s/.ony<-a.

— Wallenstein-esték. SchiUer legnagyobb 
drámai müvét, rt Wallenslein-trilogiát, e héten 
csütörtökön és pénteken mutatják be a Nemzeti 
Szinhá/han. A trilógiát, melyet báró Dóczy La­
tos fordítóit magyarra, nagy fénynyel, korhű 
Vlmezekkel és díszletekkel állítja ki a színház.

— A Hnszárvórl buezonőtödezör. A .jubi­
láns előadásra ürnv-pi díszbe öltözött szinház, 
teljesen meglelt, lelke-en ünneplő padsorok, a 
karra sleri székben maga a szerző, Múdcr Rezső 
dirigált, a szereplők: Anday B anka, Komái 
Berta, Szikiamé, Sziklai és B. Szaüú csupa jó­
kedv. pat og-á dal, harsogó kacvagas — ez volt 
nagyjában u mai előadás képe. Eleitől fogva ün­
neplés volt. ünnepelték a szerzőt, a szereplőket, 
a liuszu ötödik előadást és már e!őre készülőd­
tek az ötvenedikre. Hngy ezt minél hamarabb 
megéliie.-siik, a Huszárvér! e liél minden eslejen 
színre keiül, a szombati előadáson kivételesen 
mérsékelt helyárakkal.

— A képzőművészeti tanáén utjáezerva-
zése. A három évre kineveze t képzőművészet 
anác» mandátuma ez év végén lejár 9 Berze- 
viczv miniszter már e napokban kinevezi az u 
tanácstagokat, kik az ujesztendőben meg is kezdik 
működésűket.

— Az állandó kiállítás bezárása, A ma­
gyar királyi kereskedelmi muzvum igazgatósába 
arról érésit bennünket, hogy a városligeti ípar- 
c-arriokban elhelyezett állandó kiállítás a nagy­
közönség részéve már csak 0 hú 2tí-áu marad 
nvitva.

■— Dr. Róth Sándor szabadlábon. A budi. 
pesti büntető törvényszék vádtznácsa Gzárán 
István táblai bíró elnöklete alatt és dr. Gsáder 
Gusztáv bíró előadásában ma délben tárgyalta az 
ügyészség fe'folyamodásál, amelyet, rir. Rólh 
Sár dór szabadlábra helyezését elrendelő vizsgáló­
bírói végzés ellen tegnap bejelentett. A vádtanács 
közel másfél órai tanácskozás után elutasította a 
íeifolyamodást és ezzel helybenhagyta a vizsgáló- 
bíró végzését. A védtanácsnal; ezt a határozatát 
dr. Kiss István vizsgálóbíró azonnal kihirdette a 
vádlott és védője dr. Iveszils Amal elő l és a már 
huszonhét napja letartóztatott dr. Rólh Sándor 
ügyvéd ma délután .3 órakor védője kisérelében 
elhagyta a fogházat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— • Szegényház a kaszárnyában. Szoinlui* 

tan tettünk említést arról,1 hogy a fővárosi 
szegényház elhelyezésének kérdését tárgyalta 
a szegénvházakra felügyelő bizottság. Arról 
vau szó tudniilik, hogy a szegényház mos­
tani állapotúban nem felel meg a czélnak, 
az épület regi, avult, helyiségei szükek, ta­
tarozásra, javításra szorul benne minden.

— A táb'a. uj elnökének beiktatása. Szom­
bton, e hó 31-én délelőtt tizenegy órakor a 
budapesti Ítélőtábla teljes ülést tart, amelyen az 
újonnan kinevezett elnök, Csathó Ferencs lefogja 
tenni hivatalos esküjét.

— Elitéit ügyvéd. Diamant Mór lajosmizsei 
vendéglős 55 koronát küldött el postán dr Lede­
rer Ignácz budape ui ügyvédnek, Hogy ezt az 
öss/eget egy megkü'ütt peregve?.- ég szerint adja 
út dr. Sp’ mjer ügyvédtársának. Dr. Léderer azon 
han a pénzt saját czéijaira fördilolta, amiér 
Diamant sikkasztás miatt lel is jeientelle őt. A 
budape-li járásbíróság dr. Léderer lgnác/.ot sik­
kasztás vétségéért öt napi íogsigra, egy évi tuva- 
tai vesz lés re és po i: i k ai jogainak elveszesére 
ítélte. E/.t az Ítéletet a telebbviteli törvényszék 
s lielybenhagvta, irta pedig a Kúria Quáciu 

Sándor bíró előtdásaban a semmiségi panaszok 
visszautasításával szintén hozzájárult az Ítélethez.

Az embertelen hadnagyot hadbíróság elé ír
tolták.

— Nagyon sajnálom a történteket — 
zeit itt — de én csak Goldberger feiet

védeke-
igazito -

tam, hogy a kaptuk ái/á.sa szabályszerű 1 - 
gyen.

A katonaorvosokat hallgatták meg ezután, a 
kik azt vallották, hogy a tiszti szo'gának nsg, 
hajlama volt a hisztér kas görcsösre. Ennek 
alapján a bíróság tíz napi szobafogságra Ítélt»* 
Preusser Jánost.

Az ítétet még katonai körökben is nagy feltű­
nést keltett.

SPORT.
Túli football torna. A M mvar Athletik»

Club idei sikerekben gazdag labdaru :ó észt end-- 
jél football tornával fejezi he, melyet a club

A S2&bályszerü. ..hapták."
A Drezdában állomásozó százhetvennyolezadik 

gyalopj ezred egyik kegyellenségáröí nevezetes 
hadnagya: Preusser János. Irgalmatlanul bánik a 
legénységgel, e a ki az ő keze alá kerül, mag­
ern leged szolgálati idejét. Az emberekkel val > 
rossz bánásmódban néha olyan határig is elment- 
hogy íollebbvalói is megsokalták.

— Meglásdd — szólott hozzá hozzá egyidű- 
hen kapitánya, Hart Ernő — meglásd nem lesz 
jó vége ennek a dolognak. Akármilyen alávaló 
barmok is ezek (a kaszárnya-udvarán gyakorla­
tozó katonákra mutatóit) mégsem lehet őket Úgy 
összevaydalni, mint a csirkéket.

— Dehogy nem! — kiáltotta a hadnagy s 
ugyan abban a pil anatban egy mellette íesze-en 
el menő közlegényt úgy rúgott meg, hogy az áj Lil­
ian terült el a hegyes köveken.

A brutális tiszt lelkét számtalan ilyen »inczi. 
dens* terheli) azokért felelősségre solia nem 
vonták.

November kilenozedikén azonban olyat követett 
el, hogy végre hadbíróság elé kellett állítani. 
Azeiö l való nap, ugyanis, megparancsolta szol­
gájának, Goldberger Hermannak, hogy a szobá­
ját takarítsa ki. Ahogy reggel tájban haza jött 
Preusser, a takariiás nem nyerte meg let- 
szézét.

— Komisz zsidó! — rivalt a fiúra — nem 
jól van. Tudod-e, mit kellett volna tenned?...

— N-mi! — dadogta a tiszti szolga.
— Hát ide figyej, te nyomorult, majd én meg- 

magvaiázom neked. (Kétszer hatalmasan arczu 
ütötte GofiibergerU De még most sem érted, háj, 
nyisdd ki jól a füled. Először (öl kell szedni a 
szőnyegeket, ki kell vinni őket a folyosóra s ott 
szét kell őket teregtom* Azután a bútorokat a 
szoba közepére kell tolni, a szekrényeket le kell 
mosni, az ablakokat meg kell törülni, a lükiöl 
ki kell fenyesiteni, a csizmákat he keit lakkozni, 
az ágyat szét kell bontani, az órát erre az 
oldalra kell akasztani, a Miczi arczképét föi- 
'ebb kell iügveszteni, a tinlatarlól ki kell 
mosni, a fautemlleki t ki kell porolni, sa éjjeli 
szekrényt ide kell állítani, a függő lámpát oda 
kell szögezni, a koffert az ablakmélyedésbe kelj 
to ni. az íróasztalt vászonnal kell betakarni és az

footballozóibó! alakult hatos csipátok vívnak 
rne» egymással. Holnap délután 2 órakor kéz 
dődik a torna, melynek döntő mérkőzései szom­
baton folynak ie.

— A b?csi Kapagadi Stakes. A jövu évi
bécsi derhv meeting utolsó napján fut ál: le a 
Napaged S kést. melynek kitoncz benevezettje 
közül a 1-guióhbi törlések alk Imával e-jy-eg'. 
lovukat báró Springer ét Ma itner Viíior törölték. 
Az állva maradt lovak a következők: Ejyed J.. 
lalúr (Tokió—Ph 1 ne), gróf Eszt-rházy f,. Betsi - 
Bouncer (Tokió — I.pyyes), Manner V. sm. Ti ív 
(rimodiy— B ilz), Péchy A. pm Repc e (Tokió- 
Reprise), gróf Si ray A. sm M rque le Po: 
(Match ox—Turquo-ie), báró Spring r G. stjiHu 
\\ a pori (Matchbox — VVadneria'. Szemere M. sm. 
Tölti G. y i ok lói—Scarcity). .Már a fogadá-ok is 
megkezdődlek reá s a bookmakeres négyszeri“- 
pénzt kínálnak a mezőnyre.

Ä közönség köréből.
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Szt.-Lukácsf iirdd iflazg&tótága Budapest- Budsn.

KÖZGAZDASÁG.
A kereskedelmi tárgyalások, Bécsitől je­

lentik: A karácsonyi ünnepeid alntt a keres­
kedelmi tárgyalások megújítása végett meg­
indított akczió szüneteit, mert sem osztrák 
miniszterek Budapestre nem utaztak, sem a 
magyar miniszterek Becsbe nem érkeztek.
Ma "újra voltak előzetes tanácskozások a 
helyzet tisztázása, végeit s legközelebb al­
kalmasint miniszteri tanácskozás is lesz, a 
melynek ideje azonban még nincs megálla­
pítva. A legközelebbi miniszteri tanácsko­
zást előreláthatólag Budapesten tartják meg.
Berlinből a N. I’r. Pr. arról értesül, hogy 
a magyar-osztrák szakelőadók otlaérkozésé-
nek napja még nem bizonyos. A némemk a Csőd «, fővárosban. Hamburger Josefa buda- 
tárgyalások mielőbbi folytatását nagyon ki- pesti bejegyzett szőnyegkereskedő üzlete VI. kér.,

...................................... »"»»I1 H ^ «W I . ■ I lf *1—
a befolyt összeget ,12 illető részvényes javára ta­
karékbetét gyanánt kezelj. Indítványozza végül az 
igazgatóság, hogy az alapszabályok vonatkozó 
Szakaszát, amely szerint az eddigi részvénytőke 
4200000 forintot tett, amely 14000 darab 300 
forintos részvényből állott, olykép egészítsék ki> 
hogy a részvénytőke 3000 drb 000 koronás uj 
részvény kibocsátásával 10.500.000 koronára 
emelkedik. Egyúttal a régi 300 forintról szóló 
részvények uj (100 koronára szóió részvényekkel 
cseréltetnek be. A közgyűlés az összes javaslato­
kat egyhangúlag elfogadta és a szükséges további 
teendőkkel megbízta az igazgatóságot.

Ultimormtlezés »1 értéktőzsdén. A mai
szabályozásnál az alanti díjtételeket fizették az 
értéktőzsdén. Egész hóra: osztrák hitelrészvényért 

I K 15 ti l-től — 1 K 75 fillérig, osztiák-magyar 
áílumvasuti részv. fi5 füléről l K 20 fillérig, ma­
gyar koronajáradékérl 4 fillér depódtól simán. 1 él 
hónapra: magyar hitelbank-részvényért 65 fillértől 
1 K-ig, magyar jelzáloghitelbank-részvényért 45 
fillértől 70 fillérig, magyar leszámitolóbank-rész- 
vényért 7 fillértől 25 fillérig, rrmamurányi vas­
mű részvényért 50 fillértől 70 fillérig, közúti vas­
pálya részvényért 60 fillértől I K 10 fillérig, 
városi villamos vasul részvényért 20 fillértől 10 
tíilérig.

iüvö

Andrássv-ut 1. szám ellen, a budapesti kereske­
delmi- és váltólörvényszék csődöt nyitott. CsGd- 
biztos dr. Szafíka Dénes kir. (széki bíró, lümeg- 
gondnok: dr. Búsa Ferenci; ügyvéd, lömeggonti- 
nok helyettes: dr. Railiay Ákos ügyvéd. A ku.n- 
telések bejelentésére 1905. év január hó 28. 
napja a határidő.

Egy amerikai világkiáilitás körül. Gelléri 
Mór királyi tanácsos az Országos Iparegyesülci 
igazgatója, akii a kereskedelmi kormány azzal a 
megbízásai kii dőlt ki a si.-lousi kiállilásra, 
hogy azt főleg szervezed szempontból tanulmá 
nozza. s hogy ez alkalommal szerezzen betekin­
tést az ipari élet és munkásviszonyok belső per- 
spektiváiába, ma álad'a llieronymi Károly koies- 
kedelemügyi miniszternek amerikai injáról szóló, 
s a fend czim alatt megirt mintegy 330 sűrűn 
nyomatott oldalra terjedő jelentését. A jelentésre, 
a mely már az első pillanatra is nagyon érde­
kesnek s tanulságosnak Ígérkezik, legközelebb 
bővebben visszatérünk, de már most megjegyez­
zük. hogy az díszes könyvalakban, S nger és 
Wolfnor ezég kiadáséban jelent meg, s kapható 5 
koronáéit.

A kcztisztvisílöi térgyeorsjáték e hó 20-án 
megtartott sorsolása alkalmával a következő szá­
mok házallak ki:

5000 korona értékkel: 13660.
1000 korona érlékkel: 24.

wfoatosnak mondják, mert ti német biro­
dalmi gyűlést január Ifl-éro már egybehív­
ják. Tény az, hogy az ipari vámok tekinte­
tében még ma is lennáiianak azok a ditfo- 
rencziák, a melyekre egy tegnapi, látszólag 
f.ivatalos nyilatkozat vonatkozott. De nem 
ezek a difl’ereneziák képezik n döntő moz­
zanatot. A nehézségek ma is az állategész­
ségügyi egyezmény körül forognak. Volta­
képpen nem is az állategészségügyi egyez­
mény tartalma vitás, hanem inkább a ma­
gyar-osztrák részről támasztott azon követe­
lés a mely a szerződésnek német résziül 

■leendő lojális teljesítésére vonatkozik és a 
melyre vonatkozólag a Körber -Szdl-lele 
ismert forrna szerint egy lojalitást százalék­
ban kell megegyezni a feleknek.

A nyersbőr-behozatal akadályai. A buda­
pesti kereskedelmi és iparkamara már ez év 
május havában kérelmet intézett a kereskede- 

; iemügyi miniszterhez a Törökországból 
nyersbőr-behozatal körül tapasztalt vissz, 
megszüntetése végeit, illetőleg az iráni, hogy az 
onnan származó nyersbőröket ugyanolyan telte!c- 

dpk melleit lehessen hazánkba is behozni, mint 
Ausztriába.

A fölterjesztés, ismertetve az állategészségügy 
rendezéséről szóló törvényt és lendeleteket, a 
melyek Magyarországban é-s Ausztriában egvfor­
mán érvényesei:, előadta, hogy a magyar föltl- 
mivelésügvi kormány betű szerint ragaszkodik az 
azokban foglalt tulszigorn rendelkezésekhez s 
nevezetesen megköveteli, hogy a Törökországból 
érkező minden egyes nyersburszállitmány bebo­
csátására a földmivelésiigyi miniszterin! esetről- 

.esetre engedély kérendő —• holott az osztrák 
kormány számolva a kereskedelem és ipar gya­
korlati igényeivel, ezt a követelést mellőzi és 
azt az állandó gyakorlatot lionosilolla meg, hogy 
a Törökországból s általában a KelefiM érkező 
nyersbürszállitmányok. int az egészségügyi köve­
telményeknek megfelelnek, vagyis, ha azokhoz az 
illető osztrák-magyar konzulátus altul iáltiimo- 
y.otf állatorvosi bizonyítvány mellékeltetet?, min­
den akadály és külön miniszteri engedély nél­
kül bocsáttatnak he Ausztriába. Ez . a különböző 
elbánás a nyerabőr-behoza'alt Magyarországba 
csaknem lehetetlenné teile, Ausztriába ellenben 
jelentékenyen megkönnyítette: aminek az leit a 
következménye, iiogy a nyersburforgalom legna­
gyobb része az osztrák piaezon konczentrúlódott 
és az addig is jelentékeny osztrák nywsbőrke- 
reskedelem még nagyobb mértékben fellendült,
.ellenben a magyar kereskedelem és az ez által 
közvetített árut feldolgozó hazai ipar súlyos ká­
rosodást szenvedett, mert kereskedőink az árut 
többé közvetlenül nem importálhatván, kénytele­
nek lettek szükségletüket az osztrák közvetítők 
utján beszerezni. F.z a közvetítés amellett, hogy 
az árut tetemesen megdrágító la, még azt is 
eredményezte, hogy az Ausztrián át Budapestre 
szállítóit áruhoz az itteni kereskedők olyan ké­
relemmel juthattak csak hozzá, amely az üzleti 
konjunktúrák kihasználását s általában az üzlet 
folytatását szerfölött megnehezítette. Ezek alap­
ján a szóban ievü nvcrsforgalomnak rendkívül 
nagy gazdasági és ipari jelentősége s iőleg arra 
való tekintettel, hogy a törökországi nyersbőrök 
Ausztriába és Auszliián keresztül hozzánk ma 
is behozatván a Törökországgal szemben fi'"mi- 
álló határzári tilalomnak gyakorlati érvénye 
smngy sincsen. — a kamara most egy njabb 
felterjesztésében arra Kérte lel a kereskedelem­
ügyi minisztert, hogy a törőkországi r.yersbíir- 
szállitmányok- ugyanolyan feltételek mellett, mint 
Ausztriába, hozzánk is hehozattassanuk.

Tökefalemeléa. A Magyar Országos Központ1 212 330 3,9 >0') 79 > 953 ö'-70S2 118 70U 877 
Takarékpénztár ma délután Hódossy Imre orszá- ,v^’ ,s’’ l<’1’ r',*l)h 312455

500 korona értékkel: 78999.
190 korona ériekké, nyeri: 4892 16597 18111 

24720 32630 50570 57900 80970 95403 95499.
50 korona ériékkel nvert: 38050 42288 46027 

57013 64797 07290 71273 82399 85793 92501.
20 korona értékkel nyert: 51 785 1923 2305 

3073 3098 5488 5533 7844 8155 8414 9186 
10301 10414 11707 12891 13131 13410 
13977 15100 17740 19250 19861 21006 
22388 23218 24786 21934 26375 27299 
28337 30153 30891 81321 32105 33443 
35000 35518 38188 38528 42022 42405 
43595 43923 45045 47311 48446 49195 
50871 51801 53631 55790 56529 57391 
57912 02087 02587 68593 64971 06562
68029 69945 70023 70127

13455
22155
28271
34135
42664
49249
57554
0i( 6.1
72188
83542
92880
98526

A BUDAPESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE
G&bonatőesde.

Az ünnepek elmúltak, a tőzsde ma njra 
megnyílt. A spekulánsok teljes számmal 
vonultak fel s tartózkodó álláspontot foglal­
lak cl. Az ünnepek előtt nagyon hangoztat­
ták, hogy a tőzsdét fölrázzák lanj’hn irány­
zatából s magasabb árfolyamokat hajszolnak 
fel. Ma predig teljesen lehetetlenül állottak a 
tőzsdének rendkívül kedvetlen irányzatával 
szemben. Olyan lanyha irányzat uralkodott 
ma a tőzsdén, amilyen már nagyon regen 
nem volt, A hivataivs tudósítás is igy hang­
zik : Vétel kedv hiányában alig Untot!, árakon 
csak nehány ezer mútermúzsa búza került 
forgalomba. Egyéb terményekben nem volt 
forgalom. A néhány ezer mm-a készháza 
összesen csak 3000 mm.-n s ez is két és 
fél fillérrel olcsóbb árakon kell el. Az idő­
járás pedig hideg, sőt néhány fagy jelentés 
is érkezel! s a vidéki spekulánsok is teljes 
gabonahiányt jelentettek, de mindez nem 
tudta felrázni a hangulatot s nem tudott 
kedvezőbb vételkedvet előidézni. A mai 
eladási mennyiség azonban nem lehetett 
irányadó a továbbiakra nézve s a spekulán­
sok is abban bíznak, hogy már holnap élén- 
kebb forgalom lesz a tőzsdén.

A kéizfcrnplaceon búza gyenge kínálat és 
korlátolt vételkedv mellett ma csendes irányzatú 
volt. . , . „

Rozs üzlettelen marod!. Minőség szerint 7.50 
—7.60 koronáig jegyzőnk budapesti paritásra.

Takarmányárpa változatlan, csendes helyben és 
helybeli paritásra 6.80—7,30 koronáig jegyez 
prompt szállításra.

Zab nyugodt és helyben 0.90—7.80 koronáig 
fizetnek.

Tengeri nem változott. Prompt keesira téve hely - 
ben 7,95 koronáig jegyzőnk.

Az árak 50 kgrként értendők.
Elkelt:
Búza. Tisz&vidéki: 1G<> mm 82 Lv 10.5.> kor 

500 min 61 r.«* I0-ü0 kor 100 mm 81 kg 10 45 
kor 100 mm 81 kg 10 5-1 kor 100 mm el.) kg 10.4-* 
kor 100 mm 80 kg 10,45 10U mm 80 kg 1U.4U 
kor luo mm «0 kg 10 35 kor 100 mm 79 kg 10\1U 
kor 109 mm KO kg 10.30 kor 200 mm 79 kg 10.35 
nor mind hírrom hónapra.

Pestmegyevidélá: 1(H) mm 79,5 kg 10 35 kor l->0 
mm 79 ke 10,25 Kor 50 rum 78 kg 10,25 kor 
209 mm 79 kg 10,10 kor 100 mm 79 kg 10.25 kor 
100 mm 79 kg 10.25 kor sárét rnmd három hó­
napra.

Erlsömagyarorszűgi: 109 mm 79 kg 10 27, 
kor Omlani, 100 mm /7 kg 15.00 kor budira három 
hónapra

A'ozs-: 200 mm 7‘12 és fél tor készfizetés raci 
lett.

Budapesti gnlnuiaforgnlom.

A budapesti gabonaforgalom az n’oisó 24 óra 
alatt a következő volt:

Érkezett : Kiszállíttatott

70909 71951
72555 73026 73711 77501 78325 7931")
83567 88981 84653 85291 8.3828 87362 
93191 93671 93706 93925 9699í 97938 
98795 99287.

10 korúm értékkel nvert: 538 926 7037 U54 
164 210 331 491 570 973 2399 699 880 0333 
5-15 610 7Un 807 4160 757 .3361 5u9 708 725 
853 886 607$? 219 228 7081 325 589 741 846 
8531 550 798 .'«Hit 126 217 560 6!2 649 651 
897 ln4-i7 539 680 1/00.3 045 162 501 678
792 931 12001 472 /.‘/045 272 396 650 730371 
876 / /196 604 883 /.3o76 141 547 901 76023
067 116 274 868 940 7 7057 /SU03 094 127 291 
453 483 7/047 258 397 20072 160 193 595 
611 896 910 2/056 .318 W-7 22498 754 2.3027 
180 :>’lO 662 716 2/274 307 461 867 9GO 961 
2.5145 721 962 998 26.382 6l«l 751 860 911
989 27412 698 878 905 954 LM96 369 541 
798 966 29026 369 386, 611 095 857 945 20213 
686 689 787 .3/002 310 '187 431 531 587 645 
648 -32134 167 269 289 494 508 51! 817-30057 
087 216 393 664 772 949 34124 526 811 942 
•3.5251 353 752 36017 327 81 1 37197 220 241 
257 320 331 661 810 SS057 131 142 783 814 
883 914 39150 502 855 901 .10354 377 378 108 
193 1/072 lön 170 522 32004 036 305 377395 
537 775 999 A3427 721 »99 7-7066 2 1 7 864 938 
9fú -7.5951 117 358 601 790 834 8h7 36097

Búza 14260 mm. 1400
Rozs 2210 » —
Árpa 3170 , —
Zab 891 > 1561
Tengeri 404 » 711
Iíepcze — > —
Liszt 965 > 17669
Korpa US » 5784

Stell tőzsde.

.59088 1 1 I 62.) v/2 )0 14 i 484 v6t 569 73« 

.52197 059 580 .53007 194 576 682 714 816 

.5 /136 142 161 333 632 953 .5.5196 410 553 590 
657 680 763 <h7 .>6294 -176 484 v 7329 502 980 
ÓM 166 097 219 251 62.1 821 854 861 .59012 192 
312 326 466 830 69071 253 489 6/üóÜ 166

A hstáridötizlét sem volt kedvezőbb a kész­
árunál. Ma Amerika nőikül próbáltak kurzusokat 
gyártani, amiben segítségére jött n kulisznak a 
hideg is s igy esett, hogy két fillérrel magasab­
ban kezdődőit az üzlet a szombati zárlatnál. 
Azonban ez nem tartóit sokáig, mert az üzletle- 
lenség folytan, az árfolyamok r.e.n tartották ma­
gukat. tengert iránt uyugodtabb volt ni* a han­
gulat: azonban — mondják a buntentesck —már 
holnap megint élénk lesz. Köttetett:

Délelőtt:

Búza 190.). áprilisra 16.16. 10.11, 10.15 k.
Uuza októberre 8.81, 8 89 t.
Rozs 1905. áprilisra 7 9"., 7.94 Ír,
Zab ápriii-irn 7.21, 7.2-1 k.
Tengeri 190.5. májusra 7.66, 7.67. 7 64 k,

1 órakor záródnál: :
Búza 1905. áprilisra . . , » . 10.15—10.16 k
Búza októberre ......... 8.81— s>:$ „
Kots 1905. áprilisra ......................... 7.21 - 7.95 „
Zab áprilisra . ...... , 7.20 - 72-'! „
Tengeri 1905. máj.-ra ...... 7.64 —7.65 »

Délutáni forgalom.
Délután frissé megélénkült az üzlet s na Pgycs 

gabonafr-jok 1 —2 fillérrel uiegerösbüdtefc. • ■

7 óra 30 jurtakor .■áradnak :
.... 1U.10— lu.17 k 
.... 8,82—8.83 „

. .x . . 7.94—7.95 .

gos képviselő elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartóit, amelynek egyetlen tárgya a részvény- 
tőké fölemelése volt. hr Schmidt József miniszteri

nevében előterjesztette, hogy az üzletágaknak ki- 
terjesztése általában, de különösen a községi 
kölc^ejnügy és a községi kötvények állományának 

.fölemelóse és nagyobb biztosítása föltétlenül szűk' 
ségessó leszik a részvénytőke felemelését. Kér

501 650 82< 932 6 /0i3 81/8 hi 1 674317 452 559 
607 755 67305 420 528 553 699 767 792 861 
68091 ISO 737 813 860 6.9058 270 525 703 877
901 70218 222 795 950 71579 731 993 72073

tanácsos, az intézel vezérigazgatója az igazgatóság dS2 1 2M 57.) <>11 63t 82.> 910 968
’ n c j or. = 7-/270 351 414 452 162 963 7.5121 791 899

7637 1 64 7 694 7 35 8 74 910 920 926 985 7716-1
165 239 269 285 354 442 597 78059 125 126
362 489 837 955 79233 818 8(7259 .8/498 529
041 ,82509 <9320 1 263 370 105 4 90 823 94082
166 210 236 377 463 717 842 852 987 85002
101 132 284 170 519 527 603 754 819 824 
9j7 972 86048 22 5 499 964 .87007 132 151
316 325 440 89193 302 493 560 711 895 1)75
8.6333 66106 265 832 .9/17/ 468 645 902 992
62128 21t 449 856 63137 333 781 796 6/478 
516 618 621 030 637 65018 270 617 797 895 
900 66036 112 169 785 952 67075 129 280 
654 673 678 761 987 6,9092 397 497 701 818 
932 971 .66058 242 267 597.

A Német Birodalmi Bank állása deczember 
23-án, mint Berlinből táviratozzak, ez voi 
Aktivál;: Krczkcszk-t árfolyamképes német pénz­
ben. »rany vadakban vagy külföldi érmekben 
fontját 1392 márkával számítva 1013,983.009 
(_9.6U3.0G0), birodalmi pénzjegyek 21,378.000 
(_3.749.000), más bankj. 24,282.000 (-1-3.65l.OOf fi, 
vállótárcza 813.919.000 (-1-36.633.000). lombard- 
követeksek 56,491.000 (-1-2,148.000), érték-
papimk 140,941.0(0 (-1-10.921.000), egvcb ak­
tnak 95,398.01)0 (—ti.98ti.0CU) Passzívák: alap­
tőke 150,000.000 (változatlan), tartalékalapok 
51,614.000 (változatlan), bankjegyiorg. 1342,147.000 
(-1-63.006.000X egyéb napról-napra esedékes kö­
telezettségek 568,924.000 (-35.353.COO), egyéb 
paeszivák 53,707.000 (-1-5,365.000 >.

tehát a közgyűlés beleegyezését 35«) darab uJ 

600 krrana névértékű részvény kibocsátására. a 
melyek egvenkint 1400 korona kibocsátási á1 
melleit a részvényesei: rendelkezésére álianuk' 
Az indítvány szerint- a részvénytőke 21O0000 l;o- 
Jonával, a külömbözü tartalékalapok 280.0C)) ko- 
rónával lennének felemelendők. A ré-zvényekr® 
való befizetés módozataira nézve kéri a közgyű­
lést, hogy bízza ezt az igazgatóságra; az ríj rész­
vények 1905. január 1-lül 5 százalék kamatozás* 

l>an részesvilnek és az 1906-ik ötletév nyerésé" 
'géből már részesedni fognak. Az uj részvényeket 
:az igazgatóság úgy bocsátja a régi részvényesek 
‘rendeikezésáre. hogy négy régi részvény jogod! 
egy uj részvény átvételére, azok a részvényese^ 

pedig, akik nem rendelkeznek négy uvszrénynyel" 
minden egyes régi részvény illán egy darab rész 
vényutalványra tarthatnak igényt. Azokat a rész­
vényutalványokat, amelyek 1906. deczember 31-ig 
nem váltatnak he uj részvényekre, az igazgatóság 
a mindenkori tőzsdei árfolyam mellett eladja és

A déli tőzsde szilárd maradt. Köttettek Osztrák 
hltelrészvény 677.50—677.75, magyar hitelbank 
805.75—805.25, magyar leszámitoió és pénzváltó- 
bank —, magyar jelzáloghitel bank íl. kib. 520.56— 
53159, osztrák magyar államvasnt 050.25, déli 
vasút—, rirnamurányi vasmű 518.25, magyar koro­
najáradék —, közúti vasút —, városi villamos 
vasút —.

Helyi érlékekben köttetett. Adria tengerin r. t. 
438—434.50 Drashe télé téglagyár 49 í II <zai bank 
219.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 677.— —677.50, magy. hitelbank 805.-----805.50,
magyar leszámítoló és pénzváltóbank $465.—406.. >0,
magy. jelzálogiiüelfiank 4L kib. 531.----- 531.50 osztr.
in. állam vasút 650——650.25. déli vasút 88 —89. —, 
rimám lírányi vasmű 517—517.50, magy. korona jára­
dék 98.------98.05 közúti vasat 669.------">69.51*, városi
villamos vasút 338.----- 339.—

Pramlum-üzlet* Dijbiztositások osztrák Intel 
unn holnapra 4—5 k,, nyolez. napra <s—10 k
1905. január végére 20—22 korona.

ütótözsde.
Az ulótőzsdén üzlettelen volt.
3 óra 30 perozltor záródnak: Osztrák hitelrész- 

vény 677.50—679, magyar hitelbank 805.50—809,«* 
magyar leszámítoló és pénzváltóban^ 46->.— 4<>->..>U
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. £C1.----- 531.50. osztrák
magyar államvasnt böO—650.50, déli vasút 88—89.—, 
rimamurányi vasmű 517.——517.50, magyar ko­
ronajáradék 98.—»—98.05, magyar arany jaradek 
119—119.50, közúti vasút 569.-569.50, városi villa 
mos vasút 338.----- 336.50.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, decs. 27. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde ma nagyon gyengén volt látogatva. Egy­
általában semmi érdeklődés sem miuatkozott az 
üzlet iránt s sem eladók, sem vevők n-m mutat­
koztak. A kedvetlen irányzat mellett, az ámk 
teljesen változatlanok maradiak s az üzlet végé­
vel záródtak iluza tartott. Bozs változatlan. Árpa 
üzlettelen. Tengeri ártartott. Zib állandó. Káposz- 
iarepeze üzlettelen. Időjárás szép.

Szesz iránt nem mutat közölt ma nagyobb ér­
deklődés s igy az teljesen változatlan maradi. 
Jegyez 51 koronát pénz s 51,40 koronát áru.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, decz. 27. (Az Egyetértés tavirala.) 

A mai e ütözsde barátságos irányzattal indult, 
mert a nemet kereskedelmi tárgyalások állása 
kedvezőtlenül befolyásom a hangulatot. Alpesi 
banyarészvényeket élénkén kerestek ma is úgy, 
hogy árfolyamuk 50ü-ra emelkedett. Egy- bekben 
mérsékel forgalom volt. Hit.elrcszvények ésáilam- 
vasuti részvények valamivel magasabb árfolyam­
mal kerüllek forgalomba. A sorompónál fo gyenge 
forgalom feji dóit.

11 arakor záródnak: Osztrák tiitelrészvény 
676. — , magyar hitelbank 804.— osztrák-magyar 
államvaau. 649.50, Uniobank —, déli vasút 
—.—, alpesi bánya 500.—, rimamurányi vasmű 
516.—, májusi járadék 100.25, tun k sorsjegy 
131.25, német birodalmi marka 117.56, pragai 
va<mü 2308 eihavolgyi vasút —, magyar korona­
járadék 97.95, Anglobank —, Bankverein — 
Lünderbank 449.

A déli tőzsde barátságos hangulattal nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészveny 676.25, ma­

gyar hitelbank SU4.—, Lünderbank 449.— Union­
bank 556.—, Anglobank 291.25, Bankegyesidet 
551.25 osztrák-magyar államvasut 649.— del# 
vasat 88.25, elbavölgyi vasút 113., alpesi bánya 
500.—, rirnamurányi vasmű 518.—, prágai vas- 
rnüipar —.— májusi forudék 100.25, magyar ko- 
roriajárad^k 97.95,török sorsjegy 131.25. német­
márka 117.56.

Bács, dccz. -7. (Magyar órtékf-k tárlata.) 
4 százalékos arany-járadék 118.65, Tiszai és szeg 
kulcs, sorsj. 163. —, Magyar bitiTli.-részv. 803.75 
M. lesz. és váltúb. rszv. 461. Rimamuriuiyi 517.—, 
M czukorip.T 18.50, Adria hajózási r.-t. 133.—, 
Magy. koron íjáradék 97.95,4 százalékon ír,agy. foki- 
teherm. kötv. 97.bő, M. ny. k. erirsp-gy 2b). 
Kassn-oderb. v.-részv —.— M. kercsk. bank 29.64, 
M. jelzáloghitelbank —.—.

Becs, decz. 27. (Otiztrák értéke!; zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjúradvk H>U.2.">, 4.2 százalékos ezüst 
járadék 100.25—lv0.40, i százalékos osztr. aranyjár 
ll9.55, Osztr. koronajáradék íou.::"», lsH'i sorsjegy 
l.57.75 1664. sorsjegy ‘-71,, Osztr. hitclsorsjegy
477.—, Osztr. liitel-részv. 67.7. , Angol-osztr.-bani;

. Union-bank 556.—, Bécsi bank verem 751 — 
Oszt-. í.ánderbank 448.27, Osztr. maey. bank l6.."0, 
Osztr. *nagy. állairiv. 648.75, ticli vasút 8,.2 >. hlbe- 
völgyi vasút 413.— Duna-gözha.-táre. 8S4.—. Alpesi 
részv., 73s.—t Dohány-részv. 380.—, 20 frankos 
19.0-', (*. k. arany (vert) 11.32, l ondoni váltóár, 
23 '.72 Kémet bankváltók li7.6ó, t.ipótkotió 474 —, 
••szírek l.oyd 718, Török sorsjegyek 131.25 nvugodt.

100.40,
E&..... fllanwaaut 188.99, Észek-nyO-
nnti vasút 105.50 Busbehradi vasút —, Londoni 
váltóár 203.77. Bécsi Bankverein HL40, ViUamo«- 
réazvénv 150.50 37. m. arany kóicsón 88.80, 
4.2»/, ezüst-járadék 100.40, Osztr. korona járadék 
100.35, magyar koroaajáradek 97.9v Osztr-ma- 
gvar bank 113.69, Déli vasút részvény 17.0 
Elbevölcvi vasút 105.50, Bécsi valtóár 8». - Pára. 
váitóár 81.05. Umó-bank-részveny 142..0, Alpesi 
bánya-részvény 259. szilárd-

Hamburg (Zárlat.) decz. 27. 4.2%-os Mustjára, 
dék 100.10 1860. sorsjegy 156.20 déli vasút l i.-3) 4 
osztrák aranyjáradék 1U2.—, osztrák bitejr.szxeny 
212.30, osztrák-magyar államvasnt 133. DL oiasz- 
járadék 104.30, 4*/,-os magyar arauy-iaradeií i w. 
nyugodt.

London, <lccz. 27. Angol consol 58.19.
Frankfurt decz. 27. (Esti tőzsde.) Osztrák ifitel- 

részvény 212.50, Déli vasút —.— Disconto Komán- 
uit 193.50, Berlini Handelsgcsellsch »arProi
—, Német bank —.—, Hibernia —. szilárd.

'tíz* 1905. áprilisra 
Búza októberre . . ,
lozs 1905. áprilisra , 

Zub T.'Oü. áprilisra 
Tengeri 1905. májusr.i .64—7 6">

Terménytőzsde.
A lorménylőzsdéu mit ünnep után ledvezöllcn 

hangulat uralkodott. Kevés volt az érdeklődés s 
fizettek elsőrendű disznózsírért 61—04-70 koronát 
0 kilónkint.

Értéktőzsde.
A forgalom, mely az ünnepnapok miatt 

teljesen megakadt, volt, ma ismét élénkebben 
indult és tekintettel a kedvezőbb külföldi 
jelentésekre, a hangulat, is szilárdabbá vált. 
Nagyobb keresletben különösen a két bilel- 
részvény részesüli, de « rima murányi vas- 
mürészvények is magtisabli miblyaminal há­
lálták vevőkre. A helyi értékek piao/.a is 
kedvező veit. Élénken vásárol)úk a Magyar 
Jelzálogbank részvényeit, úgy, hogy árfolya­
muk ■) koronával emelkedett. A sorompémál 
pedig az Adria lerigcrhajózási részvények ö 
koronával mngni-abl> árfolyammal kerüllek 
forgalomba. **

Elűtözade.
A/, elűtűzsde kedvező volt. Köttetlek: Osztrák 

hitelrés’.vény 676.75—678, rnagynr hitelbnnl; —, 
magyar leszámítoló ús pénzváitóbank —, magyar 
jelzáloghitelbank ll kib. 530.50—531,osztrák magyar 
államvasut 650—651, déli vasat —, rirnamurányi 
vusuiu 516 2.)-—518.50, magyar koronajáradék —, 
közúti vasul —város villamos vasút —.

11 ór* 16 perotkor látódnak: Osztrák hitel- 
részvény üTO.öt)—67*.—, magy hitelbank 805—806.50,
magyar leszámitoió- es pénzváitóbank 465.----- 465.50,
—, magyar jelzálogliitelbank 11. kb. 530.----- 530.50
osztrák-magyar államvasut 650.----- 651.—, déli vas.
88.——89, rirnamurányi vasműd! 7—517.Ö0, magyar
korona járaóék 98.----- 98.05, magyar aranyjáradék
119.——119.50, közüli vasút 670——«570.50, városi 
villamos vasul 339.—338.51).

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, decz . 27. (Az Egyetértés távirata.; 

A liíl nyugodtan záródó',!. A «pekuláezió ezután 
is, mint eddig várakozó magatartást tanúsítóit, 
mert njabb üzleti vállalkozásra nem volt imeia- 
tiva. A bankpiafiz nem volt egységes irányzat«, 
<fo a vezető bankokat magasabban keresték. A 
b.inyamiipiacz üzlete mérsékelt volt, c$alt J.turá- 
kohó, Dortmund é,s Gel^enkirchent fogadl.ik ma­
gasabb árfolyamokkal. Külföldi járadékok közül 
oroszok és spanyolok magasabbak. ‘I százalék és 
birodalmi kölcsönt januárra 90,10-el keresnek. 
Vasutak közül olaszok hazájukra magasabbak, ame­
rikaiak szilárdak épigv Hamburger Paqneífalirt, 
Hansa 1 és fél százalékkal magasabb 112 és tél 
ha jóeladásra. A lőzsdeidő ll. fele elején az ü-*ze3 
ikreken csend, akadozó árfolyamokkal. Fsak 
Disi.'Qiilo-Commandil emelkedeU 192 es báromne- 
gvf-ii. .1-lentéskor az árfolyamok alig változtak. 
Magasabb csak Meridional vasul löl.

Magánleszámitolási tamatláb 4, nltimópcnz .) 
hét nvolozad százalék.

Zárlatkor jegyeitetit 4.2 • ,-os papirjáradék 
—, 4-,-os osztrák arauy-járadék 1U1.40, usztr. 
hitclrészvény 212.60, deli vasul 17.75, oro.:z bank 
jegyek 216.—, 4'/, uj orosz kölcsi'n 90 9u, Oir.eonto 
Commandit 192.60, dynamit trust zl-i.ull, harjieni 
214.50 4.26 , ezfistjáradek 10U Hl 4", magyar arany 
járadék í'íi.SU, magyar korouajáraduk 97.90, ősz- 
trúli-ruugyar államvasut 13'.).— bácsi váitóár 84.95, 
olasz jaraóúk —.—, ált. villamossági Edison 
226.90, ge'scnkircheni 2:'2.25 Laura-kohó 246.60, 
csciides.

Pórié decz. 27. (Zárlat) Oozli*. magy. államvasnt 
—, I j toruk konzol 88.07. Kyyp.lomi járadée 
105.40, Magyar aranyjárdék 1M.:- >, Jurük sorsjegy 
127.—, Mcridionalvasut 763 4», ofasz járu lék
105.10, Bauque Ottomane 591.—, (Tvdyl toncier
de France 739., Alpesi bányarúezvény —.—, 
45;, 1690 román kölcsön 93.60, Görög kölcsön —., 
Váltó Olaszországra —7,, Váltó Amsterdamra 
206.50, Váltó Brüsszelre 0.22 De Heers ißl.—, Char­
tered 61.75, 5° , bolgár kötelezvény. 146.—, Hé i
vasul —.— Váltó Londonra 251.50, Őszi rák 
aranyjáradék 101.15, Oszlr. l.iindcrhank, — lianqne 
ilfi jiáiris 12.57, «•/. francziajáradék 97.65, 4"/, spa­
nyol járadék 90.6U, 3°/, uj törleszthetö járadék 
—. — Usz.tr. iüldhitelintézet j3.29, Déli vasul elsőbb­
ségi kötv. 332.—, 4e|, 1896 románkölcsün 87.40, 
Dohány részvény 352., Váltó Becsre 103.87, Váltó 
német piaczokra 122.12, flio 15 57, Kast Band 
233.51), Rnndföntein 84—, Magyar Jelzálogbank 
565. szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pálié, decz. 27. Nyara ctukor decz,-re 3«.2o, 

37.50, állandó iebár cenkot decz. 41.63, jao. 42.—. 
inn.-ápr 42.38, márcz.-jun-ra 42.63 szilárd, lino- 
niitoti etilkor folyó hóra 77,.------73.60.

Boroszió, decz. 27. Búza helyben 17 éO, sárga 
búza helyben 17.40, rozs helyben lü.GO. ^ zah boly 
nen 14.10, repeze helybeu ^0.30, tengeri L> uO.

Köln, decz. 27. Olaj 48.— k.
Berlin, decz. 27. Búza deczemherre 178.75, 

máiusm 182.— szilárd, rozs rleezemberre 142 2-j, 
májusra 146.75, szilárd, zab deczemberm 139i>0, 
májusra 110.25 szilárd, tengeri rleezemberre 125.— 
májusra 119— szilárd, olaj deczemberre 44.40 
májusra 45.10, szilárd, szesz helyben —, az idő­
járás: ludeg. .

PAris, decz 27. Bős# decz-re 23 69, ,an. -u.90, 
jan.-apr. 24.20, márcz-jun-ra 24.75, állandó, rots 
iun. ra 16 50 jan. 16.50, jan.-ápr 10.75 márcz..- 
decz-rti 17.25, nyugodt, liszt decz.-re 31.0", jan.
31.25, jan.-ápr. 31.60. márczu-juiL-ra 32.20 nyugodt 
rejicze-oiai decz. 45.75, ián. 45.75, jan-ápr.-ra 40. 
mVj -aue.-ra 45.75 nyugodt, szesz decz. 51.—, jan.
49.25, lan.-ápr. 48.zü, máj-,aug. 46.25 bágyadt /dő- 
}árás h ideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Borjuvásár.

Budapest decz 27. (Hivatalos tudósítás.) A mai 
vásárra iélhajlot.uk 74 darab élő borjut eladásra 
került 4 vágó t borjú. Az irányzat, bár a ielhajtás 
nagvon csekély és lanyha volt, az árak azonban 
r.em változtak. Fizettek.* elsőminöségü élő borjúért 
84—92 fillért kivételesen 96 fülért, kőzépminőségö 
áru nem került eladásra E sőrendü vágott fiorjuért 
92—96 fillért kilónkmt.

Bécsi sertésvásár.
Becs decz 27 (Az Egyetértés tÁvireta) A mai 

vi. -árra bejelentettel: 6547 fiatalt és 6432 magyar 
hízottat, összesen 12979 darabot bajtotian Tel. Ás. 
irányzat ma szifi.rd volt . a fiatal sertések ára 4, 
n kövér sertéseké 2 1i lé-rrel drágábban kelt el. — 
Fizettek : elsőrendű sertésekért 104 — 105 fillért 
kivclelesen 100 fillért, középminűsegü üregekért 
98—102 fillért, könnyű ^értésékor! 90—86, hatat 
sertésekért 70—90 fiiért kilónkint élősúlyban, fo­
gyasztási adó nélkül.

Bécsi vágómarhavásár
Becs, dr-.-'z 27. (Az. Kgyetértvs távirata.) A mai 

vásári i felhajtottak 27(i:t inagyarországi, i't..« ga - 
cziait 610 németországit Összesen 3552 darab vágó­
marhát, (*214i öl'.r >t, 47í> Inkát, 575 tehenet és 57 
bivalyt.) közte 683 legelői és — kicsontozni valót. 
Eleinte elsőrendű árut élénken kereslek, az ára; 
mérsékelten emelhet! ek. ellenben a ! lkak ára 2—3 
koronával cselt. A sovány marha is jóval olcsóbb 
voll, mint a múlt liéien. - Mai éra«: Magyar hízott 
ökrösért 74—SU, K., másodrendűéiért 62—72, 
'íarmadrendtiek'Tt 54—60 korona, G livziai elsőren­
dűéi-. Tö—82. másodm nőségdekórt 68—7 4. harmad- 
mmöséíliefert 60—66 K. nemet elsőrendű, hízott 
ökrökért 80 —90 kivételesen 91—92, másodren­
dűikért 70—>2. liar-nmdrenuüekvrt 62—69 koronái, 
Sil.'invabfi hízóit parasztő*vökért 5ti—60, Fixákért 
56—72 h-. te'ienekért 4-—70 K., bivalyok•"-rt Ci — 
50 K., Ifin kilónkint élű súlyban, t'ogvssziási adó 
nél - • ’

Eielmlczlkke

— L'i zponi i vásárcsarnok árai. —

Budapest, decz. 26. <Gescheit ésM&'icv fi/el- 
mi.s-zcr magánbizonyosok jelentése.) A mai 
nap, mint az ünnepek után rendesen, csendesen 
zárad tekintve azonban u hideg időjárást és ;; 
közelgő Újévet élénk üzletre van megint kilátás. 
Különösen élő is leült haromfikbói, vágott barom­
finak péntekre szomLdti.i magas árakat helyezi,e- 
lünk kilátásba. >!aí arak:

lln nem ;ek : a kereslet élénk az árak szilárdak 
Marhatni«, vidéki ma ioi,i> vutelkodv melleit báinlja 
85—1.00 ív- ctejR 70—75 fillér Dióit borjuk bőrben 
hosszan lemérve gulvlovoná ; nélkül vidéki 90—1.10 
ív, volt kilónként nagyban elérhető.

>nrteshu$ és ni:daiv.<>x tisztán kezelve most 16- 
cziuk tárgyát kój>e’i. Ma sertéshús 1.00—1,06 K , 
malaczv;; 1.20—1.40 K, y.hhns :>v—60 fi:lér, báróny 
bőrben Tu— N) fillér minőse- szerint halónként 
nagyban.

Hozni srn/v.u és egyéb Füstölt liusnemiiekben is 
élénk üzlet várható, hazai sonka 1.30—1,50 lú, 
kolbász. 1.40 tavi bi., lapocr.ha 1.20—1.40 minőség 
szcr.ni kilónként.

l'o/ásbun Lanyhább a kc cslel, Iriss megbízható 
áru 92—94 K. gyöngébb SS—90 K, apadt 78— 
80 K, mesz.es 74—76 ládáni;ónt nagyban.

Tejtermékekben különösen tea. és lőzővajban 
némi tnány észlelhető ma > zentriíugált teavaj 2,50— 
2,70 friss lözővaj 2.00—2.20 K, tehéntúró 28—26 
K, liptói túró 1.10—130 kilója.

K/ő bili’mi fi igen jó árak melleit könnyén elhe- 
lyezhető ma rántani való csirke 110—140 R, 
sütni való 1,40—2.20 K, tyuk 2.60—280 K, sovány 
Imi 4.90—5,60 K pulyka 7—9 K. páronkrnt mi. 
nűség szerint.

T)^síitől/ hruomii jól kezelt árul ajánlatos 
nagyobb tételekben íelkuldcni, különösen jól hízott 
pulykában élénk keresletre és jó árakra van kilátás. 
Ma jól tömött liba tisztán kezelve 1,10—1,20 tx, 
rttcza 1.20—130 pulyka L20- 1 40 kilónként nagy­
ban.

\ adíéh‘Then is jó a kereslet. Nagy nmlak 2.4n 
-2,50 lv, fogoly 90— 1K, íáczán 2,40—2,80 K. 
drtija. kr.arv.ts 60-70 K, őz ül)—30:> K, raddisznu 
70—8p fiiiér ! ’dója.

Gyümölcsléink Almában a kereslet élénk, első­
rendű 40-—..'ll fillér, másodrendű 24—36 harmad* 
rendű 10—20 fillér kilónként. Dió egészséges jó 
kertsietnek örvend ésma2í—40 filter volt minőség 
szeriül elérhető, nngvoub tételeknek a beküldését 
mielőbb kérjük.

Zöfi/seg; Burgonyából minden mennyiséget első­
rendű áiuüút simán lehet elhelyezni, ma rózsa 8— 
8.40 K, nagy sárga 8,80—ti 1\. teher <>,CU—a,00 K. 
mrn nagyban. Vürüshagyma elsőrendű makói 24— 
28 K, fokhagyma 36—40 K, sárga répa 13—Ifi 
Ív. mind 100 kg ként nagyban.

Déli gyilmölcsbiA n tor jobb minőségei rendelések 
alapján pontosan szállítjuk vidékre is, kővetkező 
árak melleit ládákban Narancs, 360 űrit 780 1\, 
k 300 tlth 8,20 K, á 200 drb 7.— K. citrom 300** - 
lí<(Iában 7.— lx, 36-as ládábanY.5I) R.



Szirtid deczember 28.

Szerkesztői üzenetei*.
S J. Zs. I yenfgrmán fokozható: Dicsekvés — 

iiérk dés — henezegés. Éhben merftslálhatja a 
!v rdcz9tt szó macyzrázatéit, ha csakugyan abban 

z irigylendő helyzetben van, hogy rom tudja mi a 
: •'’czezés s nem ismer hecczegöt. Újabb keletű 

nTely — mint sok más nyelvkihcsilok — 
í3nívói uság körében, valami tréfán vé'etlcnnc!; 
koSzöa ? i tétét. Sokáig nem tartották szalonképes" 
nek s irodalmi kifejezésnek. Ma már n parlament­
ijén is nevezetes szerep jutott neki, amikor ugyanis 
rzU'üs Károly ilyenképpen bélyegezte meg a mos- 
'nni kormányelnök viselkedését.

— Ez egy szerencsétlen Iratai ember henezo-
r> /

é t a Budapesten-közke'etü kifejezést különben 
i'szk a k'pvis iGbázi gyorsírók adták a vajda szú 
j ha. a ki tuladuna rv?=m a sokkal zamatosabb rhop" 
cziűskodás“-t hasznába — a mi ugyanazt jelenti. 
Kuieiibeo egyik népszínműírónk 13 találóan éli ezzel 
a szóval, mondván:

— Ugv henezeg, mint po!tűrés malaez garasos
kötő er.

D. X. M.'KúvesdL Az az eljárás törvény szerint tilos 

•s pedig tilos azért, hogy megakadályozzál: a sertés 
1 sz oiiiurer.oiási.t. A g zdánuk lehat nem szabad 
követe ti, hogy a kauész az elhullott malaczok íir 
ével beszúr: o. on. A rendelet ellen vétőket kétszáz 

kor :uu:z teri'-che'ő oénzl-ünfetéssel büntetik.

Sí. P. Nem. lehet, As aj lel Készt allmoí-: jővedd,- 
mét az os then egész t.k k', ha az m le! .észi ál ás 
szervezését az illetékes felekezet clöicriesztése alap1 
ján a va las- és közoktatásügyi miniszter indokolt' 
nak elismeri.

C*. E. Szniint’r. Törvény intézkedik róla, tehát 

nem pusztán csak szokás. Ez a törvény az 1890'diki 
első türvényczilik, mely mesáliapiija, bogy: a) min- 

0 den jármüvet balra kell haitim!, szembejövőnek 
1-nlro kell kitérni, ez előtte haladónak pedig jobbró1 

kell eleje kerülni, b| hidakon más járműnek eléje 

hajtani tilos, c) udvari, katonai, poaia és tűzoltó- 

valamint mentő jármüveknek minden más, akár 

szembejövő, akár azokkal egy irányban haladó 
jármű feltétlenül kitérni tartozik, d) oly keskeny 

utakon, meiycken vsak egy járt nyom vau, a lejtő' 
tői lefelé jövő a felmenőnek, egészen a sikpályán 

erynásnak fél njem szélességre tartoznak kitérni-
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,.■2. A. Buje. ,F^ybá*e rovatunk vezetője kérdő* 
*••'3 : követ:,ezö felcetet adja: Az anyakönyv1 

vonatét szőről-szóro, betüröl-betüre ugv kell írni* 

s m"nt az az. eredeti anyakönyvben van. Ha már 
"’’•í az Illető kivonatot kérő télnél: azt a kérését 
-ő6 itsné, begy nemesi e’űnevét, melyet akár 

i 'Mi akár jogtalanul használ, a kivonatba bele 
r:1, holott az az anyakönyvben nincs bejegyezve, 
Sirathamisitáat követ el és be is cárh-itjáR érte. 

Az ilyen kérést tehát tel esd-ani nem szabad, fia 
uónban az érdeke:! fél rag tszizo ük ahhoz, hegy a 

. zr.í'.bnn benne legyen a nemesi olőtiév is. íolya- 
- aőyas nvvi ^igazításért, az illetékes egy. 

il'.zi ha'óság mján n vállár- és közoktatásügyi 
in zie-Lv; \ : .■■ ■: [őri végzés számát és rövid 

■ar. altnál bevezeti aztán az anyakönyvi jegyzék 

ova’.úba 3 az', ugyancsai: a kivonat jegyzék rova­
tába szőrei szóra í üna. Ijjv

■ ti;, hogy a nemest főnévnek a
lehet' módját ejteni 

kivonatban »s
oma egyen.

íTES. szama eiöSzető. T.-Harkfioy. Sorsjegyei
ráérték.

L. X íz,zo meg n szol? .Lirói hivatalnál a Ic- 
*r. \ >onikc~ó szabályzatot. Al.oi ugyanis köz"

■ :"t ind nincs, külön szabályzat vagy rendelet van 
i:'- "oyí•".•!. Esetleg a községházánál i3 nyilván van

’ Jva. ez a szabályzat, mert pontosan betartani na* 
-! 'de!; bűi folyó in teö-svee.
B. S V a a mellett kő. kavics, föld, vagy homok j 

• k és gödrös < ah hatósági engedély és az cn 
-•o.i" yben k-kötött ie.tételek megtartása mellett csak 

ö. r és toy ny ;fca’< k és tarthat .k üzemben, hogy 

" ar. utun xc.Vi kör ékedé?; ne hátráltassa és védő
■ út'al van ellátva.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:
Miniszterelnök: pénteken délután í—á.
Bolüuyminiszter: csütörtök délután léi 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délüláu 4. 
Euldmiveléstieyi miniszter: kedden délután 3—3 
Morvát miniszter : naponként délelőtt 10—f. 
izazságügymiuiszter : csütörtökön uélután 1.
Vanas- é-; közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4. 

Szerda deczember 28.
Aapfrír. Szerda, c.-. .-rembiir ít. Rém. kath. Apió s.-.ufek 

— prot A -r'j sz o:-:a - göiöz-oroiz deuzeinbar 15.1 Jfilciíidr 
P- K. - zí.du T ti. :h 1. — nap kel 7 ura 3U p. nyugszik 8 
■.rá "7 p. Hr la tel ív őr-. 69 p. esti- — nyugszik ii t. -kpr
ii-lefutí

As országi A* /’léce 12 írói..:.
A tczr.fi 2'&rsa.*&g fdolvssó ülése az AkaüőroíAn 10

órak'.r
TM kví-V/íás a Mtlcfmokbi-i nyitva P—t ig megtekint- 

krlu i fc roiL'.r.'.í.
AVm/efi ess Ion fé!i fir-leti nrit, va F-8 C: bíz belépő ülj r.fi fi !?:. •*
A .n. re. Ji .'i-nin írJlvcrei Rzuhnjünsk /:arficRoayi 

luillii ■; :i (f .syroexé-yíc:n 37 ) nyitva fil/'alaDul ej- '? 
nap.

Lj mii rév./ «z-vú-a » Kec :ke;aáli-utc?.a 8 « imu Ms e!sű 
etaelfjén nyitva u/.rr. nép, bulpp-Jdlj nin<-- en.

vígszínház,

Szín észak.

nrakor

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Utazás az öz-|!/08 
vegysóg felé. |

Vijjüíh 3 felvonásban- Irta 
Szócsi Fercmiz

r. Márkus 
Al»/egby 1.
ÜL íVST
Gál
Varad! A. 
ilihályfi 
Ró/.:aliegvi 
floroe» 
lleivey I,. 
I'eihea 
Gyürgyné 

Gabáuyi 
T. De ill K. 
Vízvári M. 
Dezeö 

Szűke

KI len 
Bojrdlm 
Denk 
Ta-núd;.- 
hugOPÍ , 
Évibn 
Seres 
Sarló» 
Sriktni 
Elza 
Sehreíl
Wet‘-i; 
Hattyasy 
Arbeaeti" 
Teruikoff 
Vént lilíonl

8

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Huszárvár.
8 Kan7 opere'
I t’*iv niv ba

Oral.or 
e I Éij í, ’ K h !;a I

lpanc QvAr7/j’ i Mv if‘iih*hanA.? nicjcnyi k álhtu^u *z 
r.yilvn ■.» V-t \ Fh-Je*,,ti •; j 4i) \\il

-/ U:k jnyc?.v!rr iuükeűv< I:ti Hitte a király Mgy^-t^ri
J>érpUotáj 4 ? **n uyitv 4 sü ómtól ostt <#-íí;. Belátód íj ‘-ti illltir. 

-4 nCi kiteli*te a Li*; . ’-' í Tftek-Ir.o tfr-ciLv-q caejtf» 
z--V'» iU fiJitri':.; ?-l2 én 3-7 óráié.
M:. kurú'vk Áór- lará -aonyi íistllif 1 . ■» 11 —7»jg

á'Iií'-ó I V., vár. ; -u_ a .1. <uú. lati I“ . .p,Klt; .u l-.ilér.iiugirksi /.;> iitíui ä T’ chriolbpizi ír ■' rr hz-'zmkzn 
nyitva ti—1 j 6—H-t-.

'fő*;U'T}' L :éin rjuk^dveHii kikliitk:' * U-.'> Lígyó-íórt 
r- rp.'l ‘ ■ •h.m r.yitv.. ft, s "-vái; d- !-*pó rív 50 l». • .
/.. • ^rí W—J-ig lathat. ...H- íf *a r ; 

terv..»:<::c:*ck v rai. Iv** i V ti p:skvn rrgi:-*gt'«r 
h>.- lton Ni'p:.,;/í .y* Cuiiiag-utr ,i nyitva
>.viliin - r o!v.2>afön i-.óöíá., \ : .-«zuap dóic.vtt 

a fenti gy-';tv:nvr.yL rak.t)r-rsijoff i. 'fj’nr i-i vr-'fla.i kiállítás r1 it" a C
Múzeumi k v.yvt*r ayiiva 4
Ak »dvmiai Lt:syrfür nyiív? 3—7 c:á;j.
/ i. : "•-’W/ k'ryv'ir r.y'\ f—l.> -

tl^lenptr-k r fv7-:nós2ólelb51 5 
lriaVó'J'4d ká.^zló
rogyok:

Az / :
Ar: i';í:7 vat5 
Az iva/'jfi!. :
<X ív!' j •: x 1
A pr:/t doj.’.a 
A ; - n<‘k- su.,
A dtai.vii ho* 
A kötni k'.x
A bonvie:-■» *
A t- non*ía

Fer.jv’ixt 
Vendre 7 
fi*, * 3<r^kJnd 

íFd”.* M.
•s .. Varsányi

Gö ii 
Ra1»k n 
cizen fny 

Tar.ay 
OyGzj

URÁNIA.

A párisi 
asszony. 1 rak or.

öv egei írta Stein 
Co 1. vbabery. Zenéi/:-' s;- -r- 

rii!> Őtíúicr ft
til Íny:
I- nriát
Edit
Rakovs?.':-,
Kar., r O.
Placet:
l-rtczl
I" taszk
Kitti
Stella

r>. Szctő •
Srikt-i 
Szikin irö 
Girélh 

Uiv-'lrai r, 
T Hasi 
fiút,-,ti 
it. Iiái 
Andaj: ti. 
Koru-ay TI.

KíRÁLY-SZiNHÁZ 

János vitéz. e
•ra!:or

Dh* jdtók -rt ítb' 'ív' sLxn. Ina 
Mákonyi Karrfv. 7,CH' i ’1 IV !- 

Vli Jenő. 
Személyek;

Hukorieza -lánc 1 l .. ő-k 3. 
íkiska l.í ;fi::falvi F.
A h’/#nr ? mf'Rhii M C~ :ai 
A . hrczj..' kirp'y :WmcMi J. 
A Mr-tiyi • I í1 a > J-
Slrúziam-eítir V'-'-cy
i",ugó r u.)bft«e r^’éfiniv K 
A .to hi C9ÖV/0 C i : t r

ovarosi

VI., Nagymezö-utcza i7.
Ka és minden este í

a remek tleczemiieri műsor.

Mf-g csak rövid ideig: Tortajadn, n 
világ leghíresebb spanyol tánezosnő e. The 
great Roland. — Francklins. — ,Vénusz a 
földön.s Tar»a színpad Újdonság: .. A nyara 

lök* valamint a többi attrakeziá.
Az clCadái pont 8 érakor kezdődik,

A télikertben repce i 5 óráié VÖRÖS ELtK 

ez igény zenekara hangversenyez.

ap^ss^^sp^B^'g^aBBSis
WtüMWmt*

y

Időjárás.

A me : ovolögiai központi intézel távirati 
jelentése 1004. ilecr. 27-én reggel 7 órakor

Hazánkban az Altüld, meg a Dunóntul kivételéről 
miudenlelé etőlordu t többnyire kévéi csapadék éa a 
hőmérséklet északról déllelé jelentékenyen csökken', 
v hőmérséklet maximuma Fiúméban 9 CL és mini­
muma jiesmárkon — 10 C. rótt.

Az Lsz da tengeren a maximum megerősödött és 
a keleti depresszió dé.felá nyomult.

Europa időjárása nüvö,ebb lelt és kisébirnagyobi) 
lecsapódások íranczio, német és Oroszországon vol' 
lak. Sarajcvoban ma riggei 3 m. p-(ig tnrtó és 
északkelet — dél nyűgöt iránvu földrengést jszteltek.

Prognózis a Köve ke ző 24 órára :Váitozőan feil "s 
hide? idő várható, he-yenkm élénk szelekkel keleten 
meg délen kevés h,vuzáisal.

Visáüé-r, 1904. deczember 27.
Bég»: Czectim

+ I.".' < 14
......... ... n, ^ 3

mi mi in "— 93 ^ íl

tnn: Czentírotr.
Schärding... Kt... + — tz. —

Duna:
l'tssau 
Linz.
Becs
Komárom 
liuäanesl
l’ukti.......
Mohács...
Gombos...
U-vldétr,, 
zinion-,’
Rítiicsova 
Drcukov*
Orcovn...

209
•M ... -f" lut ítl ll 

t:2 c tt
......... -t- 23* Iá
.......  -V 804 C
™ — -j- - - - c
.........  ~h 213 C
.« ... -r Wi <
.........T 'W <
.........  + 27*

vág:
ízered ... ,á

Rába:
dl'ör............;

Drava:

3arcs ... 
Eszék — M.

Szava
Sziszek ... 
Hilrovicza ...

58 C 3

+ 237

+ SO <
+ 117 <

+ 112 < Dl_j_ OCJ- ^ V<f

Kis.,st6 ... ... ... -{■
TcmesviJr .......  — í >
N.-tiscsketeic ... ~ 7

Tisza

Rt .’Sziget ... ——
Teeebáza . 
Tisza-Uitsk 
V.-JCainény 
Záhony (Cheap).
Tokaj ... ^ . 
Tiszk-FOred .
Szolnok... ... . 
Csongrád ... .
Szeged ... .
Törüh-Becio ,

Kör öS:
Babee: rJ.-Vá;»d — ! l <7 
Fok®;»: Tenao — 8 > —
Fcnér: B.-Jcnö — 82 > • '
Ka'.tos: tó- kés — 1G <: 4
Hármas: QyOaiá -- r <L 14

r.i.xros

r"ékté:
Aüomíiok

\kua-Szlaüna 
äzalnmr 
Lingva:
L*}üt;r 
háCiütár!:
4rvív. A., aíjx 
Lo.-uj:cz
S' Uiieczbanya
Hulapcst 
U'L*y.<! itt 
H outit vom
Gtugyar-Óvár •

KctfzlheJv 
Pcca K>
Yj<v£i‘.ít 
1‘iiUíU
Citkveüica 
I ?eb2o-.zou
iik : aticui 

: 'Jfrliarp.
ged

•i.'Oiva
liad
Temesvár.
V trüb
L1. ttidhova.
É' -4-gv v Véfad 
xvlOzásvar.

- 05.8

-Ol.v :

60.ó f
►V- L " "v

O-rn.ú

—Ül.«
Becs 
Salzburg . 
Klagenfurt

A:ad .
Makó

— 110
. - 12

<
<

Színházak műsora.

csíltői •'
Sxer.ún
'A~\

M. kir. 
j Operaház

Hemzeti j «008,1-1,4, i Kirá|y
színház r-psztnuaz SImt,a2 Vígszínház

Magyar
színház

Uránia

PßiifortoU x : ---kép'seior ősin «lök x ra.hr, (V.
j yiOi,;..r

W U-'üstoia j,R6'art5s király-. Jécee vitéz 
fai '-"x Q Á;* i/.on*

Pic«‘*Ji.mia j|.

Szinestok n...szúr ver A p:tri5iasszony

1 !

Péntek A 1 »“)
í" 1

W.aVünd: :.'u úar'. .* \irí 'y ‘
IidlsU fcísa5*’.oav János vitéz

1 1
Színészek n.-szarv - A párisi asszon-

.

Sznmhnl
• • A li.'b -rtln-Dr

1 1
^ ... .i . Jínos Tiltó
í.i:c \"onyi ^

i
Szioégsek A pitid as zouy

j 1

j VaiÉrnnp
1*1 IX«

Aj anmvcaibvr: I;-.-x I a, te. cl
i:

AI10 kir ívki - dk < JftRv'S

r>i -k •.;«*

Fzinéi.iek

.* JróíCítvt

Hu^r.árv^r

■lapin
A J . •: *.s

^la..................... -'rCdrt i MN 17 1!
L* .............
linuiburg. % , 7','a + 95-5 KE 1 i

1 { Liviim .... „ , C-,5 - :4. - N 5 =
j £dUiin:i ..... Gő.£ -VI .7i binrril,:............. ti'». 1 r. Cl
, fu-'-za.............. . 7.Í) t-05.5 ŐN’F, M
I Pari»................. t .5,-1 .. 01.5 KME :l|
• Cljristia::-build . 14.1 -CO." vv -a S
j •'Muciíhuim . . . a->.9 —; 3,7 \V £

■ I rizeut-Pciervár . -17. S W 1
1 V*iso............. ... 6 . -1$.0 N 3

< 1 Mo»zkra .... 49,0 —’,4.k W5V7 tfi K,e?.................... U ,0 - ÍUrt XN F. £
5 1 Sarajevo .... 53-6 -4-1) .ő S\\ 2
1» j - vi;:-;................. _ •SAV 3
!: ................. 57,8 2-01,3
5 1 éli. n ...... -•10 4 VTNW 0
j ' biti., b.............. ti : — fó',0
5 1 k-reuzz. .. . 0 .3 .SE !>
’f ‘-óuia ...... f-S.3 • -■ i : ; L 0
í POiV.............. - 2.' -t~r-5 I N
Íj . . . • • s ; i jx.xi: .

■ JN v-rruo .... : *> * i- 1 Vx

% j
1
4
4
4
4

-X-

- : 14
H 1

t\-~z 3 'él :
W =:r yilgöt
■uit W cn r

je.5 4-*-. ÍT— 6n’.aá,

.

li
13.

- L-e J, S rr.
itlliür C'yésren a^rUit,t = többnyin

íolb * 3 — t'bbnvir : ..oru^ 
r- i f vT ~ nv». a r,

4 — i'tbbnv

Ä ÍJvi 3-,i áim« és értéáLÍozsdie livataio# ápjegyíéseis

1904. deczember 27.

Ä) Ä s51§ í u z s dl e.

Gabonanernuek. — Árak kő zzpú azbea 50 kilogrammon két.
a) Készáru.

A minus: -j i suiy bek-ou er^nKeut és kilogrammokban.

Euzs 20 11 m is so 81

» I
1:^ I tii-f íZ'"

1
-r

ÉRTÉKPAPÍROK Lükül! J 

• . ■■
|tU«ur!vf.oe-'k c..-z. '■•Wh:t.

4 ;Mag*-'. agrár-C-. jir.-2)3:7: rí. rrűiök 
. . , járadék jegy *

4'.j - .. ziluglevél ...

irt. v. a.
fiiban

f-riyel

Magyar felt. tatarakpénr-ir r. t. ■ o évr*>
MM- , 1,0 ,,

Maav.-r k 11.2 jitni-r.'vt 41 t vro l'f!
nn............... -

ír j

*;•*: i
;47.r.n 

11)1.7 ti 
I V.K).7ó! 

93.-1

I ü.
•4- -1Mi-.- . i ivi v.i jii ki.-

ói

fej

fej
10 • 10 1

10 - 10 10 i Li 10 10 20 10 15 10 25 10 20 10 35 10 $5 10 45

ÍJ — 1010 j 10 05 lo 15 10:« 10 20 1115 !•» r/j — —

10 - 10 10 I í j ob V) 1 0 1010 10 2) 1> li 10 25 10 20 10 S3

ít 90 10 —___ i 0 95 10 10 10 10 10 SO
--

10 20 10 : ) ni II
10 10 10 20 j

- -
10 15 iu ;o --

■■■■
2: — — —

!
Származás, nem es mioSseg

Árfolyam

:.ÚZj uj.............- . ......................... ............
1 . ...........

T.bO
7.5) 7.00

AH PA ~. — .„ ...

; kurlüéi .. 1 .0 . ..........
-udrvndCl .......

Fórí^vire t .a* ki ......  ...
ftiis • iitii yurors-c-Lgi 

- d; j.aatLÜ .............

"■»>
i;i

—

;.vj

i:i

i-.uLL .t ...... ... - _ . — _

xB-..................... iv. j. :Cti i .............................
Ki/- p.-tűnv: ' J ...........................

It 7 30 
7.05

. IViGEPJ...............
i * 1 4 t j . ... ................... 7.W) - 0 j

-iVPCZE ... ... h. fiv Lilit ...................... .... ...

b) Hatariüdnc

a- ilJL-ti - i-1; 'ioii'iiir-rtj.-mk

Határidő
Á folyelu

pZEf. áru

MAGYAR BÚZA... 19)4 maju“ ...

ELZA .....................
i*-*-_!> íifjiiiijt ■—
lbi;ó imtjuti ... 
190,5 Oktober...

10.13
v>.07

10.16
10.09

auzs..................... 1905 úprillti ...
19>5 C-klulK-T...

7.94
7.12

7-bó
7.14

TLNGEP4— ...

19-M1 juli-s ... 
1904 u ugasztus 
V.«U4 h.-i-pt ... 
IBtiü iiiujus ... 7.64 7 'k>

ZAB -. ............ .
IWl oklóher.^ 
19*»» április ... 
l'»> május ...

7.20

KápnerMrepcrn . . 190'. 1 r.u. :t* 11.20 í 1.3- >

4
4l-o

4
4

a
-V
4
8
4

4',

,.!-. • ■-. költ.

50

\. íjnv. L

" v-ricú>;
._ írtban!

....... frtfc”!
ívTO 1 - -'C.

Írtban
j f.'biin 

, Vt 1 
,. l>’fr!vkt'iif

oaztrák 1 -Ült- 
,, nyereznéziy k

:Ma-V. !' i.'.árjlá- 
;M. cr-2. kv/p. laka.

2000„ 
pénr.vállébank 50 évro

■•‘•-i’Sl. Uiar’-K

■úo
50 A-, B.

il. Különféle termények (készáru).

I
Srarmaiás, nem és mlria-e

Arfo yam
!

Ingyen l.urdu
50 küognimmonként DISZNÓZSÍR ............... - i

liil ; : . ‘-1 ........................................................ í
Vvv'xi .......  -................... — .......... V-*J

V4.50
-----

Cl>.—

■
:50 knűTnimjncriiíén' SZALOXSA ... 'éT. ------ !

M. ■, i - /níoV , vi ■ Li... ... .................
Yiití* i l'.'s " - »rí'* " J d.*rttbo«... ••• — •••

f. n d „ ..............-
Fústó:t - ... ........... ............................. — ' 1 S

E 
1

1 k
i

55--
56.60

Z -idvbi: egvüti. 
atrysuly, nszU súly helyett

•tiaúség 500 vT/ rnírünkén 1.

50 ktior. -unmoshént.

..........................„c 1

A ... tfg uj t-i •- •••

1*. nini, 11 L évi n j -minóség ....... —
r „ ÍUO darabod ........ —

Szülői La 190U. évi ezokvány-minőfeí-c ... — — 
„ , 100 darabos ... ... -..........r ar, Ö-J r. ...... . ...........

-',-1 
1 lÖ

'-'rt 
:

®
ÍÍ6Í”

S ' „1

t‘2 J> 
•j’.M)

li.-VO
10.75
a

CO ÄÄnl .SZILVAVIZ... - .............. hzlavu.j ;ti....... .. ...... ......................  *" *** i \
h iL'vJ'lti ........................... .......................... '-7*-.'-—. 1 1.7 •

éű küogTcmmorient Hí.PkEAlAG ... •.« *m ••• •«•
j Lu-'/jpriifi mo/r/LT UáL éri ... •*. .............
1 Lólujití cprób/.tinii 19 >:L n ........... . •••
' , köróns 1902- n «• •« •**
? , r-tUTúto'-í'T. x 1903. n ••• *r..............

•12.*-
54.—
114.—
bd.-

'' i
60
a--

B) Éptóktőz s d e.

|5 LE.TÍ.KPAPÍROK
Utolsó ári. 
pénz j éra 
ksromi ért.

ÉP.TÍKPAPmOK

«
4

'Ar i—IV. ak.H jegyz. értókpap. árfolya.ms
Jti kői -kém . . .—; koronára, u. é.-its 

-a T7 C -. - r z _r, : -:-il zv azaay-
.«t.-ra yi.gy peng) pec.'vr üU; 100márkán-;
:t<grt, t . ii'-.-’ . - : : l’.-ti frukoiikóuí
j íuí i:rakta =z6L

I. ÁLLAMADÓSSÁG, 

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG.

Ar nyjáj-púéí:, 1 1000 araayfct r
drbvl.lm. . - :i:"ntes 50 : ranyirt.-tiuií.

Aranyjár., 10."o0 --.-i rriut u . ért .; r:
r.V/.ui, a-Jón-tiP.' , :ji r.:an>' riatonL ,r.ti H-S-75 

Aranyjad., adóm., áO ítr.frikeat, jón. k. 1 w 
noroiií-éitékü jarudek ad .-meutes ...............

118.75 113-2

-i.
e-.Sv'
uz.tiu
a7.ifej, . « í“- -:*j

■* I , - Jan. V.
— El -73. kel. v8S.álkuok., r.f- loan 50 ar. frikr-ntl
— ii- ív. úÜamva-- .r.-myk.. adóm., 50 ar. í:-.':entj

:-.r:9. ‘-vi i'.llam.' - -.ült Í'Z tlvöícsöll, Uti'vi.l.l
3 jAUamkoks. kapu ez. ra, aranyadóm.| 82.—
— . tirb. 200 i 211.—
— ! 187ft. évi u", ..'...ti -5. ;.J IV -■ drb. K.j 809.—!
“ ÍMagj-.-f resjaZü kárUiL-.ni.-Vi kll'.vtny advi;:.j 
;:-a !Hóivát.-äztavvn fc -rtai. I-"Ivén;, adómente,!
* .-Maevar bérment. Látvány adómentes! 83.-
* : - - . , 98.«
* r..-. é: <r<g»diayer.-kök:áa,aadte 200K.' 

ie.: *»'.-w..»v«b ttMftitSHt kewtBy

119.23
119.

'J3.20

87.10

83.
2lJ__
212 _ 

I J
101.áo| 102.50 

... t-yj.
163.űiz; 105.5V 

*. 208 w

4
4
»/a
4 '

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

'CenTértúi e-l-im. 1.; pi;.j.rai-k ]an,—jól-
máj-—au v.

JützTriifeti jíi adék papit'ban. f^Lr.—r.u^... " r máj.—nuv..
Au.uyjí.r.. cdóiu., c-rjijf írihau 00 ur. trtkénf

I ti-ofíma^rték j júiv<’"^....... — **•...........
'Allaüiáo lh-04. (ívből OCrJ «>» P- P
I frt p. p. frtkéiV - ••• ••• ••• ••• ••• * u . 
ÁU 1880 évből wo £r.0.é • • «

! , l.-ttv , 100 . , . " f®
im . v n— 209

50

Utolsó ál'(•
pénz : feru

ki^-una - it.

községi k-j

Ur.vVp. • Lu/p. liiV.li..--vetkezeti
Oiztr.-iiibg- ar bank 4 >: u évi« .........

50

Vek
frliiua

4 "-iPesti hazai el-o laki .kp. Mz-x-gi fe'ó;..........
4 _ ., frtliun
4i jj j" ” j’ " zál-j'-i in-lek 50 evre 
*'í“ÍPesti mapv. kc:.-:k. 1-anii • • írtban v. L -..
4
4‘,-e " " " ' kózv. k. 50:
■t.a ” " * " , vt. U0«
4 " " Ul évrn4 ” ” *> ” ‘ i ,tm. n »* “ 0
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Hfc* * Mreeléil rmttta eüdei síi 
**J*«ri bilknUui MUisége* puli 
WtttKl 4 fillérrel, » belet
tti Medre S flüí;r#l lietudi- *3UI

ear l lüristéli aT*4/*
ti* egysierl Uelktetiii tWeeégee mC 
betatMl 4 fillérrel, e km péti bellik 
bll sietve S fillérrel fiietcnii. rS#

TELEFON 706._ _ _ _ _ _ Csak oly levelekre választunk, melyekkel a válaszra »zUkséges levélbélyeg vagy levelezőlap bektildetlk és a hirdetés alatt álló szám közöltetik TELEFON 706.
Használt és uj

pénz-szekrények
remi kívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
Utcza 6. szám. 915

í Csemege
: szőlő visoniai szőlő (e!é- 
jpemról szállítok. Finom, 
édes, zamatos szőlőt, íagy- 

: mentesen csomagolva, 5 
: kilós rosta gkosarankóut A 
j koronáért. Müller J. Gyön- 
; gyös. 2698

Házvezetőnőnek
ajánlkozik intrljgens közép­
korú úri asszony, ki a ház­
tartásban kitűnő jártaság­
gal bír. magányos üreg 
űrhöz. Megkereséseket ,15. 
H.‘- jelige alatt továbbit a 
kiadóhivatal.

Borok
kölcsön hordókba, szélőolt- 
ványok, gyökeres cs sima. 
• urópai és amerikai szölő- 
ves zök, szokvány minő 
ségben, mérsékelt áron 
rendelhetők Balog Gyula, 
szőlőgazdaságában Baía- 
ron-Henye. Arlapot ingyen 
küld. §697

Mindentudó iroda
Bevapeit. József-körut 62. sz. a. 
Az iroda a lőváros legjele­
sebb szakembereivel áll 
összeköttetésben és útba­
igazítást, felvilágosítást, 
tanácsot ad bármilyen figv- 
ben. A ki valamit nem tud, 
vagy a kinek a fővárosban 
valami elintézni valója van 
az ehhez nz irodához tel­
jes bizalommal fordulhat 

1150

i A „Háztartás*
• a magyar gazdasszonvok 
1 egyetlen, és nagyon ketí- 
Iveit közlönye, január 1-én 
I kezdi inog a M. évíolya- 
' mát, A legalkalmasabb iin 
nejű ajándék, a mely egész 
wen át hasznos háztar­
tási tanácsokkal, ezernél 
több kipróbált ólrlreczop- 
lel slb. szolgál olvasóinak, 
előfizetési ára; 1 , évre 
•5 kor., 1évre 0 kor., 
1 évre Iá kor. Kiadóhiva­
tal: Budapest, József-körut 
31;B. Tessé-s mutatvány­

számot kérni.

Nevelőnőket,
gyennekkertésznÖKet bon 
neokat éa különféle lan 
erőket elhelyez Nietschne 
Gerson Anna Bndapesi, 

jErzsébet-körnt 52. 4,720

Veszünk
Iköny vekéi, egész kihív v- 
jtárakat a legjobb áron 
j készpénzért. Nemzeti 
nntiquarium és könyv­
kereskedés Budapest, V., 
Váczi-körut 42|K. üJO

Hölgyek,
szülésznő, masszifozónö, 
tanácscsal szolgái c-s 

masszírozást elfogad há 
zaknái. Kecskcméti-utcza 
fi földsz. 4. 2695

Gimnáziumi
j polgári, bármily magán- 
; vizsgálatra, valamint javi- 
jló hadapródiskola! vizs 
gúlatra felelősséggel elökő 
szít „Kerekes“- liohány-u. 
82. szám. (Vidékieknek el 
látás.) 49501

Nevelőnöket
német, angol és francziá- 
kát zeneismerettel egész 
évre, vidékre avagy Buda­
pestre fél napokra vagy 
leezkejrál.ra lelki ismerete* 
sen ajánlok. Megy. oki. 
tanitúnukel, zene és nyelv­
ismerettel 800—1600 kor. 
évi fizetéssel sürgősen ke­
resek, Szcgbcöné S. Lujza, 
Budapest, VI., Bcsseffy-u, 

szám. 161

Nevelőnöket
gyrrmekkertésznöket, bon- 
neokat ajánl lelkiismeretes
en Kéri Sándor 44 év óta

fennálló intézete, Bpest,

Bor
zamatos uj fehér negyven, 
Ó-fehér ölven koronáért 
kapható hekloli tétén kint. 
Tc-ieki János szőlőgazda­
ságban, Balalon-llenyén, 

2691

Király utcza 501371

Méz!!
Az ország legnagyobb méh- 
telepén kapható legprímább 
minőségben saját termésű 
pergetett akácz méz 
bádog szelencékben, pos- 
taesomagonkint bérnientve 
6 korona utánvét mellett 
tűig a készlet fart. Kakucsi 
Uéh’elep kezeló’sége. I* st. 

m. „Inárcs Kakuc.s.“ 60150

Szepeeségi
kárpáti fenyőborovicsÉá 

valódi. legfinomabb. regt,
> kilós befonott postapa­
rk hérmcnlve, utánvét 
mellett 8 korona 50 fillér. 
Ganoysziiy Gusztáv, icnyű- 
borovicska-telep, Szopos- 
Szombat (Szepesin.) 857

önnek óvni kell i
feleségét!

Minden család részére íeg- ■ 
fontosabb illusztráltköny a! 
tulbö gyermekáldás ellen,! 
melynek eredményét a há-| 
airatok ezrei igazolják,! 

diskreten küldöm 90 fillér. | 
magyar ievélbélyegért Frau j 
Anna Kaupa, Berlin S. W, 
47. Lindenstr. 60. 4.9890 j

Női kelengye.
Újból sikerűit egy nagy 
parti tiszla lenholimt meg­
vennem. Hímzett vászon- 
ingek, úgynemilek, azsur 
asztalneműt, zsebkendőt,és: 
mmburgi vásznak. Menczer, j 
Akáczfa-ulcza 02. • 50115

Külön
bejárain szobák bútorozva 
klinikánál. Knezits-uícza fi. 
Naponként 1 koronáért ki­
adók. 50148

fia használt 6s új

arany, ezüst, és ékszer
árut akar vásárolni, for-' 
dúljon teljes bizalommal, i

Kohn Ede és Társa, utóda ;
ezéghez IV., Városbúz-u.! 
0. volt (Granltos-uívza :l ■ 
not a legnagyobb válasz­
tékban— alkalmi véte­
lek réven rendkívül ol­
csó árakon fedezheti szük­

ségleteit. 909

Ajtók, ablakok,
vaBrMőnyílk, K.*»szíri Kak n n r>k. 
bármily v« alakban,

jven o!c.'->n kaphat Air -‘Vi")

Wiener Á. utódánál
Bpest, Üllői-u t 13.

TE LEVON 62-Sfl.

Aul« raik.iny t«"imcgfogó 3 frt. 
"-íreknek l-ao frt, t-ey éjjel »•*)- 
Ogxx-lé-« Ili ikül vas.v 40 üarahot 
rógaitk nem Jmgrnak “za"of hátra

üu magnk aliaak t«-U. ..EnlipFc“ 
svahho"ar fr-{r.» e.’rekro íogja 
vfjelenkét n svábokat és musz­
ka kai. A:-1 1-20 frl. Mindenütt n
l.'pylib orndnivuvok. ^^étküld*-
utmyyMnl. SCHÜLLER J. Ii';- 
U|i. Kiírzlimtergiv -e 4jn. Szúhi- 
'alan kfisztloő éa clisrocrölovól.

Olcsó készpénzkőlcsön |
földbirtokra és bórházakre i 
az érték majdnem három-' 

inegyed értékéig 4 száza- j 
í lékos aiapon. 15—70 évig; 
i terjedő időre I. ii. és I1L 
i helyre syorsan eszközöltet- ; 
jnek. Hoffmann Jakab 
j bankbizományi, pénzügyié-! 
jtele lcbonyol. ügynökségei 
Újpest, TMréZ'körut LA. 1118. | 
I SMI

•

Ajtók és
ablakok)

j régi és uj vasredőnyök tel- 
1 jes vasalással. Kapuvas- 
i rácsozatok, térikért lések.
! scramiilapok, Kchiheimila- 

pok olcsón kaphatók:

Kelemen Mór,
'-pillet bontó vállalkozónál
Budapest, Nádor-u. 72-74 ÍFÍOÍ |
Üptiletbontásokat legmaga- 
tanh áron vásárol. ■— I

. i-

"tadok és vetzek urasigi j

bútorokat,
b.hbcrcnde/.csífke!, nn- 

fr 'I börbüfomkat, maJiagoni 
ct- r^zbuíoroknt. pr-i/sa és 
s rn y ina - s z ó ny eg <* H e t, f ü g?u - 
nyűket olajfes1mf!ivf két, un- 
tigue tÁ.rgyekat: gá7- t < viJ* 

Iamos-rsill;irok;:te
Nagy Zsigmond
l :i kbe rcn dezcsi kiü l ti tusa

Budapest, Ujvitás-u. 27. 
^ A ‘ L’ - ' lux ban.

Telefon 17...77. ICO

; Ajtók, Ablakok,
YASREDŐHYÖK,

: VASRÁCSOK,
kapuk hajúnál- 
íak éa ójuk ol­
csóit kaphatók:

Lefkoiils Jakabnál
Bpest, V., Koraí -utcza 10
e eysgatl rályaudvar kö­

zelében S3»

ftzólnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvizének hasz­
nálata mellett —üvegje 35 
kr., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 
kr,) Bartill*-Winkler
Ede Wian 19[1. Sommer­
gasse 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Király-utc/a 3 2. 
Andrássy»ut29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyózyszet tárban. 
C>akis „Bartilla fogviz 
kérendő Hamisitások be- 
elentése jól jutaimaztaíii:

403

Tiszta
felvágatlan
niakulaíura-

papiros 
olcsón eladó

a kiadóhivatalban

tr

l

3

I

1

I

I ®o ff e# ff

ÖNMŰKÖDŐ ZENEMÜVEK
Kalliope

49 hanggal, 6 liszlára hangolt csengővel, 
melyei; ti zenedarabot harmonikusan 
kísérik, kellemes zenével és erőteljes 

hanggal.
30x2? - 17%,.n;b9< fény. diófaszekc ^nyben

96 korona. ^
Fizethető t

havi 5 koronás részletekben !
Szállítunk továbbá elsőrendű

grammophon beszélő-gépeket, 
a világhírű ..Excelsior11 gyárí- 
= manyu phonogrnphokdt = 
különféle forgatható hang­

szereket,
zenélő kirácsopyfa-talapzatokat,

v.ljtoztatható kótd-lapokkal és automatiluis szerkezettel

igen jutányos árakon és csekély 
hawi részieliöríesztés mellett.
Tessék részletes hangszerarjegyzéket kérni.^^

AUFRECHT 6$ GOLDSGHMiEO BSÄS
AyiJt üzlet I/., Antlrússy-nt 45 sz. .»0106

Valódi GOERZ-féte triítlep-bíeokli (prirmis tívcs-») 
hatuoroa eagyitáseal. Któöneeea alkalmas azinhiz, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai ás teagerészatl célúkra, 
szóval ahol nagy fénvorSsséí' mellett nagy Látkö: Attckin- 
tásére fektetjük: a fSsúlví. AC* bámnynyal bélelt lokAan, 

szljjazattal 1S5 karon.
Flz<th»l<J havi 9 koros#« rész-

letekben. - " **

,,018800” Bsazecsufckatá francia »■!■- 
ítőzl Julcsii. (hcBiecsukoft alakban egy lapos

maroqalm-bdrben 8(1 kor. 
Harl részlet * korona.

Tengerész távcső. Jénai lencsékből azerkeaz- 
■tott valódi francia távcső, kitűnő optikával. Nagy­
sága: összetolva 12 crcn nyitva 15#Va cm., lencse- 
utmérSje 40 nun., enlya *59 gr. Iránytűvel bir. Na­
gyítása háromszoros, lítőköro igon nagy és igv 
vízin, síkon, lóversenyen, tábor* vagy színházban 

egyaránt kdtűnS szolgálatokat teljerit.
Ara 55 korosa. Havi részlet S korona.

Tessék látcső-árjegyzéket kérni 1

AUFRECHT és GOLDSGHMiEO SiTSlÄSjS«;
Nyílt Qzletf VI, kerQIct, Andrássy-út 4S, szám.

A Franklin-Társuiat kiadásában 
Budapest IV., Egyelem-ulcza 4.
megjelent és minden könyvbereskedós- 

ben kapható:

Képes családi játékkönyv.
Irta Bcniezky Irma.

300-nál több mulattató foglalkozás, já­
ték, talánv és tréfa. Mindenkora fin- 
és leánygyermeket számára. Második 

bővített kiadás. Kötve 4. korona.

Fgy rut kis leány története 
és egyéb elbeszélések.

Irta I>. Büttner Lina.
II-ik bővített kiadás.

1-—'14 éves leinyoknak. Goró Tjajos 
raizaival. Diszkó ősben 3 korona. 

Ezen elbeszélésben leánykáinknak ez a 
kedvelt írónője a leánykor sok örömeit 
és apró keserveit hűen lerajzolja, amit 
Büttner Lina oly mesterien ért.

A Munka
a legolcsóbb és leg 
iiobb társadalmi es 
miiveszeti hetilap.

Egyes szám 12 fii!.
Kérje mindenütt a

lankát.
Előfizetési ár:

Egész évre------- 6 50
Fél évre------------ 3 25
Muta.ványszámot ké-zség 
gél küld a kiadóhivatal. 
Budapest, VI. Teréz-köru 

38. szám. 200

Mmenjin teiej k
Nagyősz

Szép ós tanós szülője
csak annak lesz a ki 
Ineyen kéri Magytrer- 
szág legnagyobb szó ö- 
iskolajának árjegyzé­

két, a mely szölőístoto 
á lami segélylyel és ál­
lami felügyelet mellett 

létesült.
Legolcnoirb árak.

1 -Uiaputrf> 
ideirbeívgaégvii. a ül- 

titkos t;mei s kic=a. 
,vnea?xi 1 1
Dr. BfíüS-féle
í •delyienanvoiLoag,

PERUIN-POS
- V

í;>mví wvenyfckL'.l k-3-: v*) áltel gvcgrüb;-.tők )yi7.t«.5JLu, ineK; r»a:?e<hii a dr. BT’Ufc-íóle eleeTuLu»*KC* Btk.iímA« *
nes ••» s eaülöatrrrvck. sa i.'to:;: . , : j l,v# ng»eége; ek vl/>ái a If y ff.-rbafcaál a teltotetltmi-vg «1 o4L#^l • u..xgí»jai?«Bg
c.távoliLÁsára, eernktílöiVen t >t-rlnttiau g ógvstcr x nrilv- v TÍrvAa«te:**k (ti idéz élt «röttsté-nsi, •

.t jes és a.*-. li - >»A. * uyrng**- gr*. •»betctlnnFéd, f*rR.ii ^le kot^glie.iii^íMAiAa elültíiei * :*í
«•«oi<liar:| K>®ngt:Sf;gi Ailaí'fr'o i.if, továbbá mindeneeifiíi hlLghinta ciakrii! u. m u.ifrane^ ide/6uT.oxsugvr wiitnal.
a?'aLá:’j; ’ r»u?dayi. • iár " wle:5<’,cf Vié" az ar z e.viuad«»g«L, melyein lioeavíi, kik gytírnkknl körül vet; • lesnek., «lznegyetifo nég,,

- L ... ;^ns<*y «irr» kcSAiitfajus. h;itgeriacz«:aj41»:OT», .-<?'• tervi g ■ < 1 n, k ofcné'hü.t letue^r-, 3 vír t»r*As»gok eeiCtUw», *»beieVenreág u női Uujok, gyen esájf, '
1 rv 1 ^ * 0 w v "c*z* '.féi: ■.!:•. vél. - - At^rgy •.'•tjjzmk f-vn.'ps .erxsssó eryuu U kor. — /,o<tvuái>*#treüdelé»w. ritíovát melleit eíkr-íti telnek. Ki/.r'.tto kz egyedüli

1 -dzttouel Mf JCLSCHMIDT düZSkiL % őnyiíercsztio, (jyvrő'.t. iu skta: Í1 v'api^ten: Lux MlLalrcál IV., Muz-ciim ldini 7. eziíP. 3OUT8

win»®«! Ki akar jól rágni?
az forduljon lei- 5T flM á 9
,ies bizalommal ” ** Jm
amerikai fogmMerem-tulajdonoshoz. Lakik : 
Károly-ir' ru1 V. szám, II. emelet 8., taláJliató

t-v,i b-ig. lm -ra alatt 2 frttói feljebb

felles fogsorok fájdalom ős a gy- 
.•olilása nélkül be Vesztetnek jotál- 
tt, rágásra, amerikai módszer sze- 

• SS' eim. i\ valódi ingáktól föl nem ismerhetők, I H azonnal megszokhatok. Kitört ős rosszul illő 
í mim fogsorokat átalakítói, foganként 1 írt azon- 
1 nal megvárható.— .Szegényeknek keiivezmény

Kitüntet.o etsu cijjal

pezsgőgyár

líiSfoánya*

3rodaírni jelentés,

1 Remekírók Képes Könyvtára
^ $ Szerkeszti R/lOÓ ANTAL.

5V ISMtfí dlsz&StOBben :£$«> kor. — TV. soroztttH 
■Ví liiost jelent ám 35 Itoronn.

ä IV. soroz?! a Yálialat 22—28. kötetei. <y
-* íauic/m- kvlté^tí t. Bc-rezetta Ferenol 

ZoKud. 2 ki,: • : Visz!; 'As'w.. _ „. __ _ _ 12 kor.
fa Sluvíct kil itemCnypi. l-'ord-- tóttá Kadn Ar.taJ. L ... ............... g

Ua.-Tuff János vftlc«atoroe..»ltcutCideí.Ee- . * 
_V9M«te Ángyai Oáv;-j. D Mt lti 'bon... . „. 6 „

LsoLíoay yíUog-níotí inuiiiJI. Bevezette 
Biiaioii József. Dlszkötésbar ... . „ ... f; \

Zrtnyl -ti. vAlozfliott munkái. Bsvozet^ .
»80/838-/ László. J‘.ét,ben . . . . ... t

S^vicxlrjr hv^iaéiiyt !.
Karod?. Pif. (Iitüün r. ni iL.ot utd.)

; MAGTÁR REMEKÍRÓK

55 kötet dissi’öíjeben 22<> kor.
Ti. korozatá megjelent.

Azcn.v Láwtíi mnn5:6S.
*»r- í .rni.tayi .1. f-\ I’tozeLaS "Wihály. 
.Tailá/h lí.irit xumikáf.
Tompa ZlUtS ly munkftl Ili. 
Vörösmarty vg. munkál VI. kárét.

S*
Vi (Ö

N
0)© 5 ™,

©
BANETH

Világhírű
a kecskeméti kajezlnbarack

és az abból főzött valódi ti-zta

gyümölcspálinka
Az ELSŐ ALFÖLDI COGNACBfYAR RÉSZV TÁRS

KE03KEm±TK6i
SZESZFINO MITO QY A R A

■ütni flzeniticn t.rtutt sze«*17.ztiéken jeler.leg t jei»eip;& 
líizeiik a bír«.» keoafceaiétt

hara.n?lfTlÄlinlrci ArjegvzOLkel é, mims.-otlu»rao*KpaimKa.a_,,lu!aKalté5!isé*KeiHzoisúu
Gyárvezetöség Kecskeméten.

Levél éssüraönyezira: .Szeszgyár" Fecskémét.

-500.00 korona nyerhető!
1 drb. Osztr. hitel sorsjegyigervénnyeij

Húzás január hó 2-án ára K 18.

ÜÄERGURBANK- Vaczi-ulcza 37,.
és valtótizlet részvény-táré Budapest jj 

MERCURPALOTAj Alapittatt. 1876 I

Aranyfény izzótestek
* injubuik uiránjl ÖJ tül-r, kiesi 40 fillér, Ligt/eat- 
Len-« Is filié . L.-gite«z öngyújtó 1 K. Központi iroda 
Bud .pait, vili , József korúi 43. Üzlet II., Fó-utcza 18 

Kúpvi.ielva minden városban. í£4

I

Művészeti Köns^vtáJ? K. u“ »oh’Élck.
II. sorozat.L-tT-Vr Bél». P-1,1 Li-zlö. képy:-: (.* j; r.j

lókl*»:‘ei. Utens, itiíeura..........  _ _ _ _ g kor.
Saloo/ay l»«-3w«.. Setia/ánazl'y. Jf7 #:-óviieli(-r.-.t-;sa meUvkif-t*. ó I>:sz-:u _ t- g
iéipiilk Vimlnr. A barbizern' n-Ärixlzk.'etii- " ” 

-egki^ppct és m. ’Jiklettp!. I ..,3 ..... 8

Kaphatók I.A.LT ii, kümevkereskedére 
1 llodianpr 1'. és Nini) részivénytársaság- 
nál BtuJtipest. \"í., Andrássy-mt 21. tz. és { 

2j4j7a4Jf.ii I:..nwker-jsked(-sben. í

íj ■ »
(impotentia)

eilen páratlan sikerű gyógyhatásai foly­
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hlraerei hydro-elektrottieraplíl rendelü-totéítlíl

Budapest, Teréz-köru! 44., I, em.
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után ílzsthstö

Rendelés délelőtt 8—l-ig, délután 2—8-rg.

A közelgő képviselőválasztások
alkalmából kép viselő-je lőttek, hatóságok, 
választási-bizottságok stb. részére fontos

ORSZÁGGYŰLÉSI

KÉPVISELŐVÁLASZTÁS
ésCURIAI BÍRÁSKODÁS CODEXE
kiegészítve az öimzejévheteilenségi és mentelmi 
jog. a parlamenti relorm kérdéseivel, az uj ház­
szabályokkal, az összes törvényhatóságuk válasz- 
tási luvardij-seabályremdeleteivel. a választó­
kerületek és választók statisztikájával etb. stb

Közjogi anyaggyüjteméfiy.
Hivatalos adatok felhasználásával irta:

Dr. Szivák Imre.
TARTALMA: A képviscíöbSz szervezete, alkatéit mn. 
A választási törvény. A cm iái bíráskodás. 1898 : XV. 
t.-cz. az orezáizgy-ülcsi képviselőválasztások feletti 
bíráskodásnál. A curia előtti eljárás. Curiai ügy- 
icinl. A Iléz alakulása és működé-- . A ké;>vis<-lö- 
ház házszabályai. A képviselői állás külön j.,.-- 
remlszere. A mentelmi jog. Az öeszcférlictefleii- 
‘•'■■.ui jogr. A kepvisclüház birálőbixottság'ainak 
judiraturálii. A curiai bíráskodás jeiriuini-nti iár- 
gyalásanak kivonata. A választási visszaélések 
fdelictumok) jogrendszere. Az összes vármegyék 
szabalv-rendidetci fuvarozási dijak tárgyában.

Ára tartós vászonkötésben 12 korona.

Megjelent az ..Athenaenm1' r. t. könyvkiadóhiva- 
talában (VII., Kerepesi-ut 54.) éa úgy ott, mint 
minden könyvkereskedésben megrendelhető.

Anoxia és angol guinmiárisk
legjobb ói legolcsóbb ezen a téren, íuezatja 1.50,2 

3, 4, 5, 6 és 7 lonuL
S ér VÍZ ÄtÜ legjobb és legkényelmesebb

gummipelottával, érzékeny, 
ne‘- legczóiszcrübb óz a íérvet okvetlen visszatartja.

Bródy Lajos
orvosi kötszerész km

Biiiiapesí, József-körut 2G d.

Hivataluk, intezeiek, irodák figyelmébe.
Most jelent meg!

AZ ATHENAEUM Pontos és mepLizható 
hivatalos adatokkal.

•St .•fövejk \

LÍ.VÍ7

BRÁZAYüiE
S0SBORSZESZ

NAGY UVÍC ARA j 2 KOROM 
Kis - uvícAra: 1 KORONA

HASZNÁLATI utasítás NtfiOfN UVECHE2 
«ULÍX1LVC VAN I

Magyar Közigazgatási 
Kalendáriumaazl905ivre-
XIV. évfolyam, közel 400 oldal terjedelemben.

Ára I korona 40 filler.
A székes-töváros összes hivatalai és intézeteiben 
v\ck . fa csak: $ . Athenaeum Magyar Közigaz­
gatási kalendáriumát használj 2:. m-dvnek adatai 
a legpontosabbak u. legmegbízhatóbbak, mivel 
közvetlenül szereztettek be és n naptár nj"o- 

m-lséig folvton I:iiavi( latiak.

Mc-g'-eudelheté, minden hazai könyvkereskedés­
ben, vülato,r-,r a kiaa . Afhenae m r.-tárenia1 nái 

fÁJI., lverepe-'i-nt 54. szám.)

^2?-5525E5E5T2fi£il25?5B5rcíE5535?^n57iR05^

| Titkos betegségek |
[jj :(ji‘t^ú.rulcprjobbaníijáiillialó2Cevcn áí ;cr- S 
[u /(11 C:> magánorvosi tapasztalat alapján £

Dr. Kajáacsy

ezen specri:U:sta‘legjobban s.&nlható essrte'eítl
g O-jdag tapasztalatai aiapjáz;, melvekct s kcríazj

Ihugyazorvi és bulaitoroa osztíiyin való műké-' 
déae alatt eiáQ.os éven át szerzett

Speczialista nemi bajokban, 5 
emerlt. kórházi orvos. -

is ikpoiia r.vccTll birmely tie« *a mik««»

!l I

V. cs. és kir. e/reilorvos cs korházi főorvos. ^
Biztos svérrel rövid idő alnlt gyógvit: hurry- Ml 
csulolyúst, bólyngbait sr-bebef, syphihst b?ír- 9 
bajokat, clgyenglllt férfiért)t, idősebbeim-'I is Gj 
Lfc-iD-i.i.-issnge vagy Pgyehroohor által. Un- m 

m tcrtvz-.-rit és annak ulóbajait; ideg-és hát-ge-. S 
rmezbajt és minden ndi bajokat. [ti

g Bendel : <j órától 4-lg és este 7-8-ig. nj

K Budapesten, Kigyé-utcza 5. sz. s
k Klotild-palota (I. emelet.)
fid Átjáró ház. — Lilt használat. 3

Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik.
lev/ utján is biztos gyógysiker. Ln35#«

iiíkos beiegségef_
« (Leg-yosőraiyAct. «basket, eepí.ilel etb.l
ilanpoieutiát (ióríiúi gyeneeióg)
I még iduHcbbeknél is meglepő eredtnényuyel, a 

rendes fogialkozás roej;Kavaráé* nélkül.
I Biztos Suter folytán a honorárium utólag is fizethető 
! I>eTclekredi;Lalanul válasz. Kiránatr* gyógyszerek. 

Rendai d. e. 9—3-ig;: este 6—8-lg.

fölemelet
termek.

I Budapesten, ínsíbat-Mrat \l szám, ,eiQUlcll
' l3a!Arai: » tep'-aönéi. — KUlOn várőterm«k

™* frankenhaustn am”"- 1 ‘

K y f f h a
T e c h n I K u m c-íchtrotectm. és gépész-
mérnvkökne'.:. Modern herend. laboratórium.

^asasasasasasasHsasHsasEsasasasoí Atíami bizton.

Nyomatott kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kürforgúgópéin. Cdeitsmann "e. T.ezög festékével.

BUDA
S 2 E R d

BUDAPEST, ívj
Telj

IxKZIRXTOKA’
( -AKB!.?;UF.Xr

E öl
Vidékre postán|
ügy -"Tr.?........4-j
ügy tél érre. .rí
Hfijföidre ■ - I
Tranczii-, ubv-1 
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